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Prices in catalogue are starting prices. The lowest 
bid is the starting price. Please note that alternative 
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Dear Coin Collectors,  
We are very happy to introduce your own catalogue for our new eLive Auction to you. 
With our eLive Auctions, we offer you a direct and easy opportunity to participate in 
regular auctions live over the Internet. I wish you a lot of pleasure with the current 
eLive Auction and hope that you find a few additional items for your collection. 

With warm regards,

Fritz Rudolf Künker
Registration 
In order to participate in the eLive Auction, all you need is an Internet connection 
along with an active myKünker account to log in. In case you do not yet have access 
to myKünker, you can register on our website or get in touch directly with our cus-
tomer service department. Please note: New registrations are only possible during 
our business hours!

Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG 
As Europe’s leading auction company for coins, medals and decorations our range of 
services for our customers has been steadily improving and expanding. Following is a 
short overview of our offers. 

AUCTIONS
Visit our internationally recognized auctions which take place four times a year 
and offer many rarities. Benefit from our experience and competence while being 
a bidder or consigner. 

GOLD COIN TRADING
We are constantly offering as well as purchasing a vast range of German, European 
and World bullion coins. We buy and sell gold assets at a fair, daily updated market 
price.  

ONLINE-SHOP
We offer you an exclusive daily updated selection of coins from ancient to modern 
times. You can order at www.kuenker.com without hassle or risk. 

eLIVE AUCTION
With our eLive Auction, we offer you an opportunity to participate in regular auc-
tions live over the Internet. You can submit preliminary bids online, and up to the 
last moment of the sale you can win auctions live on your computer screen.

ORDERS AND DECORATIONS
Once a year there is a special auction dedicated to medals and decorations. Benefit 
from our experience in the field of phaleristik becoming our bidder or consigner. 

Association Internationale des 
Numismates Professionels (AINP)

Verband der Deutschen 
Münzenhändler e.V.
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Your Fast Introduction to the Künker eLive Auction
With our eLive Auction we offer you a direct and easy opportunity to participate in 
regular auctions live over the Internet. From the convenience of your own home 
or when you are travelling, you can submit preliminary bids, and up to the last 
moment – as in a real floor auction in bidding competition with others – decide the 
outcome of the auctions in your favor.

What do I need to participate?

In order to participate in the eLive Auction, all you need is an Internet connection 
along with an active myKünker account to log in. In case you do not yet have access to 
myKünker, you can register on our web site or get in touch directly with our customer 
service department. We are delighted to assist you. 

How does a Künker eLive Auction work?

Just as in a hall auction, you will find many features here that will be familiar to you. 
Initially all the pieces of the auction are presented for two weeks on the auction site 
and can be previewed in detail. During this time period, until each item is called up 
for auction, you can submit preliminary bids in a desired amount to be considered 
for you at the auction. 

After the preview and preliminary bid phase, each piece is called up and auctioned 
individually, in sequential order, according to its lot number. Now you have the 
opportunity to join others in live bidding for each piece in the virtual auction hall. 
When the bidding starts, you can have your bids increase incrementally or submit 
new bids and win the auction by clicking on the central button »Bid now«.

What is the cost to attend the eLive Auction?

Participation in the eLive Auction is free of charge. All you need is a free myKünker 
account. If you have bought items in an auction, please remember that your coin is 
subject to the following costs: 

On top of the hammer price there is a buyer’s premium of 17,5 % including VAT for 
our customers in Germany and the EU. Customers from outside the EU will pay a 
buyer’s premium of 12,5 % when we export the coins.

In shipping the merchandise, we assume a majority of the packing and shipping 
costs. We calculate your contribution to these costs according to the following 
schedule:

•	 Shipping within Germany:  
€5.90 per parcel, free shipping for order value above €1,000.– 

•	 Shipping within the EU (incl. Switzerland and Norway):  
€9.90 per parcel, free shipping for order value above €2,500.– 

•	 Shipping overseas:  
€14.90 per parcel, free shipping for order value above €5,000.–

•	 Shipping of books will be charged according to effort.

A trademark of reliability you can count on at Künker:

The genuineness of all objects sold is warranted beyond the statutory length of 
time. Should we still make a mistake in the catalogue description or concerning a 
condition, you can always count on our goodwill. 

Customer Service:
Phone: +49 (0)541 96 20 20
Fax: +49 (0)541 96 20 222

E-Mail: service@kuenker.de
Website: www.kuenker.com

Opening Hours:
Monday – Thursday  

8:30 a.m. – 5:00 p.m.
Friday 

 8:00 a.m. – 3.30 p.m.

Please visit our website for 
further information and a 

detailed description of every 
eLive Auction feature:  

www.eLive-Auction.com/hilfe
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CELTIC COINS › GALLIA › misc

1 SENONES. AV-Stater, 2./1. Jahrhundert v. Chr.; 7.22 g.
Kreuz//Glatt. Delestrée/Tache 2537.    Feine Goldpatina,
Kerbe auf dem Avers, sehr schön

Estimate:
300.00 €

2 SENONES. Potin, nach 52 v. Chr.; 4.71 g. Kopf r.//Pferd l.
Delestrée/Tache 2640.    Schön-sehr schön

Estimate:
5.00 €

CELTIC COINS › BELGICA › misc

3 AMBIANI. AV-Stater, 60/50 v. Chr.; 5.72 g.
Buckel//Stilisiertes Pferd r. zwischen Punkten und
Halbmonden. Delestrée/Tache 242.    Sehr schön

Estimate:
400.00 €

CELTIC COINS › GERMANIA › misc

4 VINDELIKER. AR-Quinar, Typ Manching II, 1. Jahrhundert
v. Chr.; 0.42 g. Kopf l.//Gehörntes Pferd l. Dembski 472.
Verbrauchter Aversstempel, sehr schön

Estimate:
200.00 €

CELTIC COINS › BOHEMIA › misc

5 BOIER. AV-Stater, 2./1. Jahrhundert v. Chr.; 6.89 g.
Buckel//Muschel. Dembski 517; Paulsen 331 ff.    Gutes
sehr schön

Estimate:
1,000.00 €

6 BOIER. AV-1/8 Stater, 2./1. Jahrhundert v. Chr.; 0.98 g.
Stilisierter Athenakopf r.//Athena steht l. mit Speer und
Schild. Dembski 497 ff.; Paulsen 120 ff.; Slg. Flesche 430.
Gutes sehr schön

Estimate:
125.00 €
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CELTIC COINS › BOHEMIA › misc

7 BOIER. AV-1/24 Stater, 2./1. Jahrhundert v. Chr.; 0.35 g.
Buckel//Athena steht l. mit Speer und Schild. Dembski
503 ff.; Paulsen 147 ff.; Slg. Flesche 435.    Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

8 BOIER. AR-Obol, Typ Bi Roseldorf/Nemcice, 2./1.
Jahrhundert v. Chr.; 0.59 g. Pferd r., darüber
Kreispunkt//Pferd l. Slg. Flesche vergl. 465 ff.   R  Gutes
sehr schön

Estimate:
125.00 €

9 BOIER. AR-Obol, Typ Roseldorf II/III, Karlstein, 2./1.
Jahrhundert v. Chr.; 0.37 g. Pferd r., darüber
Kreispunkt//Pferd l. Dembski vergl. 762.   R  Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

10 BOIER. AR-Obol, Typ Roseldorf II., 2./1. Jahrhundert v.
Chr.; 0.68 g. Buckel//Pferd l. Dembski 760.   R  Feine
Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

11 BOIER. AR-Obol, Typ Stern/Pegasosprotome; 1.
Jahrhundert v. Chr.; 0.43 g. Stern//Pegasusprotome.
Dembski 779; Slg. Flesche -.    Sehr schön

Estimate:
200.00 €

12 BOIER. AR-Obol, Typ H Roseldorf/Nemcice, 2./1.
Jahrhundert v. Chr.; 0.67 g. Pferd r., darüber
Kreispunkt//Pferd l. Slg. Flesche 495.   R  Herrliche
Patina, fast vorzüglich

Wir bezeichnen den Typ hier als Roseldorf/Nemcice, die
Bezeichnung ist angesichts der bekannten Fundorte
(siehe die Anmerkung in der sammlung Flesche) mit
Vorsicht zu betrachten.

Estimate:
200.00 €

CELTIC COINS › NORICUM › misc

13 ANONYM. AR-Obol, Typ Stare Hradisko; 0.60 g. Kopf l.,
dahinter Kreis/Stilisiertes Pferd l., darüber Punktkreis.
Slg. Flesche 446.   R  Sehr schön

Estimate:
125.00 €
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CELTIC COINS › NORICUM › misc

14 ANONYM. AR-Obol, Typ Karlstein; 0.39 g.
Buckel//Stilisiertes Pferd l. Kostial 317 ff.; Göbl Pl. 46, 5;
Slg. Flesche -.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

15 ANONYM. AR-Obol, Typ Karlstein; 0.33 g.
Buckel//Stilisiertes Pferd l. Kostial 317 ff.; Göbl Pl. 46, 5;
Slg. Flesche -.    Winz. Randausbruch, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

CELTIC COINS › PANNONIA › misc

16 Æ-Tetradrachme, Typ Kugelwange; 3./2. Jahrhundert v.
Chr.; 6.76 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Pferd l., darüber
Kreis mit Innenpunkt. Dembski 1116 ff.; Göbl, Ostkelten
195; Kostial vergl. 477; Slg. Flesche vergl. 615.    Sehr
schön

Estimate:
10.00 €

17 AR-Drachme, Typ Krcedin; 2./1. Jahrhundert v. Chr.; 2.04
g. Zeuskopf r. mit Lorbeerkranz//Pferd l. Dembski -; Göbl,
Ostkelten 503; Kostial 827; Slg. Flesche 619.    Sehr schön

Estimate:
25.00 €

CELTIC COINS › DACIA › misc

18 AR-Tetradrachme, Typ Helmschweifreiter, 3./2.
Jahrhundert v. Chr.; 13.05 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Reiter l. mit zwei Vogelstandarten (?).
Dembski 1102; Göbl, Ostkelten 163; Kostial -; Slg.
Flesche 591.   R  Knapper Schrötling, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
500.00 €
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GREEK COINS › CAMPANIA › misc

19 HYRIA. AR-Didrachme, 405/385 v. Chr.; 7.14 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm, Lorbeerkranz und
Eule als Helmzier//Androkephaler Stier l. Rutter,
Campanian Coinages 95; Rutter, Historia Numorum 539.
Fast sehr schön

Estimate:
125.00 €

GREEK COINS › CALABRIA › misc

20 TARENT. AR-Didrachme, 280/272 v. Chr.; 6.40 g. Reiter r.,
sein Pferd bekränzend, unten zwei Amphoren//Taras mit
Kantharos und Dreizack auf Delphin l. Ravel, Vlasto 766;
Rutter, Historia Numorum 1010.    Stempelbruch auf
dem Avers, sehr schön

Estimate:
125.00 €

21 TARENT. AR-Didrachme, 272/240 v. Chr.; 6.41 g. Nackter
Reiter r. mit Speeren und Schild//Taras auf Delphin l. mit
Kantharos und Dreizack, dahinter Nymphenkopf. Ravel,
Vlasto 877 ff.; Rutter, Historia Numorum 1033.    Avers
dezentriert, sehr schön

Estimate:
125.00 €

GREEK COINS › LUCANIA › misc

22 THURIOI. AR-Didrachme, 350/300 v. Chr.; 7.69 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm, Scylla als
Helmzier//Stier stößt r., oben drei Buchstaben eines
Beamtennamens (unleserlich), im Abschnitt Fisch r.
Fast sehr schön

Estimate:
125.00 €

23 VELIA (HYELE). AR-Didrachme, 340/334 v. Chr.; 7.26 g.
Athenakopf l. mit attischem Helm, Greif als
Helmzier//Löwe r., unten  Rutter, Historia Numorum
1287; Williams 291.    Schön-sehr schön

Estimate:
125.00 €

24 VELIA (HYELE). AR-Didrachme, 334/300 v. Chr.; 7.01 g.
Athenakopf l. mit phrygischem Helm, Scylla als
Helmzier//Löwe l. frißt an Widderkopf. Rutter, Historia
Numorum 1294; Williams 328.    Avers leicht korrodiert,
schön-sehr schön

Estimate:
125.00 €
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GREEK COINS › BRUTTIUM › misc

25 KROTON. AR-Stater, 480/430 v. Chr.; 7.99 g. Dreifuß, r.
Reiher//Dreifuß incus. Rutter, Historia Numorum 2102;
SNG ANS 270; SNG München vergl. 1426.    Sehr schön

Estimate:
150.00 €

GREEK COINS › SICILIA › misc

26 AITNAI. Æs, 3./2. Jahrhundert v. Chr.; 2.24 g.
Persephonekopf r. mit Ährenkranz//Füllhorn. Calciati 11.
Grüne Patina, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

27 AKRAGAS. AR-Hemidrachme, 425/406 v. Chr.; 1.44 g.
Krebs//Pferd springt r., darüber Stern. SNG ANS 1109;
SNG München vergl. 155.   R  Feine Patina, fast sehr
schön

Estimate:
100.00 €

28 ENTELLA. Æs, vor 404 v. Chr.; 3.99 g. Frauenkopf
l.//Bärtiger Männerkopf r. Calciati 1.   R  Fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

29 ENTELLA. Æs, vor 404 v. Chr.; 10.23 g. Persephonekopf
r.//Pegasos fliegt l., darunter kampanischer Helm.
Calciati 4.   R  Sehr schön

Estimate:
75.00 €

30 KATANE. Æs, 2./1. Jahrhundert v. Chr.; 2.90 g. Apollokopf
r. mit Lorbeerkranz//Aphrodite Hyblaia steht r. mit Vogel.
Calciati 25.    Sehr schön

Estimate:
60.00 €

31 KATANE. Æs, 2./1. Jahrhundert v. Chr.; 10.28 g.
Janusförmiger Kopf des Sarapis mit Kalathos//Demeter
steht l. mit Ähren und Fackel. Calciati 14.    Sehr schön

Estimate:
150.00 €
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GREEK COINS › SICILIA › misc

32 LEONTINOI. AR-Litra, um 460/430 v. Chr.; 0.87 g.
Löwenkopf r.//Apollo (?) steht l. mit Patera und Zweig,
davor Altar, r. Gerstenkorn. Boehringer Pl. 12, 49.    Sehr
schön

Estimate:
150.00 €

33 LILYBAION. Æs, nach 241 v. Chr.; 9.20 g. Apollokopf r. mit
Lorbeerkranz//Lyra. Calciati 7.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

34 MAMERTINOI. Æ-Pentonkion, 220/200 v. Chr.; 12.47 g.
Zeuskopf r. mit Lorbeerkranz, dahinter Keule//Krieger
geht r. mit Helm, Speer und Schild. Calciati 41.    Grüne
Patina, vorzüglich/sehr schön

Estimate:
75.00 €

35 SYRAKUS. Dion, 357-354 v. Chr. Æs; 14.50 g. Kopf des
Zeus Eleutherios r. mit Lorbeerkranz//Blitz, r. Adler.
Calciati 72.    Sehr schön

Estimate:
125.00 €

36 SYRAKUS. Agathokles, 317-289 v. Chr. Æs; 5.33 g.
Herakleskopf r.//Löwe r., darüber Keule. Calciati 152.
Sehr schön

Estimate:
75.00 €

37 SYRAKUS. Hiketas, 288-279 v. Chr. Æs; 6.97 g. Kopf des
Zeus Hellanios r. mit Lorbeerkranz//Adler auf Blitz l.
Calciati 167.    Fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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GREEK COINS › MOESIA › misc

38 ISTROS. AR-Drachme, 4. Jahrhundert v. Chr.; 5.59 g. Zwei
Köpfe v. v. gegeneinander versetzt//Seeadler auf Delphin
l., unten Monogramm, im Feld zwei Punkte. AMNG vergl.
437.    Winz. Kratzer, vorzügliches Prachtexemplar

Exemplar der Auktion Giessener Münzhandlung 190,
München 2010, Nr. 91. Die beiden Köpfe auf dem Avers
sind unterschiedlich gedeutet worden: als Köpfe der
Dioskuren, als Sonnenaufgang und Sonnenuntergang
oder als personifizierter Wind. Hind (Istrian faces and the
river Danube, in: NC 1970, S. 16 f.) deutet die beiden
Köpfe als eine Darstellung des Flussgottes Istros, da in
der Antike teilweise von zwei Mündungen des Istros,
nämlich ins Schwarze Meer und in die Adriatische See
ausgegangen wurde.

Estimate:
200.00 €

GREEK COINS › THRACIA › misc

39 THASOS. AR-Trihemiobol, 411/350 v. Chr.; 0.60 g. Satyr
kniet l. mit Kantharos//Amphore. SNG Cop. 1029.    Kl.
Randausbruch, sehr schön

Estimate:
40.00 €

GREEK COINS › MACEDONIA › misc

40 SERMYLE. AR-Tetrobol, frühes 5. Jahrhundert v. Chr.;
2.67 g. Reiter l. mit erhobenem Speer//Viergeteiltes
Incusum. SNG ANS -; SNG Ashmolean 2381.   RR
Korrodiert, schön-sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 97, Osnabrück
2005, Nr. 433. Herodot (VII, 122) erwähnt Sermyle bei
der Beschreibung des Weges, den die Flotte des Xerxes
480 v. Chr nach Süden nahm.

Estimate:
125.00 €

41 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. Æs, 325/310
v. Chr., makedonische Münzstätte; 6.21 g. Herakleskopf
im Löwenfell r.//Bogen in Bogentasche über Keule, unten
Maus. Price 382.    Grüne Patina, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

42 KÖNIGREICH. Perseus, 179-168 v. Chr. AR-Tetradrachme,
170/168 v. Chr.; 15.08 g. Kopf r. mit Diadem//Adler steht
r. auf Blitz. Mamroth 19 b.    Feines Porträt, gutes sehr
schön

Erworben vor 2010 bei der Münzen und Medaillen AG
Basel.  Nach dem Beginn des Krieges gegen Rom ließ
Perseus das Gewicht der Tetradrachmen um etwa 1/12
herabsetzen, um Geld zu gewinnen. So erklärt sich das
Gewicht dieses Stückes.

Estimate:
900.00 €
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GREEK COINS › THESSALIA › misc

43 LARISSA. AR-Drachme, 400/350 v. Chr.; 6.03 g. Szene aus
der Taurokathapsia: stierbändigender Jüngling//Pferd
springt r. Herrmann Tf. IV, 2; Slg. BCD vergl. 177.    Feine
Tönung, sehr schön

Exemplar der Sammlung Hollschek. Erworben im März
1962 beim Dorotheum, Wien.

Estimate:
125.00 €

44 LIGA, 196-27 v. Chr. AR-Stater, 196/27 v. Chr.; Magistrate
Sosipatros und Gorgopas; 6,08 g. Kopf des Zeus von
Dodona r. mit Eichenkranz//Athena Itonia steht r. mit
Speer und Schild. BMC 26; SNG Ashmolean 3804; SNG
Cop. -.    Sehr schön

Estimate:
60.00 €

GREEK COINS › ACARNANIA › misc

45 ANAKTORION. AR-Stater, 350/300 v. Chr.; 8.47 g. Pegasus
fliegt l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm, dahinter
Muschel. Calciati, Pegasi 11; Slg. BCD 79.    Fast sehr
schön

Erworben im Juni 1997 von der Firma Senger, Berlin.

Estimate:
125.00 €

46 LEUKAS. AR-Stater, 320/280 v. Chr.; 8.38 g. Pegasus fliegt
l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm, dahinter Stylis.
Calciati, Pegasi 133; Slg. BCD vergl. 269.
Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › EUBOEA › misc

47 LIGA. Æs, 272/267 v. Chr.; 1.03 g. Kuh steht
r.//Weintraube. Slg. BCD vergl. 56 ff.    Schön

Estimate:
10.00 €

GREEK COINS › ATTICA › misc

48 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 420/405 v. Chr.; 17.05 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Incusum: Eule r.,
dahinter Olivenzweig und Mondsichel. Flament Gruppe
III.    Punze auf dem Revers, sehr schön

Estimate:
200.00 €
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GREEK COINS › ATTICA › misc

49 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 350/295 v. Chr.; 17.15 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm//Eule r., dahinter
Olivenzweig und Mondsichel. Flament S. 125 ff., Gruppe
Pi V.    Herrliche Patina, knapper Schrötling, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

GREEK COINS › AEOLIS › misc

50 KYME. Æs, 350/250 v. Chr.; 3,93 g. Pferdeprotome
r.//Einhenklige Vase. SNG Cop. -, vergl. 69 ff.    Schön-
sehr schön

Estimate:
10.00 €

51 KYME. AR-Tetradrachme, nach 190 v. Chr., Magistrat
Seuthes; 16,76 g. Kopf der Amazone Kyme r. mit
Taenie//In Lorbeerkranz: Pferd steht r., davor Skyphos.
Oakley in ANSMN 27, 1982, 60.    Sehr schön

Estimate:
600.00 €

GREEK COINS › CARIA › misc

52 UNBESTIMMTE MÜNZSTÄTTE. AR-Obol, 465/440 v. Chr.;
0.72 g. Löwenkopf r.//In Incusum: Löwenmaske v. v.
Hurter, Silvia, Lions and lionesses, eagles and a few
heads: a new uncertain mint in Caria, in:
Burnett/Wartenberg/Witschonke (Hrsg.), Coins of
Macedonia and Rome: Essays in Honour of Charles
Hersh, London 1998, Pl. 8, 25; SNG Kayhan 984.    Feine
Patina, sehr schön

Estimate:
50.00 €

53 KAMIROS. AR-Trihemiobol, 500/460 v. Chr.; 1.36 g.
Feigenblatt//Incusum. SNG Keckman 320.   R  Sehr schön

Kamiros lag im fruchtbaren Nordwesten von Rhodos. Das
Feigenblatt erscheint wohl aufgrund der reichen Erträge
an Feigen, die es dort auch heute noch gibt, auf dem
Avers der Münzen von Kamiros. Kamiros schloß sich 408
v. Chr. mit Ialysos und Lindos zur neuen Stadt Rhodos
zusammen.

Estimate:
150.00 €

54 LINDOS. AR-Obol, 550/500 v. Chr.; 0.76 g. Löwenkopf
r.//Zweigeteiltes Incusum. SNG Keckman 354.    Sehr
schön

Estimate:
150.00 €
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GREEK COINS › SYRIA › misc

55 KÖNIGREICH. Seleukos I., 312-280 v. Chr. AR-Obol,
305/295 v. Chr., Susa; 0.54 g. Drapierte Büste r. mit
Helm//Nike steht r. und bekränzt Trophäe.
Houghton/Lorber 176.   R  Schrötlingsausbruch, schön

Estimate:
50.00 €

GREEK COINS › PHOENICIA › misc

56 TYROS. Æs, Jahr 279 (= 153/154); 2.91 g. Tychekopf r. mit
Mauerkrone//Palme. Rouvier 2163.    Braune Patina, fast
sehr schön

Estimate:
10.00 €

GREEK COINS › PARTHIA › misc

57 Phriapatius, 185-170 v. Chr. AR-Drachme, Hekatompylos;
3.60 g. Kopf l. mit Bashlik//Arsakes sitzt r. mit Bogen.
Sellwood 10.1; Shore 12.   R  Sehr schön

Erworben am 24. Mai 1977 beim Dorotheum, Wien. Die
Zuweisung ist nicht gesichert. Münzen dieses Typs
wurden unter Phriapatius, Phraates I. und Mithradates I.
geprägt.

Estimate:
175.00 €

58 Orodes II., 57-38 v. Chr. AR-Drachme, Rhagae; 4.01 g.
Drapierte Büste l. mit Diadem zwischen Stern und
Mondsichel//Arsakes sitzt r. mit Bogen. Sellwood 47.8;
Shore 240.    Sehr schön

Estimate:
25.00 €

59 Phraates IV., 38-2 v. Chr. AR-Drachme, Mithradatkart;
3.74 g. Drapierte Büste l. mit Diadem, davor Stern,
dahinter Adler mit Kranz l.//Arsakes sitzt r. mit Bogen,
davor Monogramm. Sellwood Typ 53.7; Shore 296.
Sehr schön

Estimate:
25.00 €

60 Vologases IV., 147-191. AR-Drachme, Ekbatana; 3.10 g.
Drapierte Büste l. mit Tiara//Arsakes sitzt r. mit Bogen.
Sellwood 84.132; Shore 434.    Sehr schön

Estimate:
20.00 €
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GREEK COINS › AEGYPTUS › misc

61 Ptolemaios I., 323-305-283 v. Chr. AR-Tetradrachme,
305/283 v. Chr., Alexandria; 14.14 g. Kopf r. mit
Diadem//Adler auf Blitz l., davor P über Monogramm.
SNG Cop. 69; Svoronos 252.    Kl. Punzen, sehr schön

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › LOTS › misc

62

ex 62

Akragas: Lot von zwei konischen, gegossenen Münzen.
2 Stück.  Schön

Estimate:
75.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK › misc

63 AR-Denar, 109/108 v. Chr., Rom, L. Memmius; 3,90 g.
Männlicher Kopf r. mit Eichenkranz//Aversincusum. Bab.
1; BMC 643; Crawf. 304/1; Syd. 558.    Herrliche Patina,
gutes sehr schön

Estimate:
60.00 €

64 AR-Denar, 90 v. Chr., Rom, L. Calpurnius Piso; 3,90 g.
Apollokopf r., dahinter CXIIII//Reiter r. mit Palmzweig,
oben CXXV. Bab. 12; Banti 44/53; BMC -; Crawf. 340/1;
Syd. 661.    Feine Patina, gutes sehr schön

Estimate:
40.00 €

65 AR-Denar, 82 v. Chr., Rom, L. Marcius Censorinus; 3,73 g.
Apollokopf r. mit Lorbeerkranz//Marsyas geht l. mit
Weinschlauch, dahinter Säule mit Statue der Victoria.
Bab. 24; BMC 2657; Crawf. 363/1 d; Syd. 737.    Leichte
Schürfstelle auf dem Avers, sonst vorzüglich

Exemplar der Auktion Kricheldorf 46, Stuttgart 1998, Nr.
227 und der Auktion Schulten + Co. GmbH, Köln April
1987, Nr. 373. Auf der Rückseite des Stückes ist eine auf
dem Forum in der Nähe des prätorischen Tribunals
befindliche Statue dargestellt. Kopien dieser Statue in
verschiedenen Städten des Reiches verkündeten in
späterer Zeit, daß die jeweilige Stadt mit dem Ius
Italicorum beschenkt worden war.

Estimate:
40.00 €

66 AR-Denar, 62 v. Chr., Rom, L. Scribonius Libo; 3,86 g. Kopf
des Bonus Eventus r.//Puteal Scribonianum, mit
Girlanden und zwei Lyren geschmückt, an der Basis
Hammer. Bab. 8 var.; BMC 3377; Crawf. 416/1 a; Syd.
928.    Sehr schön

Das Puteal steht auf dem Forum Romanum. Bonus
Eventus war ursprünglich ein Gott des Ackerbaus,
wandelte sich jedoch zu einem Gott des glücklichen
Ausgangs. In genau dieser Funktion verweist der Gott
auf diesem Stück auf ein ganz aktuelles Ereignis: Das
endgültige Ende der Catilinarischen Verschwörung.
Catilina war im Januar 62 v. Chr. in der Schlacht von
Pistoria gefallen. Siehe hierzu Hollstein, W., Die
stadtrömische Münzprägung der Jahre 78-50 v. Chr.
zwischen politischer Aktualität und Familienthematik,
München 1993, S. 214 f.

Estimate:
30.00 €
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ROMAN COINS › IMPERATORISCHE PRÄGUNGEN › misc

67 C. Julius Caesar,  44 v. Chr. AR-Denar, 44 v. Chr., Rom, L.
Buca; 3,58 g. Kopf Caesars r. mit Kranz//Fasces und
geflügelter Caduceus gekreuzt, oben Globus, l.
Handschlag, unten Axt. Bab. 37; BMC 4157; Crawf.
480/6; Sear 103; Syd. 1063.   RR  Feine Patina, Prüfpunze
auf dem Avers, fast sehr schön

Estimate:
500.00 €

ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

68 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. AR-Denar, 19 v. Chr.,
unbestimmte spanische Münzstätte (Colonia Patricia?);
3.66 g. Kopf r.//OB/CIVIS/SERVATOS in Kranz (corona
civica). BMC 378; Coh. 208; RIC² 77 a.    Winz. Kratzer auf
dem Avers, fast vorzüglich

Die corona civica (für die Errettung von Bürgern) wurde
Augustus im Jahr 27 durch Senatsbeschluß zuerkannt
(res gestae VI, 19). Es handelt sich gewissermaßen um
den höchsten Orden Roms.

Estimate:
600.00 €

69 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. für Tiberius. Æ-As, 12/14,
Lugdunum; 13.20 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Ara
Lugdunensis. BMC 585, Coh. 37; RIC² 245.    Braune
Patina, sehr schön

Am 1. August jeden Jahres feierten die 60 civitates der
drei Gallien an diesem Altar ein Fest, mit dem sie ihre
Reichstreue bestätigten. Der Altar war im Jahre 12 v. Chr.
von Drusus errichtet worden.

Estimate:
25.00 €

70 Claudius, 41-54. Æ-As, 50/54, Rom; 10.21 g. Kopf
l.//Libertas steht r. mit Pileus. BMC 204; Coh. 47; RIC²
113.    Grüne Patina, sehr schön

Estimate:
50.00 €

71 Nero, 54-68. Æ-Dupondius, 64/67, Lugdunum; 12.55 g.
Kopf r. mit Strahlenbinde//Macellum Magnum. BMC -;
Coh. -; RIC² 373.    Fast sehr schön

Der große Rundbau, der den Lebensmittelmarkt
beherbergte, stand auf dem Caelius und wurde 59
geweiht.

Estimate:
25.00 €

72 Nero, 54-68. AV-Aureus, 64/65, Rom; 7.14 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Geschlossene Türen des Janustempels.
BMC 64; Calico 409; Coh. 114; RIC² 50.   R  Kl. Prüfspuren
am Rand, fast sehr schön

Unter Nero konnten die Türen des Janustempels in Rom
geschlossen werden, d. h., es herrschte Frieden.
Schwierig ist die Datierung dieses Ereignisses: nach dem
Zeugnis der Münzen geschah es im Jahre 64, nach
Sueton im Jahre 66.

Estimate:
2,000.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

73 Nero, 54-68 und Divus Augustus. B-Tetradrachme, Jahr
13 (= 66/67), Alexandria (Aegyptus); 12.88 g. Kopf l. mit
Strahlenbinde, Aegis l.//Kopf r. mit Strahlenbinde.
Dattari 184; Geissen 177; Kampmann/Ganschow 14.100;
RPC 5294.    Feine Tönung, sehr schön

Estimate:
25.00 €

74 Vespasianus, 69-79 mit Titus und Domitianus. AR-Denar,
69/70, Rom; 3.16 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Köpfe des
Titus und des Domitianus einander gegenüber. BMC 2;
Coh. 5; RIC² 16.   R  Vorzügliches Prachtexemplar mit
herrlicher Tönung

Estimate:
1,000.00 €

75 Titus, 79-81 für Domitianus. Æ-As, 80/81, Rom; 12.22 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Minerva geht r. mit Speer und
Schild. BMC 241; Coh. 436; RIC² 343.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €

76 Traianus, 98-117. AR-Didrachme, 112/117, Caesarea
(Cappadocia); 6.71 g. Drapierte Büste r. mit
Lorbeerkranz, unten Globus//Berg Argaios, unten Höhle
mit Kultstein. Metcalf 67 d; Sydenham 210.    Fast sehr
schön

Estimate:
20.00 €

77 Hadrianus, 117-138. Æ-Hemiobelion (?), Jahr 17 (=
132/133), Caesarea maritima (Iudaea); 1.03 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Krone der Isis. Scheint unediert.   RR  Fast
sehr schön

Das Stück imitiert Prägungen der ägyptischen
Binnenwährung aus der Münzstätte Alexandria,
allerdings kein konkretes Stück - dieses Jahr ist für diesen
Typ bei Emmet nicht verzeichnet. Aufgrund des
ungewöhnlichen, für die Münzstätte Alexandria völlig
untypischen Schrötlings ist es ausgeschlossen, daß diese
Münze in Alexandria geprägt worden ist. Die Münzstätte
des interessanten und äußerst seltenen Stückes dürfte
wohl Caesarea maritima sein, siehe BMC Suppl., Anm. zu
Nr. 2896.

Estimate:
75.00 €

78 Antoninus I. Pius, 138-161. B-Tetradrachme, Jahr 16 (=
152/153), Alexandria (Aegyptus); 13.94 g. Drapierte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Dikaiosyne sitzt l. mit Waage
und Füllhorn. Dattari/Savio 12264; Geissen -;
Kampmann/Ganschow 35.545.    Fast sehr schön

Estimate:
20.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

79 Antoninus I. Pius, 138-161 für Faustina filia. Æ-Sesterz,
nach 147, Rom; 22.74 g. Drapierte Büste r.//Venus steht
l. mit Victoria und Schild auf Helm. BMC 2195; Coh. 16;
RIC 1367.   R  Grüne Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €

80 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180. B-Tetradrachme,
Jahr 4 (= 163/164), Alexandria; 11.92 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Victoria geht l. mit Kranz und Palmzweig.
Dattari/Savio 9169 (dies Exemplar); Geissen -;
Kampmann/Ganschow 37.188.    Sehr schön

Exemplar der Sammlung Giovanni Dattari.

Estimate:
75.00 €

81 Commodus, 177-192. Æ-Sesterz, 184, Rom; 18.89 g. Kopf
r. mit Lorbeerkranz//Kaiser steht l. und opfert über
Dreifuß. BMC 552 Anm.; Coh. 988; RIC 441.    Braune
Patina, Schrötlingsfehler auf dem Avers, kl.
Schrötlingsriß, sonst vorzüglich

Estimate:
350.00 €

82 Septimius Severus, 193-211 für Julia Domna, Caracalla
und Geta. Æs, Antiochia Pisidiae (Pisidia); 5.40 g.
Drapierte Büste r.//Men steht r. mit Zepter und Nike, l.
Hahn. Krzyzanowska Gruppe A (ohne diese Stempel).
Braune Patina, sehr schön

Estimate:
10.00 €

83 Macrinus, 217-218. AR-Denar, Rom; 3.38 g. Drapierte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Aequitas steht l. mit Waage
und Füllhorn. BMC 58; Coh. 2; RIC 53.    Vorzügliches
Exemplar mit feiner Tönung

Estimate:
250.00 €

84 Severus Alexander, 222-235. B-Tetradrachme, Jahr 11 (=
231/232), Alexandria (Aegyptus); 11.57 g. Drapierte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Drapierte Büste des Helios r.,
davor Palmzweig. Dattari 4502; Geissen -;
Kampmann/Ganschow 62.158.    Sehr schön

Exemplar der Lagerliste Münzen und Medaillen AG 386,
Basel 1977, Nr. 272.

Estimate:
40.00 €

85 Gordianus III., 238-244. Æ-Sesterz, 240, Rom; 26.82 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Felicitas steht l. mit
Caduceus und Füllhorn. Coh. 82; RIC 330.    Dunkle
Patina, gutes sehr schön

Estimate:
150.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

86 Gordianus III., 238-244. B-Tetradrachme, Jahr 5 (=
241/242), Alexandria (Aegyptus); 12.29 g. Drapierte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Homonoia steht l. mit
erhobener Rechten und Füllhorn. Dattari 4738; Geissen
2657; Kampmann/Ganschow 72.107.    Leicht korrodiert,
sehr schön

Estimate:
25.00 €

87 Gordianus III., 238-244 für Tranquillina. Æs, Saitta
(Lydia); 5.38 g. Drapierte Büste r. mit Stephane//Flußgott
Hermos lagert l. mit Schilf und Quellurne. SNG München
447.    Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

88 Philippus I., 244-249. B-Tetradrachme, Jahr 2 (=
244/245), Alexandria (Aegyptus); 12.10 g. Gepanzerte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Nilbüste r., davor Füllhorn.
Dattari/Savio 10362 (dies Exemplar); Geissen -;
Kampmann/Ganschow -.   RR  Sehr schön

Exemplar der Sammlung Giovanni Dattari.

Estimate:
100.00 €

89 Philippus I., 244-249. Æs, Thessalonica (Macedonia);
9.83 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Nike steht l.
mit Äpfeln und Palmzweig. Touratsoglou - (V 1/R 20).
Wohl unedierte Stempelkombination.  Sehr schön

Estimate:
20.00 €

90 Traianus Decius, 249-251. Æ-Sesterz, Rom; 17.14 g.
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Genius steht l.
mit Patera und Füllhorn. Coh. 47; RIC 116 a.
Schrötlingsriß, sehr schön

Estimate:
100.00 €

91 Valerianus, 253-260. B-Tetradrachme, Jahr 3 (=
255/256), Alexandria (Aegyptus); 9.83 g. Gepanzerte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Eirene steht l. mit Zweig und
Zepter. Dattari 5150; Geissen 2859;
Kampmann/Ganschow 88.17.    Sehr schön/fast sehr
schön

Estimate:
20.00 €

92 Gallienus, 253-268 für Salonina. B-Tetradrachme, Jahr 13
(= 265/266), Alexandria (Aegyptus); 9.17 g. Drapierte
Büste r. mit Stephane//Dikaiosyne steht l. mit Waage
und Füllhorn, r. Palmzweig. Dattari 5328; Geissen 2974;
Kampmann/Ganschow 91.39.    Gutes sehr schön/sehr
schön

Estimate:
25.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

93 Gallienus, 253-268 für Salonina. Æs, Perge; 15.30 g.
Drapierte Büste r. mit Stephane//Drei Geldsäcke auf
Geldtruhe. BMC vergl. 96; SNG France -.    Sehr schön

Die Geldtruhe, lateinisch arca ferrata, stand nicht in
agonistischem, sondern in fiskalischem Zusammenhang:
in Perge war das Provinzial-Schatzamt stationiert (vergl.
Nollé, Die kaiserliche Kasse in Perge, Chiron 17, 1987, S.
251-253).

Estimate:
20.00 €

94 Aurelianus, 270-275 für Severina. B-Tetradrachme, Jahr 7
(= 275), Alexandria (Aegyptus); 7.68 g. Drapierte Büste r.
mit Stephane//Adler steht r. mit Kranz im Schnabel und
Palmzweig. Dattari 5505; Geissen 3105;
Kampmann/Ganschow 107.7.    Gutes sehr schön

Estimate:
25.00 €

95 Aurelianus, 270-275 und Vabalathus. Æ-Tetradrachme,
Jahr 1/Jahr 4 (= 270/271), Alexandria (Aegyptus); 6.78 g.
Drapierte Büste des Aurelianus r. mit
Lorbeerkranz//Drapierte Büste des Vabalathus r. mir
Lorbeerkranz und Diadem. Datt. 5422; Geissen 3055;
Kampmann/Ganschow 106.69.    Sehr schön

Estimate:
25.00 €

96 Probus, 276-282. B-Tetradrachme, Jahr 4 (=278/279),
Alexandria (Aegyptus); 7.85 g. Gepanzerte Büste r. mit
Lorbeerkranz//Eirene steht l. mit Zweig und Zepter.
Dattari 5530; Geissen 3139; Kampmann/Ganschow
112.19.    Fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

97 Carus, 282-283. B-Tetradrachme, Jahr 1 (= 282/283),
Alexandria (Aegyptus); 7.75 g. Drapierte Büste r. mit
Lorbeerkranz//Adler steht l., Kopf r., mit Kranz im
Schnabel; r. und l. je eine Standarte. Dattari 5567;
Geissen 3160; Kampmann/Ganschow 113.2.    Sehr
schön

Estimate:
25.00 €

98 Licinius I., 308-324 für Licinius II. Æ-Follis, 321/324,
Heraclea, 3. Offizin; 2.64 g. Gepanzerte Büste l. mit
Helm, Speer und Schild//Jupiter steht l. mit Victoria auf
Globus und Adlerzepter, l. steht Adler l. mit Kranz im
Schnabel, zurückblickend, r. sitzt Gefangener. RIC 54.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

99 Constantinus I., 306-337. AR-1/2 Argenteus, 307/308,
Treveri, 13. Emission; 1.74 g. Gepanzerte Büste r. mit
Lorbeerkranz//Lagertor. RIC 758.   RR  Sehr schön

Estimate:
600.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

100 Constantinus I., 306-337. Æ-Follis, 308/309, Treveri; 4.58
g. Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Drapierte
Büste des Sol r. RIC 890.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

101 Constantinus I., 306-337 für Delmatius. Æ-Follis,
336/337, Cyzicus; 2.74 g. Gepanzerte Büste r. mit
Perldiadem//Zwei Soldaten stehen v. v. mit Speeren und
Schilden, dazwischen Standarte. RIC 146.    Kl.
Schrötlingsriß, gutes sehr schön

Estimate:
10.00 €

102 Constantinus I., 306-337 für Helena. Æ-Follis, 325/326,
Treveri, 30. Emission; 3.67 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//Securitas steht l. mit Zweig. RIC 481.
Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

ROMAN COINS › LOTS RÖMISCHER MÜNZEN › misc

103

ex 103

Lot meist römischer Münzen: Divus Augustus,
Dupondius; Vespasianus, As; Domitianus, As; Septimius
Severus, As; Gordianus III., Sesterz; Philippus I. Arabs,
Sesterz; Constantius I., Follis. Dazu: Drei ptolemäische
Bronzen und ein Æs von Gades.   10 Stück.  Schön-sehr
schön

Estimate:
60.00 €

104

ex 104

Lot meist römischer Münzen: Das Lot enthält römische
Münzen des 3. und 4. Jahrhunderts n. Chr., überwiegend
Bronzenominale, enthalten ist aber auch ein Antoninian
des Gallienus. Dazu: Ein iberokeltisches Gepräge.   21
Stück.  Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

105

ex 105

Lot spätrömischer Münzen: Das interessante Lot enthält
drei Antoniniane (Aurelianus, Probus, Carinus) sowie
Bronzemünzen des 4. Jahrhunderts n. Chr.   14 Stück.
Meist sehr schön

Estimate:
75.00 €
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ROMAN COINS › LOTS RÖMISCHER MÜNZEN › misc

106

ex 106

Lot römischer Bronzemünzen: Enthalten sind zwei Asses
(Agrippa, Caligula) sowie diverse spätrömische
Bronzemünzen (meist Folles).   10 Stück.  Meist sehr
schön

Estimate:
40.00 €

107

ex 107

Römische Silbermünzen: Enthalten sind drei Denare
(Traianus, Hadrianus, Marcus Aurelius) und zwei
Antoniniane (Gordianus III., Philippus I.).   5 Stück.
Schön-sehr schön

Estimate:
60.00 €

108

ex 108

Römische Silber- und Bronzemünzen: AR-Denare
(Republik, subaerater Vitellius, Traian), AR-Antoninian
(Trebonianus Gallus). Dazu: drei mäßig erhaltene
Bronzemünzen.   7 Stück.  Gering erhalten-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

109

ex 109

Lot römischer Denare: Das interessanbte Lot enthält
zehn Denare des zweiten und dritten Jahrhunderts n.
Chr., u. a. 2x Faustina filia, Septimius Severus, Julia
Domna etc.   10 Stück.  Meist sehr schön

Estimate:
150.00 €

110

ex 110

Kleine Sammlung römischer Münzen:Die Sammlung
enthält Denare des Septimius Severus und des Severus
Alexander, Antoniniane der Kaiser Gordianus III.,
Philippus I. Arabs, Gallienus, Postumus, Victorinus,
Tetricus, und Claudius II. Gothicus sowie Bronzemünzen
des Maximianus Herculius, Constantinus I. und
Valentinianus I.  Die Münzen befinden sich einzeln in mit
historischen Beschreibungen der Firma Reppa
versehenen CD-Hüllen, die in einen attraktiven Schuber
mit der Aufschrift Die Münzen des römischen
Kaiserreiches - Komplette Edition eingeordnet sind. Das
Objekt eignet sich hervorragend als Geschenk!   12
Stück.  Meist sehr schön

Estimate:
75.00 €
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BYZANTINE COINS › BYZANZ › misc

111 Iustinus II., 565-578. AV-Solidus, Constantinopolis, 3.
Offizin; 4.48 g. Gepanzerte Büste v. v. mit Helm, Victoria
auf Globus und Schild//Constantinopolis sitzt v. v. mit
Zepter und Kreuzglobus, l. Stern. DOC 5 c; Sear 346.
Prägeschwäche am Rand, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

112 Heraclius, 610-641 mit Heraclius Constantinus und
Heraclonas. AV-Solidus, 639/641, Constantinopolis, 5.
Offizin; 4.42 g. Drei Kaiser stehen v. v.//Kreuz auf drei
Stufen. DOC 45 a; Sear 771.   R  Sehr schön

Estimate:
175.00 €

113 Constans II., 641-668 mit Constantinus IV., Heraclius und
Tiberius. AV-Solidus, 661/663, Constantinopolis, 2.
Offizin; 4.30 g. Beider Büsten v. v.//Kreuz auf drei Stufen
zwischen zwei Prinzen. DOC 30 b; Sear 964.    Gelocht,
sehr schön

Estimate:
100.00 €

114 Constantinus VII., 913-959 und Romanus II. AV-Solidus,
945/959, Constantinopolis; 4.39 g. Büste Christi v.
v.//Beider Büsten v. v. mit Patriarchenkreuz. DOC 15;
Sear 1751.    Gelocht, sehr schön

Estimate:
100.00 €

115 Johannes II., 1118-1143. El-Aspron Trachy (Scyphat),
1118/1122, Constantinopolis; 4.28 g. Christus thront v.
v.//Kaiser und St. Georg stehen v. v. mit
Patriarchenkreuz. DOC 8 a; Sear 1942.    Sehr schön

Estimate:
200.00 €

116 Johannes II., 1118-1143. AV-Hyperpyron (Scyphat),
1137/1143, Constantinopolis; 4.33 g. Christus thront v.
v.//Maria krönt Kaiser. DOC 3 b; Sear 1940.    Gelocht,
leicht gewellt, sehr schön

Estimate:
150.00 €

117 Manuel I., 1143-1180. AV-Hyperpyron (Scyphat),
1143/1152, Constantinopolis; 3.67 g. Büste Christi v.
v.//Kaiser steht v. v. mit Labarum und Patriarchenkreuz
auf Globus. DOC 1 a; Sear 1956.    Gelocht, sehr schön

Estimate:
175.00 €
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BYZANTINE COINS › BYZANZ › misc

118 Alexios III., 1195-1203. AV-Hyperpyron (Scyphat),
1195/1197, Constantinopolis; 4.37 g. Christus steht v.
v.//Kaiser und St. Constantinus stehen v. v. und halten
Patriarchenkreuz. DOC 1 a; Sear 2007.    Gelocht, fast
vorzüglich

Alexios III. mußte 1203 nach einer wochenlangen
Belagerung durch das Heer des 4. Kreuzzuges unter
Führung der Venezianer Constantinopel verlassen. Es
kam zum Intermezzo des Lateinischen Kaiserreiches.

Estimate:
175.00 €

BYZANTINE COINS › NICAEA › misc

119 Johannes III., 1222-1254. AV-Hyperperon (Scyphat),
Magnesia; 4.35 g. Christus thront v. v.//Maria krönt
Kaiser. DOC 11 a; Sear 2073.    Sehr schön

Estimate:
150.00 €
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COINS OF THE CRUSADERS › JERUSALEM, KÖNIGREICH › misc

120 Amalrich I., 1163-1173. AR-Denar; 0.82 g. Kreuz, im
zweiten und dritten Winkel je eine Kugel//Grabeskirche.
Malloy/Preston/Seltman 25; Metcalf² 186-193.    Leicht
korrodiert, sehr schön

Estimate:
40.00 €

COINS OF THE CRUSADERS › JOHANNITER AUF RHODOS › misc

121 Raymond Bérengar, 1365-1374. AR-Gigliato; 3.89 g.
Großmeister kniet l. vor Patriarchenkreuz//Kreuz.
Metcalf² 1208; Schlumberger Pl. X, 7.    Leicht korrodiert
und kl. Prägeschwäche am Rand, sehr schön

Estimate:
75.00 €

122 Jean-Ferdinand d´Hérédia, 1376-1396. AR-Gigliato; 3.94
g. Großmeister kniet l. vor Patriarchenkreuz, Beizeichen
Turm und Getreidebündel (?)//Kreuz. Metcalf² 1216;
Schlumberger vgl. Pl. X, 9.   R  Dunkle Patina, kl.
Schrötlingsriß, sehr schön

Estimate:
150.00 €

COINS OF THE CRUSADERS › SIDON › misc

123 Girard Grenier, ca. 1125-1170. Æ-Pougeoise; 0.58 g. Pfeil,
zu den Seiten je drei Kugeln//Sechsstrahliger Stern, an
den Enden der Arme je eine Kugel.
Malloy/Preston/Seltman 1; Metcalf² -.   R  Etwas
unregelmäßiger Schrötling, sehr schön

Estimate:
20.00 €

COINS OF THE CRUSADERS › TRIPOLIS › misc

124 Bohemund VI., 1251-1275. AR-Gros; 4.27 g. Kreuz in
Vierpaß//Stern in Achtpaß. Malloy/Preston/Seltman 22;
Metcalf² 490-493.    Leichte Korrosionsspuren, sonst
attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
75.00 €

COINS OF THE CRUSADERS › CYPRUS › misc

125 Heinrich II., 1285-1306 und 1310-1324. AR-Groschen o.
J. (2. Regierung, 1310-1324); 4.50 g. König thront v. v.
mit Zepter und Reichsapfel, l. sechsstrahliger
Stern//Kreuz, in den Winkeln je ein kleines Kreuz.
Malloy/Preston/Seltman 58; Metcalf² 676-682.    Sehr
schön

Estimate:
35.00 €
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COINS OF THE CRUSADERS › CYPRUS › misc

126 Heinrich II., 1285-1306 und 1310-1324. AR-Groschen o.
J. (2. Regierung, 1310-1324); 4.60 g. König thront v. v.
mit Zepter und Reichsapfel//Kreuz, in den Winkeln je ein
kleines Kreuz. Malloy/Preston/Seltman 50; Metcalf² 674-
675.    Attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
35.00 €

127 Heinrich II., 1285-1306 und 1310-1324. AR-1/2 Groschen
o. J. (2. Regierung, 1310-1324); 1.95 g. König thront v. v.
mit Zepter und Reichsapfel//Kreuz, in den Winkeln je ein
kleines Kreuz. Malloy/Preston/Seltman 51; Metcalf² 688-
691.    Etwas unregelmäßiger Schrötling, sehr schön

Estimate:
40.00 €

128 Peter II., 1369-1382. AR-Groschen; 4.61 g. König thront v.
v. mit Zepter und Reichsapfel, r. Wappenschild//Kreuz, in
den Winkeln je ein kleines Kreuz.
Malloy/Preston/Seltman 93; Metcalf² 789-791.   R  Etwas
unregelmäßiger Schrötling, sehr schön

Estimate:
50.00 €

129 Jakob II., 1460-1473. Æ-Sezin; 1.83 g. Löwe l.//Kreuz, in
den Winkeln vier kleine Kreuze. Malloy/Preston/Seltman
165; Metcalf² 808-811.    Unregelmäßiger Schrötling und
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
25.00 €
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ORIENTAL COINS › GAHADAVALAS IN KANAUJ UND BENARES › misc

130 Govindachandra, ca. 1114-1154. AV-Stater; 4.35 g.
Vierarmige Lakshmi sitzt v. v.//Schrift. Mitchiner 490 ff.
Sehr schön

Estimate:
100.00 €

ORIENTAL COINS › UMAYYADEN, KALIFEN IN DAMASKUS › misc

131 Sulayman bin ´Abd al-Malik (?), 715-717. AV-Dinar, 96 AH
(= 714/715); 4.25 g. Walker 210.    Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

132 ´Umar bin ´Abd al-´Aziz, 717-720. AV-Dinar, 100 AH (=
718/719); 4.22 g. Walker 216.   R  Leichte
Fassungsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

ORIENTAL COINS › ABASSIDEN, KALIFEN IN BAGDAD › misc

133 Abu-Abdallah al-Mahdi, 775-785. AV-Dinar, 168 AH (=
784/785); 3.41 g. Album, Checklist 214; Kazan Coll. 83.
Sehr schön

Estimate:
100.00 €

134 Harun-al-Raschid, 786-809. AV-Dinar, 192 AH (=
807/808), ohne Münzstättenangabe (Misr), mit Titel der
Kalif; 4,09 g. Album, Checklist 218.13; Kazan Coll. 106.
Sehr schön

Estimate:
100.00 €

ORIENTAL COINS › HAFSIDEN IN ALGERIEN UND TUNESIEN › misc

135 Abu-Zakariya Yahya I. ibn Abd al-Wahid, 1230-1249. AV-
1/2 Dinar 2.37 g. Kazan Coll. vergl. 355.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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ORIENTAL COINS › HAFSIDEN IN ALGERIEN UND TUNESIEN › misc

136 Abu-´Abdallah Muhammad I. ibn Yahya I., 1249-1277.
AV-1/2 Dinar; 2.37 g. Kazan Coll. vergl. 356.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

137 Abu-´Abdallah Muhammad I. ibn Yahya I., 1249-1277.
AV-1/2 Dinar; 2.38 g. Kazan Coll. vergl. 359.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

138 Abu-´Abdallah Muhammad I. ibn Yahya I., 1249-1277.
AV-1/2 Dinar; 2.37 g. Kazan Coll. vergl. 359.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

139 Abu-´Abdallah Muhammad I. ibn Yahya I., 1249-1277.
AV-1/2 Dinar; 2.35 g. Kazan Coll. vergl. 356.
Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
60.00 €

140 Abu-´Abdallah Muhammad I. ibn Yahya I., 1249-1277.
AV-1/2 Dinar; 2.37 g. Kazan Coll. vergl. 356.    Min.
gewellt, attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
75.00 €

141 Abu-´Abdallah Muhammad I. ibn Yahya I., 1249-1277.
AV-1/2 Dinar; 2.35 g. Kazan Coll. vergl. 359.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

142 Abu-´Abdallah Muhammad I. ibn Yahya I., 1249-1277.
AV-1/2 Dinar; 2.37 g. Kazan Coll. vergl. 356.    Min.
gewellt, attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
75.00 €
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ORIENTAL COINS › GROSSMOGULE IN INDIEN › misc

143 Muhammad Akbar, 1556-1605. AV-Mohur 975 AH (=
1567/1568), Jaunpur (?); 10.81 g. K./M. vergl. 105.4.
Sehr schön

Estimate:
350.00 €

144 Muhammad Akbar, 1556-1605. AV-Mohur 983 AH (=
1575/1576); 10.73 g.    Sehr schön

Estimate:
200.00 €

145 Muhammad Shah, 1719-1748. AV-Mohur; 10,87 g.
Sehr schön

Estimate:
200.00 €

ORIENTAL COINS › GROSS-SELDSCHUKEN › misc

146 Tughril Beg, 1038-1063. AV-Dinar, 435 AH (= 1043/1044);
3.65 g. Album, Checklist 1665.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

ORIENTAL COINS › AG QOYUNLU › misc

147 Rustam, 1492-1497. AV-Ashrafi, 902 AH (= 1496/1497),
Tabriz; 3.37 g. Album, Checklist 2531.    Sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 204, Osnabrück
2012, Nr. 1051.

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BALTIC STATES › ESTLAND/Reval

148 Unter Schweden. Johan III., 1568-1592. Ferding o. J.
Leichte Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BALTIC STATES › RIGA, STADT

149

ex 149

Unter Polen. Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1592
und 1596 (2x).   3 Stück.  Zainende (1x), vorzüglich und
sehr schön-vorzüglich (2x)

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIEN › BRABANT

150 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1653,
Antwerpen. Dav. 4462; Delm. 293.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

151 Belgischer Aufstand, 1789-1790. 1/2 Florin dargent (10
Sols) 1790, Brüssel. K./M. 46.   Selten in dieser
Erhaltung.  Herrliche Patina, leicht Justierspuren,
Stempelglanz/vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIEN › LÜTTICH

152 Maximilian Heinrich von Bayern, 1650-1688. Patagon
1666, Lüttich. Dav. 4294; Delm. 471; Mignolet 639.    Kl.
Stempelfehler, leicht berieben, sehr schön

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIEN › KÖNIGREICH BELGIEN

153 Leopold I., 1830-1865. 10 Francs 1849, Brüssel. 3,16 g.
Fb. 408; Morin 4; Schl. 13.   GOLD. RR  Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
750.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIEN › KÖNIGREICH BELGIEN

154

ex 154

Leopold II., 1865-1909. 50 Centimes 1886, Brüssel. In
US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 65.
Morin 169.    Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

155

ex 155

Leopold III., 1934-1950. 50 Francs 1935, auf die
Weltaustellung in Brüssel und die 100-Jahrfeier der
belgischen Eisenbahn. Mit flämischer Legende. In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 62. Dav.
57; Morin 434. K./M. 107.1;    Feine Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Auf der Rückseite ist das Grand Palais der Exposition
universelle dargestellt.

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIEN › BELGISCH KONGO

156 Leopold II., 1865-1909. 5 Francs 1887. Dav. 10; K./M. 8.1.
Feine Patina, leicht berieben, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

157 Leopold II., 1865-1909. 2 Francs 1887. K./M. 7.
Prachtexemplar.  Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIEN › LOTS

158

ex 158

Diverse Bronze- und Silbermedaillen des 19. und 20.
Jahrhunderts, darunter acht Stück von König Leopold II.
sowie zwei Städtemedaillen von Namur und Mons. Die
Medaillen sind überwiegend beschrieben und bestimmt
worden.   19 Stück.  Teilweise mit Henkel, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
160.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BULGARIA › FÜRSTENTUM

159

ex 159

Alexander I., 1879-1886. 5 Lewa 1884, St. Petersburg.
Dazu: Ferdinand, 1887-1908 (-1918). 5 Lewa 1894 KB,
Kremnitz. Dav. 60, 61.   2 Stück.  Sehr schön

Estimate:
60.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BULGARIA › FÜRSTENTUM

160 Ferdinand, 1887-1908 (-1918). 5 Lewa 1894 KB,
Kremnitz. Dav. 61; Tsvetanov 19.    Feine Patina, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › DENMARK › KÖNIGREICH

161 Knud der Große, 1016-1035. Denar, Lund. 1,05 g.
Schlangenartiger Kreis//Kreuz aus vier Halbbögen und 5
größeren Punkten. Hauberg 20.    Feine Patina, kl.
Kratzer, sehr schön

Estimate:
150.00 €

162 Svend Estridsen, 1047-1074. Denar, Hedeby. 0,69 g.
Raute, im Zentrum Kugel, an den Ecken jeweils drei
Kugeln//Kreuz. Hauberg 70.   R  Kl. Schrötlingsriß, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

163 Svend Estridsen, 1047-1074. Denar, Lund. 0,88 g. Der
Erzengel Michael und der von der Hand Gottes gekrönte
byzantinische Kaiser Michael IV. stehen v. v. und halten
Labarum//Doppelfadenkreuz mit je drei Halbmonden an
den Enden, im zweiten und dritten Winkel je ein
Halbmond. Hauberg 8.    Dunkle Patina, kl.
Schrötlingsfehler und Korrosionsspuren, sehr schön

Das vorliegende, historisch äußerst interessante,
Exemplar hat eine byzantinische Münze zum Vorbild, die
in der Forschungsdiskussion abwechselnd den Kaisern
Michael IV., Michael V., Michael VI. und Michael VII.
zugeschrieben worden ist. Als Erklärung für diese
Prägung dürfte die Tatsache dienen, daß Harold
Sigurtharson (später Hardrada genannt) diese Münzen
mitbrachte, als er aus seinem Dienst in der Varanger-
Leibwache des Kaisers in seine Heimat zurückkehrte.
Während des Bulgarenaufstandes unter Michael IV. war
Harold Hardrada mindestens zweimal in Thessalonica,
wo er diese Münzen als Sold empfangen haben könnte.
Die Vorderseitendarstellung nimmt mit der Darstellung
des kriegerischen Erzengels Michael, des Anführers der
Himmlischen Heerscharen, auf den militärischen Kontext
der Prägung Bezug.

Estimate:
150.00 €

164 Christopher III., 1440-1448. Hvid, Malmö. 0,98 g. Galster
20.    Sehr schön

Estimate:
25.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › DENMARK › KÖNIGREICH

165

ex 165

Christian I., 1448-1481. Hvid, Malmö. 0,40 g und 0,74 g.
Galster 23 c.   2 Stück.  Sehr schön

Estimate:
25.00 €

166 Frederik III., 1648-1670. Klippenförmige Silbermedaille
zu einem halben Reichstaler 1670, unsigniert, auf seinen
Tod. Reichsapfel, dahinter Schwert und Zepter gekreuzt,
zu den Seiten je eine Krone (Dänemark und Norwegen),
oben gekröntes Monogramm F3 auf Wolken, in den
Ecken Wappenschilde//Obelisk in Landschaft, davor
ruhender Löwe, r. untergehende Sonne, in den Ecken
Daten aus seinem Leben. 32,84 x 32,99 mm; 14,26 g.
Galster 197.   R  Sehr schön

Estimate:
50.00 €

167 Christian VII., 1766-1808. Silbermedaille 1801, von D. F.
oder F. W. Loos, auf den vereitelten Angriff der
Engländer auf Kopenhagen am 2. April. Die
personifizierte Gerechtigkeit sitzt nach l. an Sockel
gelehnt und überreichte einem antik gekleideten Krieger
ein Schwert//Ein Krieger in antiker Rüstung kämpft
gegen ein mehrköpfiges Seeungeheuer. 39,36 mm; 18,73
g. Bergsøe 32; Sommer A 81.    Herrliche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Dänemark versuchte, zusammen mit Rußland, Preußen
und Schweden, den freien Handel zu schützen und dem
Seedespotismus Englands entgegenzutreten. Eine
englische Flotte unter Nelson erschien vor Kopenhagen
und drang, trotz tapferer dänischer Gegenwehr, in den
Hafen ein. Dänemark mußte schließlich das englische
Seerecht anerkennen.

Estimate:
60.00 €

168 Christian VIII., 1839-1848. Speciedaler 1845,
Kopenhagen. Dav. 74; Hede 3 E.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

169

ex 169

Frederik VII., 1848-1863. Speciedaler 1848, Kopenhagen,
auf den Tod Christians VIII. und den Regierungsantritt
Frederiks VII. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung AU 58. Dav. 75; Hede 3.    Feine Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › DENMARK › KÖNIGREICH

170 Frederik VII., 1848-1863. Silbermedaille 1851, von P.
Petersen, auf den Politiker und Juristen Anders Sandoe
Orsted. 55,63 mm; 100,20 g.   R  Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › DENMARK › GRÖNLAND

171 Thule - Kap York. 5 Öre 1910. K./M. Tn 5.1.    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

172 Louis XIV, 1643-1715. 1/2 Ecu à la mèche longue 1658 9,
Rennes. Duplessy 1470.    Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
50.00 €

173 Louis XIV, 1643-1715. Bronzemedaille 1670 (spätere
Prägung mit Punze BRONZE im Rand), von J. Mauger, auf
die Seestreitkräfte. Brustbild r.//Segelschiff auf Wellen.
41,43 mm; 33,82 g. Divo -.    Feine Kupferpatina, min.
Randfehler, fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

174 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux huit L 1691 D, Lyon.
Réformation. Dav. 3811; Duplessy 1514 A; Gadoury 216.
Sehr schön

Estimate:
150.00 €

175 Louis XIV, 1643-1715. Silbermedaille 1694, von M. A. de
Scor, auf die Hochfrisuren (Fontange) um 1700 in
Europa. Stehender Mann mit Speer und
Hochfrisur//Stehende Dame mit Hochfrisur. 31,25 mm;
14,46 g. Médailles françaises -.    Kl. Stempelfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

176 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux trois couronnes 1710 K,
Bordeaux. Dav. 1324; Duplessy 1568; Gadoury 229.
Sehr schön +

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

177 Directoire, 1795-1799. 5 Francs AN 5 (1796) K, Bordeaux.
Dav. 1337.    Dunkle Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

178 Consulat, 1799-1804. 5 Francs AN 11 (1802/1803) Q,
Perpignon. Dav. 81.   R  Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €

179 Consulat, 1799-1804. 5 Francs AN 7 (1798/1799) A,
Paris. Dav. 81.    Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

180 Napoléon I, 1804-1814, 1815. 5 Francs AN 12 (1804) A,
Paris. Dav. 83; Gadoury 579; Mazard 437.   Seltener
Münztyp.  Winz. Randfehler, sehr schön

Estimate:
250.00 €

181 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1806, von
B. J. Andrieu, auf den Rheinbund. Büste r. mit
Lorbeerkranz//Deutsche Fürsten in Ritterrüstung
beschwören ihre Bündnistreue auf Fasces mit Adler.
40,55 mm; 38,61 g. Bramsen 534; Witt. 2465.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

182 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bleimedaille 1807,
unsigniert, auf den Frieden von Tilsit. Stilisierte
Kaiserbüste r.//Dreitürmige Gebäude. 44,13 mm; 17,45
g. Bramsen 649.   R  Sehr schön

Estimate:
40.00 €

183 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1809, von
N. G. Brenet, auf die Schlacht von Essling (heute Stadtteil
von Wien) und die Überquerung der Donau. Der
Flußgott der Donau zerbricht eine Pontonbrücke, auf der
eine Kanone steht; zu den Seiten je ein Feldzeichen
Napoléons//Französische Soldaten überqueren eine
hölzerne Brücke, oben schwebt Viktoria l. mit Kranz.
41,32 mm; 41,46 g. Bramsen 859; Slg. Julius 2106; Zeitz
100.    Vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

184 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. 5 Francs 1814 Q,
Perpignan. Dav. 86.    Sehr schön

Estimate:
60.00 €

185 Louis Philippe, 1830-1848. 5 Francs 1830 A, Paris. Dav.
89.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

186 2. Republik, 1848-1852. 5 Francs 1848 A, Paris. Dav. 92;
Gadoury 683; Mazard 1179.    Vorzüglich-Stempelglanz

Exemplar der Fritz Rudolf Künker eLive-Auktion 3
(Februar 2012), Nr. 2075.

Estimate:
75.00 €

187 Napoléon III, 1852-1870. Achteckige Silbermedaille o. J.
(1862), v. Lecompte, auf die Gründung der Chambre de
Commerce in der Normandie und Rouens. Merkur
schwebt über Stadtansicht und Hafen//Sieben Zeilen
Schrift zwischen Eichen- und Lorbeerzweig. 33,64 mm;
16,58 g.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

188 Napoléon III, 1852-1870. 5 Francs 1862 BB,Straßburg.
1,59 g. Fb. 588.   GOLD.  Sehr schön +

Estimate:
40.00 €

189 Napoléon III, 1852-1870. 5 Francs 1867 A, Paris. Dav. 96;
Gadoury 739; Mazard 1495.    Feine Patina, fast
vorzüglich

Exemplar der Fritz Rudolf Künker eLive-Auktion 3
(Februar 2012), Nr. 2083.

Estimate:
40.00 €

190 3. Republik, 1870-1940. 5 Francs 1870 K, Bordeaux. Dav.
93.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › LOTS

191

ex 191

Louis XIV, 1643-1715. Kleine Serie von 5 silbernen
Jetons. Feuardent 839, 613, 839, 885 var. und 899.   5
Stück.  Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

192

ex 192

5 Francs 1811 B, Rouen (Dav. 85); 5 Francs 1870 A, Paris
(Dav. 93) und 5 Francs 1876 A, Paris (Dav. 92).   3 Stück.
Gereinigt (1x), min. Randfehler (1x), fast sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

193

ex 193

Kleine Serie französischer Medaillen des 19. und 20.
Jahrhunderts in Silber und Bronze.   7 Stück.  Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANKREICH/ELSASS › STRASSBURG, STADT

194

ex 194

Reichstaler o. J. (Schraubtaler ohne Einlagen). Dav. zu
5842; Engel/Lehr zu 439.    In klappbarer Einfassung,
sehr schön

Estimate:
300.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE/COLONIES › FRANZÖSISCH INDOCHINA

195 Piaster 1931. K./M. 19; Schön 20.    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE › misc

196 Georg I., 1863-1913. 5 Drachmen 1875 A, Paris. Dav.
117; Divo 50 a.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE › misc

197 Georg I., 1863-1913. 5 Drachmen 1875 A, Paris. Dav.
117; Divo 50 a.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE › LOTS GRIECHENLAND

198

ex 198

2x 1 Drachme 1926 (Karamitsos 175), 1 Drachme 1910
(Karamitsos 153), Ku.-10 Lepta 1878 (Karamitsos 134),
Ionische Inseln. Ku.-Lepton 1834 (Karamitsos I.19) und
500 Drachmen 1979 (Karamitsos CD.2).   6 Stück.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE › KRETA

199 Georg, 1898-1906. 2 Drachmen 1901, Paris. Divo 131;
Karamitsos C.10.   R  Feine Patina, sehr schön

Estimate:
60.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › ENGLAND

200 Edward IV, 1461-1470, 1471-1484. Ryal (Rosenoble) o. J.,
London. Münzzeichen Krone. 7,18 g. Fb. 132.   GOLD.
Gestopftes Loch, bearbeitet, fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

201 George III, 1760-1820. 1/2 Guinea 1803, London. 4,16 g.
Fb. 363; Schl. 82; Seaby 3736.   GOLD.  Sehr schön +

Estimate:
200.00 €

202 Victoria, 1837-1901. Crown 1887, London. Jubilee head.
Dav. 107; Seaby 3921.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

203

ex 203

Edward VII, 1901-1910. Lot. Tierzucht. 1.) Goldmedaille
1907 in tragbarer Einfassung des S. A. Poultry & Kennel
Club. 4,97 g. 2.) Goldanhänger 1911 der P.A.P. & D.
Society für den besten Kanarienvogel. 7,26 g.   2 Stück.
GOLD.  Sehr schön

Estimate:
75.00 €

204 George V, 1910-1936. Crown 1927. Dav. 110; Seaby
4036.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

205

ex 205

George VI, 1936-1952. Crown 1937. Dazu: Elizabeth II
seit 1952. 25 New Pence 1972, auf ihre Silberhochzeit.
K./M. 857 und 917 a.   2 Stück.  Vorzüglich-Stempelglanz
und polierte Platte

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › BRITISCHE KOLONIEN

206 British East India Company. 1/4 Mohur mit Angabe des
19. Regierungsjahres Shah Alams II.; Juweliersprägung.
3,83 g. K./M. -.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

207

ex 207

British India. Lot. Rupee 1878 (K./M. 492); Rupee 1906
(K./M. 508) und Rupee 1912 (K./M. 524).   3 Stück.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

208 British West Indies. Trade-Dollar 1912. B, Bombay. K./M.
T 5.    Feine Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › BRITISCHE KOLONIEN

209 East Africa. Protectorate. Florin 1920. K./M. 17.    Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

210 Straits Settlements (Malaysia). 50 Cents 1891. K./M. 13.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

211 Straits Settlements (Malaysia). Dollar 1903. K./M. 25.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › LOTS

212

ex 212

Interessante Serie von Prägungen Großbritanniens und
seiner Kolonien aus dem 18. bis frühen 20. Jahrhundert,
darunter Irland. Ku.-Penny 1805 Soho (Birmingham);
Jersey. 1/12 Shilling 1909 und British North Borneo. Ku.-
Cent 1888 H.   23 Stück.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

213

ex 213

Kanada. Cent 1905 (K./M. 8); Straits Settlements. 10
Cents 1887 (K./M. 11), 20 Cents 1893 (K./M. 12), 20
Cents 1896 (K./M. 12), 20 Cents 1897 (K./M. 12), 20
Cents 1895 (K./M. 12) und 20 Cents 1902 (K./M. 22).   7
Stück.  Meist sehr schön

Estimate:
50.00 €

214

ex 214

Interessante Serie britischer Kupfer- und Silbermünzen
des 17.-20. Jahrhunderts, darunter George III. (1760-
1820). Crown 1819 und 1820 (Seaby 3787) sowie Ku.-2
Pence 1797, Birmingham (Seaby 3776).   24 Stück.
Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
125.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › KIRCHENSTAAT/VATIKAN

215 Pius IX., 1846-1878. Bronzemedaille 1846, von G.
Cerbara, auf seine Einsetzung. Brustbild l. in geistlichem
Ornat//Die nimbierten Brustbilder von St. Petrus und St.
Paulus nebeneinander r. 43,63 mm; 42,41 g. Rinaldi 41.
Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

216

ex 216

Pius IX., 1846-1878. Silbermedaille 1870, von I. Bianchi.
Brustbild l. in geistlichem Ornat//Ansicht des
Eingangsportals zum Friedhof Campo Verano in Rom.
43,72 mm; 34,03 g. Rinaldi 64.    In Etui. Hübsche Patina,
kl. Randfehler, vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

217 Leo XIII., 1878-1903. Bronzemedaille 1878, von F.
Bianchi, auf seine Einsetzung. Brustbild l. in geistlichem
Ornat//Wappen. 43,89 mm; 40,17 g. Rinaldi 72.
Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

218 Pius XI., 1922-1939. 100 Lire 1933/1934, Rom, auf das
Heilige Jahr. 8,79 g. Fb. 284; Pagani 616; Schl. 172.
GOLD.  Vorzüglich

Estimate:
300.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › MAILAND

219 Karl II. von Spanien, 1665-1700. Filippo 1694. Crippa 4;
Dav. 4007.    Etwas Fundbelag, vorzügliches Exemplar mit
hervorragendem Poträt

Estimate:
400.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › NEAPEL UND SIZILIEN

220 Franz II., 1859-1861. Ku.-2 Tornesi 1859, Neapel. Pagani
485.    Feine Kupferpatina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › SARDINIEN

221

ex 221

Lot. Victor Amadeus III., 1773-1796. 10 Soldi 1794, 10
Soldi 1796, 20 Soldi 1796. Dazu: Victor Emanuel III.,
1900-1946. 5 Centesimi 1909 R.   4 Stück.  Fast sehr
schön-sehr schön (3x) und vorzüglich (1x)

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › SIZILIEN

222

ex 222

Lot. Interessante Serie mittelalterlicher Kupfermünzen
aus dem Königreich Sizilien. Dazu ein ovaler Anhänger
mit dem Brustbild des schwedischen Königs Gustav II.
Adolf (1611-1632).   23 Stück.  Fast sehr schön-sehr
schön

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › TOSCANA

223 Cosimo I. Medici, 1537-1574, als Herzog von Florenz,
1537-1555. Scudo doro o. J. (1537/1557), Florenz. 3,36
g. Fb. 286; Montagano 117 (R).   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
500.00 €

224 Pietro Leopoldo di Lorena, 1765-1790. Francescone (10
Paoli) 1770, Florenz. Dav. 1510.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

225 Leopoldo II. di Lorena, 1824-1859. Ku.-3 Quattrini 1838,
Florenz. K./M. 64.   Selten in dieser Erhaltung.  Hübsche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

226 Leopoldo II. di Lorena, 1824-1859. 1/2 Paolo 1839,
Florenz. K./M. 68.    Hübsche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › TOSCANA

227 Leopoldo II. di Lorena, 1824-1859. Paolo 1856, Florenz.
K./M. 70 a.    Feine Patina, vorzüglich/vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › VENEDIG

228

ex 228

Francesco Dandolo, 1328-1339. Grosso o. J. 2,17 g. Dazu:
3 unbestimmte südosteuropäische (serbische?)
Mittelaltermünzen. Biaggi 2808; Gamberini 73.   4 Stück.
Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

229 Giovanni II. Corner, 1709-1722. Zecchino o. J. 3,48 g. Fb.
1372.   GOLD.  Leicht gewellt, sehr schön

Estimate:
150.00 €

230

ex 230

LOT. 2x 1/2 Matapan (1,22 g und 1,07 g). Es könnte sich
auch um zeitgenössische Nachprägungen handeln.   2
Stück.  Kl. Randfehler (1x), sehr schön

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › KÖNIGREICH ITALIEN

231 Victor Emanuel II., 1859-1861-1878. Lira 1863 M,
Mailand. Pagani 514.    Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › LOTS - NICHT KIRCHENSTAAT!!!!

232

ex 232

Umfangreiche Serie italienischer Kleinmünzen vom
Mittelalter bis zum 20. Jahrhundert, u. a. von Mantua,
Ferrara, Mailand, Florenz, Parma, Venedig, Neapel und
des Vatikans.   163 Stück.  Sehr schön und besser

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › LIECHTENSTEIN › FÜRSTENTUM

233 Johann II., 1858-1929. 5 Kronen 1915, Wien. Dav. 216.
Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › LUXEMBOURG › LOTS

234

ex 234

Kleine Serie luxemburgischer Prägungen des 19. und 20.
Jahrhunderts, dazu fünf portugiesische Münzen
desselben Zeitraums.   65 Stück.  Sehr schön und besser

Estimate:
35.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › MALTA › REPUBLIK

235

ex 235

Proof Set 1976, Franklin Mint. Enthalten sind: 1 Cent
(K./M. 8), 2 Cents (K./M. 9), 5 Cents (K./M. 10), 10 Cents
(K./M. 11), 25 Cents (K./M. 29 b), 50 Cents (K./M. 12), 2
Mils (K./M. 5), 3 Mils (K./M. 6) und 5 Mils (K./M. 7)
eingeschweißt in rotem Papprahmen mit Zertifikat und
Beschreibung der Motive durch die Central Bank of
Malta.   9 Stück.  In rotem Originaletui. Polierte Platte

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › CAMPEN

236 Stadt. Arendschilling o. J., mit Titel von Rudolf II.    Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › DEVENTER

237 Stadt. Goldgulden o. J. (1612/1619), mit Titel von
Matthias. 3,07 g. Fb. 24.   GOLD.  Fassungsspuren, fast
sehr schön

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › GELDERN

238 Provinz. Silberdukat 1800. Dav. 1838.    Sehr schön Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › HOLLAND

239

ex 239

Provinz. 1/5 Philippstaler 1567 des Herzogtums Geldern,
Philipp II. von Spanien, 1555-1598, Münzstätte
Nijmegen, mit Gegenstempel der Stände von Holland auf
der Vorderseite: Löwenschild in geperltem Oval;
gegengestempelt durch die Provinz Holland während des
Freiheitskampfes 1573-1574. Dazu: 1/5 Philippstaler
1566, Antwerpen. Vanhoudt I-109.   2 Stück.  Fast sehr
schön

Estimate:
25.00 €

240 Provinz. Löwentaler 1647. Dav. 4858 (dort ohne Jahrgang
1647).    Dunkle Patina, fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

241 Provinz. Dukat 1741. 3,02 g. Fb. 250.   GOLD.  Gestopftes
Loch, sehr schön

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › UTRECHT

242 Bistum. Rudolf von Diepholz, 1433-1455. Goldgulden
(Florin dor) o. J. St. Martinsgoldgulden. 3,17 g. Delm.
939; Fb. 188.   GOLD.  Fast sehr schön

Estimate:
200.00 €

243 Provinz. Silberdukat 1798. Dav. 1845.    Winz. Randfehler,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › ZWOLLE

244 Stadt. Reichstaler o. J. (1612-1618), mit Titel von
Matthias. Dav. 4990; Delm. 717 (R1).    Sehr schön

Estimate:
125.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › BATAVISCHE REPUBLIK

245 1/2 Gulden 1796. K./M. 14.    Entfernter Henkel, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › KÖNIGREICH HOLLAND

246 Ludwig Napoleon, 1806-1810. Dukat 1809, Utrecht. 3,46
g. Fb. 322; Schl. 62; Schulman 132.   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
300.00 €

247 Ludwig Napoleon, 1806-1810. Dukat 1810, Utrecht. 3,47
g. Fb. 322; Schl. 63; Schulman 133.   GOLD.  Leicht
justiert, sehr schön +

Estimate:
300.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › KÖNIGREICH DER NIEDERLANDE

248 Wilhelm I., 1813-1840. 3 Gulden 1832 (Jahreszahl im
Stempel aus 1824 geändert), Utrecht. Dav. 233;
Schulman 250 a.   R  Hübsche Patina, feine Kratzer, sehr
schön +

Estimate:
600.00 €

249

ex 249

Wilhelmina, 1890-1948. 10 Cents 1898, Utrecht. In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 64.
Schulman 883.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › KÖNIGREICH DER NIEDERLANDE

250

ex 250

Wilhelmina, 1890-1948. 25 Cents 1901, Utrecht.
Variante 5 mit dickem Punkt. In US-Plastikholder der
PCGS mit der Bewertung AU 53. Schulman 854 var. K./M.
102.2;    Kl. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › LOTS

251

ex 251

Curacao. Wilhelmina, 1890-1948. 2 1/2 Gulden 1944 D,
Denver (K./M. 46); Niederländische Antillen. Juliana,
1948-1980. Gulden 1964 (K./M. 2) und 2 1/2 Gulden
1964 (K./M. 7).   3 Stück.  Fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

252

ex 252

Kleine Serie niederländischer Medaillen des 19. und 20.
Jahrhunderts in Silber und Bronze.   5 Stück.  Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › KÖNIGREICH

253

ex 253

Sigismund I., 1506-1548. Groschen (Krongroschen) 1527
5x), 1528 (2x), 1529 (2x), 1545, 1546 und 15//. mit Titel
Stephan Bathorys (1575-1586).   12 Stück.  Sehr schön

Estimate:
75.00 €

254

ex 254

Sigismund I., 1506-1548. Lot. Groschen 1533, 1535,
1538. Dazu: 4x 1/24 Taler o. J.   7 Stück.  Fast sehr schön-
sehr schön

Estimate:
40.00 €

255

ex 255

Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher von 1589 bis 1601,
verschiedene Münzstätten.   19 Stück. Teilweise selten.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › KÖNIGREICH

256

ex 256

Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1595 (2x), 1596
(2x), 1597 (3x), 1598 (2x) und 1599, alle I-F, Posen.   10
Stück.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

257

ex 257

Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1598 (1x) und
1599 (3x), alle B, Bromberg.   4 Stück.  Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

258

ex 258

Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1598, 1599 (3x)
und 15//, alle F, Fraustadt.   5 Stück.  Sehr schön

Estimate:
50.00 €

259 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1601 K, Krakau.
Kopicki 1196 (R1).   R  Attraktives, vorzügliches Exemplar

Estimate:
40.00 €

260 Republik, 1919-1939. 10 Zlotych 1938, Warschau.
Parchimowicz 124 e.    Herrliche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Exemplar der Fritz Rudolf Künker eLive-Auktion 3
(Februar 2012), Nr. 2424.

Estimate:
30.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › KÖNIGREICH

261 Volksrepublik, 1945-1989. Goldmedaille 1968, auf die
100-Jahrfeier des Polenmuseums in Rapperswil
(Schweiz). 33,16 mm; 27,08 g.   GOLD.  Stempelglanz

Nach der Niederschlagung des Januar-Aufstandes 1863
durch Russland verließen viele Polen die russisch
besetzten Gebiete des ehemaligen Königreichs Polen und
gelangten unter anderem in die Schweiz, wo in Zürich
das Schweizerische Zentralkommitee für Polen entstand.
Im Jahre 1870 richtete der polnische Graf Wladislaw
Plater im leerstehenden Schloss von Rapperswil ein
Kulturzentrum ein, deren Aufgabe es war, polnisches
Kulturgut zu sammeln und für die Zukunft zu erhalten.
Nachdem Polen 1918 wiederhergestellt worden war,
wurde die Sammlung 1927 nach Polen überführt. Seit
1975 beherbergt Schloss Rapperswil in der Tradition des
polnischen Grafen Plater das Polenmuseum.

Estimate:
800.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › DANZIG

262 Stadt. Groschen 1578, mit Titel Stephan Bathorys (1575-
1586). Dutkowski/Suchanek 129; Kopicki 7432 (R2).   R
Winz. Schrötlingsfehler, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › WARSCHAU

263 Herzogtum. Friedrich August von Sachsen, 1807-1815.
1/3 Talara 1812 I-B. J. 206; Kopicki 3697.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › PORTUGAL › KÖNIGREICH

264 Peter II., 1683-1706. 1/2 Cruzado (200 Reis) 1687.
Gomes 59.03.    Sehr schön

Estimate:
20.00 €

265 Peter II., 1683-1706. Cruzado novo (400 Reis) 1689,
Porto. Gomes 81.01.   R  Feine Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › PORTUGAL › KÖNIGREICH

266

ex 266

Johann, Prinzregent 1799-1816. Ku.-40 Reis 1813 und
1814. Gomes E4.11 und E4.12.   2 Stück. R  Schön-sehr
schön und fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

267 Johann VI., 1816-1826. 12 Vintens (200 Reis) 1819.
Gomes 11.05.    Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

268 Michael I., 1828-1834. 12 Vintens (200 Reis) 1829.
Gomes 10.01.    Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
25.00 €

269 Manuel II., 1908-1910. 1.000 Reis 1910, Lissabon. Zur
Erinnerung an den Spanisch-Portugiesischen
Befreiungskrieg von 1808-1814. Dav. 268; Gomes E2
07.01.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › PORTUGAL › PORTUGIESISCHE BESITZUNGEN

270 PORTUGIESISCH-INDIEN. Ludwig I., 1861-1889. Rupia
1881. K./M. 312.    Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › PORTUGAL › LOTS

271

ex 271

Umfangreiche Serie portugiesischer Münzen des 15. bis
20. Jahrhunderts, darunter Prägungen zahlreicher
verschiedener Regenten, u.a. Johann V. (1706-1750),
Maria II. (1834-1853), Peter V. (1853-1861) und Luis I.
(1861-1889) sowie Stücke der portugiesischen Republik
seit 1910. Interessantes Lot, das sich hervorragend zum
Aufbau einer Spezialsammlung Portugal eignet.   127
Stück.  Schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUMANIA › KÖNIGREICH

272 Michael I. (2. Regierung), 1940-1947. 100.000 Lei 1946,
Bukarest. Schäffer/Stambuliu 135.    Feine Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Exemplar der Fritz Rudolf Künker eLive-Auktion 3
(Februar 2012), Nr. 2460.

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

273 Peter I., der Große, 1682-1725. Ku.-Denga 1706
(kyrillisch), Moskau, Münzhof Naberezhny. 3,98 g. Bitkin
2639.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

274 Peter I., der Große, 1682-1725. Ku.-Kopeke 1713
(kyrillisch), Moskau, Münzhof Kadashevsky. 7,84 g. Bitkin
3458 ff. var.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €

275 Peter II., 1727-1730. Rubel 1729, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 27,45 g. Bitkin 96 (R); Dav. 1669; Diakov 6
var.   RR  Min. Schrötlingsfehler am Rand, fast sehr schön

Estimate:
300.00 €

276 Anna, 1730-1740. Rubel 1732, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 24,86 g. Bitkin 56; Dav. 1670; Diakov 12
var.   R  Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
200.00 €

277 Anna, 1730-1740. Rubel 1736, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 24,53 g. Bitkin 129; Dav. 1673; Diakov 10.
Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
150.00 €

278 Anna, 1730-1740. Rubel 1738, Moskau, Roter Münzhof.
26,11 g. Bitkin 201; Dav. 1674; Diakov 1.    Sehr schön

Estimate:
300.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

279 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1743, St. Petersburg. 25,37
g. Bitkin 252 var.; Dav. 1677; Diakov 66 var.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €

280 Elisabeth, 1741-1761. 10 Kopeken (Grivennik) 1748,
Moskau, Roter Münzhof. 1,74 g. Bitkin 209; Diakov 189.
Attraktives, vorzügliches Exemplar

Estimate:
75.00 €

281 Elisabeth, 1741-1761. 10 Kopeken (Grivennik) 1748,
Moskau, Roter Münzhof. 2,25 g. Bitkin 209; Diakov 189.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
40.00 €

282 Elisabeth, 1741-1761. Zinnmedaille 1761 (spätere
Prägung des 19. Jahrhunderts), von S. Yudin, auf ihren
Tod am 25. Dezember. Gekröntes Brustbild r. mit
umgelegtem Mantel//Die Zarin schwebt auf Wolken und
deutet mit der Rechten auf ein Postament, auf dem ein
Zepter und ein gekrönter Schild mit dem Monogramm
ihres Nachfolgers, Zar Peter III., liegen; über dem Haupt
der Zarin strahlender Sternenkranz, im Vordergrund r.
stehen zwei Genien mit dem russischen Wappen. 60,49
mm; 61,21 g. Diakov 107.1.    Kratzer im Feld der
Rückseite und am Rand, leicht korrodiert, sonst fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

283 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1764, St. Petersburg.
23,00 g. Bitkin 185; Dav. 1683; Diakov 50.    Fast sehr
schön

Estimate:
125.00 €

284 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille o. J. (1770),
von K. V. Nikonov, auf Großfürst Mikhail Yaroslavich
(1304-1317). 39,14 mm; 33,78 g. Diakov 1643 (R1).   R
Kl. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

285 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1775, St. Petersburg.
23,93 g. Bitkin 219; Dav. 1684; Diakov 323.    Winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
125.00 €

286 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille o. J.
(1783/1796), von T. Ivanov und G. C. Wächter, auf die
Taufe Olgas in Tsargrad im Jahre 955. Brustbild Großfürst
Svytoslavs r. mit Schild//Szene der Konversion Olgas mit
Patriarch und byzantinischem Kaiser. 78,73 mm; 161,20
g. Diakov 1729 (R1).   R  Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
40.00 €

287 Paul I., 1796-1801. Ku.-2 Kopeken 1797, Ekaterinburg.
18,05 g. Bitkin 111.    Winz. Schrötlingsfehler, sonst
attraktives, fast vorzügliches Exemplar

Estimate:
50.00 €

288 Paul I., 1796-1801. Rubel 1798, St. Petersburg. 20,53 g.
Bitkin 32; Dav. 1688.    Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

289

ex 289

Paul I., 1796-1801. Ku.-Denga 1798, Ekaterinburg. 5,73 g
und 5,62 g. Bitkin 129.   2 Stück.  Sehr schön

Estimate:
40.00 €

290 Paul I., 1796-1801. Ku.-Denga 1798, Suzun (Kolyvan).
6,82 g. Bitkin 161 (R1).   R  Winz. Stempelfehler, sehr
schön +

Estimate:
75.00 €

291 Paul I., 1796-1801. Ku.-2 Kopeken 1801, Ekaterinburg.
17,79 g. Bitkin 118.    Fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

292 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1802, St. Petersburg.
20,17 g. Bitkin 28; Dav. 279.    Kl. Henkelspur, fast sehr
schön

Estimate:
150.00 €

293 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1802, St. Petersburg.
20,66 g. Bitkin 28; Dav. 279.    Fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

294 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1802,
Ekaterinburg. 50,28 g. Bitkin 283.    Sehr schön +

Estimate:
60.00 €

295 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1803,
Ekaterinburg. 56,99 g. Bitkin 287.    Winz. Rand- und
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
40.00 €

296 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1807, von B.
Andrieu und J. P. Droz, auf den Frieden von Tilsit
zwischen Rußland, Preußen und Frankreich. Die
Brustbilder Napoléons I, Alexanders I. und Friedrich
Wilhelms III. nebeneinander r.//Der Flußgott Niemen
lagert nach l., den linken Arm auf einen ausströmenden
Wasserkrug gelehnt, in der Rechten hält er das Modell
des Zeltes, in dem die drei Regenten zusammenkamen, l.
Ölbaum. 40,00 mm; 39,57 g. Bramsen 640; Diakov 312.1
(R1).    Kl. Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

297 Alexander I., 1801-1825. 1/4 Rubel (Polupoltinnik) 1809,
St. Petersburg. 5,04 g. Bitkin 86 (R).   R  Min. Randfehler,
fast sehr schön

Estimate:
400.00 €

298 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1812, von R. V.
Jeuffroy, auf die Schlacht an der Moskwa bei Borodino
und die Einnahme Moskaus. Französischer Husar mit
Degen in der erhobenen Rechten reitet r. über einen am
Boden liegenden Gefallenen hinweg, im Hintergrund r.
fliehender Soldat//Ansicht des Kremls mit französischer
Militärstandarte. 40,93 mm; 34,00 g. Diakov -; Slg. Julius
2528/2533; Zeitz 126/127.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

299 Alexander I., 1801-1825. Ku.-2 Kopeken 1812,
Ekaterinburg. 15,13 g. Bitkin 351.    Sehr attraktives,
vorzügliches Exemplar mit hübscher Kupferpatina

Estimate:
50.00 €

300 Alexander I., 1801-1825. Versilberter Messingjeton 1813,
von J. T. Stettner, auf die Völkerschlacht bei Leipzig. Die
uniformierten Brustbilder des Kaisers Franz I. von
Österreich und des Zaren Alexander I. von Rußland
einander gegenüber//Stadtansicht von Leipzig, im
Vordergrund Schlachtszene, oben schwebt der gekrönte
Adler mit Zepter und Reichsapfel in den Fängen. 33,45
mm; 12,42 g. Diakov 368.2.    Sehr schön +

Estimate:
40.00 €

301 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1814, von Barre
und Mudie, auf den Besuch des russischen Zaren und
des preußischen Königs in England. Kopf der Britannia l.
mit korinthischem Helm//Neptun steht r., im
Hintergrund l. Janustempel mit geschlossenen Türen, r.
Schiffsbug mit Doppeladler. 40,89 mm; 36,07 g. Bramsen
3031; Eimer 1050; Slg. Julius 1474.   R  Attraktives
Exemplar, fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

302 Alexander I., 1801-1825. Zinnmedaille 1814, unsigniert.
Sieges- und Friedensmünze, geprägt zum Wiener
Kongreß. Victoria mit Kranz in der Rechten und
Palmzweig in der Linken steht v. v. auf Erdkugel,
umgeben von 14 Porträts der siegreichen europäischen
Heerführer und Regenten über
Napoléon//Triumphbogen mit Quadriga über drei Zeilen
Schrift umgeben von einem sechszeiligen Schriftkranz,
der die Daten der Schlachten 1813/1814 beinhaltet.
76,98 mm; 88,03 g. Slg. Horsky 3425; Slg. Julius 3193;
Slg. Montenuovo 2400. Diakov 392.1;    Winz.
Druckstelle, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

303 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1818, von H. F.
Brandt, auf die Grundsteinlegung des Siegesdenkmals
auf dem Kreuzberg in Berlin, gemeinsam mit König
Friedrich Wilhelm III. von Preußen, zur Erinnerung an die
Siege über Napoléon I. Die Büsten von Alexander I. und
Friedrich Wilhelm III. nebeneinander l., umher
Lorbeerkranz//Ansicht des Siegesdenkmals, umher die
Jahreszahlen 1813, 18 - 14, 1815 sowie ein dreizeiliger
Schriftkreis. 50,20 mm; 60,76 g. Diakov 409.1 (R1);
Lehnert 25; Marienb. 3794.   R  Zaponiert, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

304 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1818, St. Petersburg.
20,60 g. Bitkin 124; Dav. 281.    Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

305 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1821 (Jahreszahl im
Stempel aus 1820 geändert), St. Petersburg. 20,46 g.
Bitkin 133; Dav. 281.    Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

306 Alexander I., 1801-1825. 1 Zloty 1824, Warschau, für
Polen. 4,49 g. Bitkin 846 (R).   R  Winz. Schrötlingsfehler
am Rand, leicht justiert, sehr schön

Estimate:
40.00 €

307 Alexander I., 1801-1825. Silbermedaille 1825, von H. F.
Brandt, auf seinen Tod und die Gedächtnisfeier in
Potsdam am 23. Dezember. Büste l.//Sechs Zeilen Schrift
und Jahreszahl, umher Lorbeerkranz. 44,07 mm; 48,98 g.
Diakov 429.3 (R2); Lehnert 39.   RR  Leichte
Bearbeitungsspuren am Rand, Felder berieben, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

308 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1825, von A.
Klepikow, auf seinen Tod. Büste r. mit Lorbeerkranz,
umher Schlangenring//Strahlendes Gottesauge. 68,45
mm; 142,66 g. Diakov 429.2.    Mehrere kl. Randfehler,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

309 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1828, St. Petersburg. 20,63
g. Bitkin 106; Dav. 282.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

310 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1829, St. Petersburg. 20,38
g. Bitkin 107; Dav. 282.    Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €

311 Nikolaus I., 1825-1855. 25 Kopeken 1829, St. Petersburg.
5,14 g. Bitkin 128.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

312 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1831, St. Petersburg. 20,61
g. Bitkin 110; Dav. 282.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

313 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1832, St. Petersburg. 20,92
g. Bitkin 159; Dav. 283.    Min. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

314 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1833, St.
Petersburg, für Polen. 30,83 g. Bitkin 1084; Dav. 284.
Sehr schön

Estimate:
150.00 €

315 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1837,
Warschau, für Polen. 30,74 g. Bitkin 1133; Dav. 284.
Sehr schön

Estimate:
100.00 €

316 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-2 Kopeken 1838,
Ekaterinburg. 9,23 g. Bitkin 510.    Feine Patina, winz.
Kratzer, vorzüglich +

Estimate:
150.00 €

317 Nikolaus I., 1825-1855. 3/4 Rubel (5 Zlotych) 1841,
Warschau, für Polen. 15,49 g. Bitkin 1150.    Hübsche
Patina, winz. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

318 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1841, St. Petersburg. 20,49
g. Bitkin 192; Dav. 283.    Winz. Randfehler, sehr schön

Estimate:
60.00 €
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319 Nikolaus I., 1825-1855. Bronzemedaille 1842, von K.
Fischer, auf das 25jährige Jubiläum des russischen Zaren
Nikolaus I. als Chef des 6. Kürassier-Regiments zu
Brandenburg. Kopf des Zaren nach links//Gekrönter
Wappenschild der Altstadt und Neustadt von
Brandenburg in doppeltem Schriftkranz. 42,00 g; 42,11
mm. Diakov 566.1 (R1).   R  Mehrere kl. Randfehler, sehr
schön +

Estimate:
40.00 €

320 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1842, St. Petersburg. 20,90
g. Bitkin 201; Dav. 283.    Winz. Stempelfehler, fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

321 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1842, Warschau. 20,51 g.
Bitkin 415; Dav. 283.    Kratzer und kl. Randfehler, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

322 Nikolaus I., 1825-1855. 3 Rubel Platin 1843, St.
Petersburg. 10,20 g. Bitkin 89 (R); Fb. 160; Schl. 108.
PLATIN. R  Kl. Randfehler, fast sehr schön

Estimate:
600.00 €

323 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1843, St. Petersburg. 20,68
g. Bitkin 202; Dav. 283.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

324 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1846, St. Petersburg. 20,69
g. Bitkin 208; Dav. 283.    Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

325 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1846, St. Petersburg. 20,73
g. Bitkin 208; Dav. 283.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
120.00 €
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326 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1848, St. Petersburg. 20,56
g. Bitkin 213; Dav. 283.    Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

327 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1849, St. Petersburg. 20,71
g. Bitkin 224; Dav. 283.    Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

328 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1850, St. Petersburg. 20,81
g. Bitkin 226; Dav. 283.    Min. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

329 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1851, St. Petersburg. 20,65
g. Bitkin 228; Dav. 283.    Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

330 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1851, St. Petersburg. 20,55
g. Bitkin 228; Dav. 283.    Sehr schön +

Estimate:
75.00 €

331 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1853, St. Petersburg. 20,60
g. Bitkin 232; Dav. 283.    Winz. Kratzer, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

332 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1854, St. Petersburg. 20,77
g. Bitkin 234; Dav. 283.    Min. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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333 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1855, St. Petersburg. 20,70
g. Bitkin 235; Dav. 283.    Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

334 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1855, St. Petersburg. 20,51
g. Bitkin 235; Dav. 283.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

335 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1856, St. Petersburg.
20,69 g. Bitkin 46; Dav. 283 (dort unter Nikolaus I.).    Kl.
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

336 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1856, St. Petersburg.
20,62 g. Bitkin 46; Dav. 283 (dort unter Nikolaus I.).
Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

337 Alexander II., 1855-1881. 20 Kopeken 1859, St.
Petersburg. 4,17 g. Bitkin 160.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

338 Alexander II., 1855-1881. 20 Kopeken 1860, St.
Petersburg. 4,06 g. Bitkin 171.    Winz. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
25.00 €

339 Alexander II., 1855-1881. 20 Kopeken 1861, St.
Petersburg. 3,98 g. Bitkin 173.    Vorzüglich

Estimate:
25.00 €
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340 Alexander II., 1855-1881. Versilberte Bronzemedaille
1869, von V. Alexeev und P. Mescheryakov, auf die 100-
Jahrfeier der Stiftung des St. Georgs-Ordens. Brustbilder
der Zarin Katharina II. und des Zaren Alexander II.
nebeneinander l.//Darstellung des St. Georgs-Ordens.
68,68 mm; 153,78 g. Diakov 760.1.   R  Kl. Randfehler,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

341 Alexander II., 1855-1881. 2 Markkaa 1870, Helsinki, für
Finnland. 10,36 g. Bitkin 621.    Leichte Fassungsspuren,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

342 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1872, St. Petersburg.
20,55 g. Bitkin 85; Dav. 289.    Winz. Randfehler, sehr
schön

Estimate:
200.00 €

343 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1875, St. Petersburg.
20,75 g. Bitkin 88; Dav. 289.    Sehr schön +

Estimate:
200.00 €

344 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1876, St. Petersburg.
20,63 g. Bitkin 89; Dav. 289.    Sehr schön

Estimate:
150.00 €

345 Alexander II., 1855-1881. 1/2 Rubel (Poltina) 1877, St.
Petersburg. 10,39 g. Bitkin 125.    Min. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

346 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1880, St. Petersburg.
20,60 g. Bitkin 94; Dav. 289.    Sehr schön

Estimate:
150.00 €
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347

ex 347

Alexander II., 1855-1881. Ku.-5 Kopeken 1880, St.
Petersburg. Dazu: 5 Kopeken 1908, 1912 und 1914.
Bitkin 508.   4 Stück.  Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

348 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1883, St. Petersburg,
auf seine Krönung. 20,74 g. Bitkin 217; Dav. 291.    Min.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

349 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1883, St. Petersburg,
auf seine Krönung. 20,69 g. Bitkin 217; Dav. 291.    Sehr
schön

Estimate:
75.00 €

350 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1884, St. Petersburg.
20,68 g. Bitkin 45; Dav. 289 (dort unter Alexander II.).
Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
200.00 €

351 Alexander III., 1881-1894. 5 Rubel 1886, St. Petersburg.
6,42 g. Bitkin 24; Fb. 168; Schl. 178.   GOLD.  Kl.
Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
350.00 €

352 Alexander III., 1881-1894. 50 Kopeken 1886, St.
Petersburg. 9,58 g. Bitkin 79 (R1).   R  Schön

Estimate:
50.00 €

353 Alexander III., 1881-1894. 25 Kopeken 1887, St.
Petersburg. 4,95 g. Bitkin 90 (R).   R  Min. Randfehler,
sehr schön +

Estimate:
200.00 €
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354 Alexander III., 1881-1894. Silbermedaille 1889
(vermutlich spätere Prägung), unsigniert, auf das
75jährige Bestehen des Garderegiments Alexanders I.
Büste r.//Gekröntes Monogramm Alexanders I. zwischen
1814 - 1889. 28,32 mm; 8,82 g. Diakov 1022.1 (R2).   RR
Winz. Stempelfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

355 Alexander III., 1881-1894. 5 Rubel 1890, St. Petersburg.
6,43 g. Bitkin 35; Fb. 168; Schl. 182.   GOLD.  Min.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
400.00 €

356 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1890, St. Petersburg.
19,93 g. Bitkin 73 (R); Dav. 292.   R  Sehr schön

Estimate:
150.00 €

357 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1891, St. Petersburg.
19,68 g. Bitkin 74; Dav. 292.    Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

358 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1893, St. Petersburg.
19,88 g. Bitkin 77; Dav. 292.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

359 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1894, St. Petersburg.
19,83 g. Bitkin 78; Dav. 292.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

360 Alexander III., 1881-1894. 50 Kopeken 1894, St.
Petersburg. 9,97 g. Bitkin 87.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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361 Alexander III., 1881-1894. 25 Kopeken 1894, St.
Petersburg. 4,98 g. Bitkin 97.    Hübsche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
250.00 €

362

ex 362

Nikolaus II., 1894-1917. Silberne Verdienstmedaille o. J.
(um 1895), unsigniert, verliehen von der
Landwirtschaftsgesellschaft in Reval. Biene//Vier Zeilen
Schrift, umher Lorbeer- und Eichenzweig. 31,40 mm;
18,21 g. Dazu: Bronzemedaille auf den gleichen Anlaß.
53,23 mm; 67,27 g. Diakov 1198.1 (R1) und 1198.2 (R3).
2 Stück.  Mit Henkel (1x), kl. Randfehler (2x), sehr schön
und vorzüglich

Estimate:
150.00 €

363 Nikolaus II., 1894-1917. Silberjeton 1896, von M. Gabe,
auf die Krönung des Zarenpaares. 25,20 mm; 7,30 g.
Diakov 1206.3 (R3).    Kl. Henkelspur, Probierspur am
Rand, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

364 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1896, Paris. 19,82 g. Bitkin
193; Dav. 293.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

365 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1897, Brüssel. 19,94 g.
Bitkin 203; Dav. 293.    Min. Randfehler, sehr schön

Estimate:
40.00 €

366 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1898, St. Petersburg.
4,26 g. Bitkin 20; Fb. 180; Schl. 218.   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
100.00 €

367 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Rubel 1899, St. Petersburg.
8,57 g. Bitkin 6; Fb. 179; Schl. 203.   GOLD.  Sehr schön +

Estimate:
250.00 €
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368 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1899, Brüssel. 20,01 g.
Bitkin 205; Dav. 293.    Sehr schön

Estimate:
60.00 €

369 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1899, St. Petersburg.
19,89 g. Bitkin 49; Dav. 293.    Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

370 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1900, St. Petersburg.
19,94 g. Bitkin 51; Dav. 293.    Sehr schön +

Estimate:
75.00 €

371

ex 371

Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-1/4 Kopeke 1900, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 65 RD. Bitkin 311.    Fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

372 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Rubel 1901, St. Petersburg.
8,58 g. Bitkin 8; Fb. 179; Schl. 206.   GOLD.  Winz.
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

373 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1901, St. Petersburg.
19,94 g. Bitkin 53; Dav. 293.    Sehr schön/fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

374 Nikolaus II., 1894-1917. Bronzemedaille 1902, von A.
Vasyutinsky, auf das 100-jährige Bestehen des
Finanzministeriums. Die Köpfe der Zaren Alexander I.
und Nikolaus II. einander gegenüber, darunter die
Jahreszahlen 1802 - 1902//Weibliche Gestalt mit
Lorbeerkranz und Merkurstab steht l., im Hintergrund
Fabrik, Fabrik und Eisenbahn, im Vordergrund Pflug.
63,78 mm; 129,18 g. Diakov 1351.1 (R1).   R  Fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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375 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1902, St. Petersburg,
19,85 g. Bitkin 56 (R); Dav. 293.   Seltener Jahrgang.
Sehr schön

Estimate:
150.00 €

376 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Rubel 1903, St. Petersburg.
8,57 g. Bitkin 11; Fb. 179; Schl. 209.   GOLD.  Fast
vorzüglich

Estimate:
250.00 €

377 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1910, St.
Petersburg. 10,01 g. Bitkin 89 (R).   R  Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

378 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1911, St.
Petersburg. 9,96 g. Bitkin 90.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €

379 Nikolaus II., 1894-1917. Bronzemedaille 1912, von A.
Adamson und A. Jakar, auf die 100-Jahrfeier des Krieges
gegen Napoleon. Die Köpfe der Zaren Nikolaus II.,
Alexander III., Alexander II., Nikolaus I. und Alexander I.
nebeneinander r. über gekreuzten Eichen- und
Lorbeerzweigen//Stadtansicht von Moskau. 66,08 mm;
128,09 g. Diakov 1527.2 (R1).   R  Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

380 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1912, St. Petersburg, auf
die 100-Jahrfeier des Sieges über Napoléon. 19,96 g.
Bitkin 334; Dav. 296.   R  Kl. Kratzer, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
400.00 €

381 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1912, St. Petersburg.
19,93 g. Bitkin 66; Dav. 293.    Attraktives, vorzügliches
Exemplar

Estimate:
200.00 €
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382 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1912, St. Petersburg.
19,90 g. Bitkin 66; Dav. 293.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

383 Nikolaus II., 1894-1917. Zinnmedaille 1913 (Spätere
Prägung), Werkstatt Lauer, Nürnberg, auf die 100-
Jahrfeier der Befreiungskriege. Auf Lorbeerzweigen drei
Medaillons mit den Brustbildern Friedrich Wilhelms III.
von Preußen, Alexanders I. von Rußland und von Franz I.
von Österreich//Ansicht der Erstürmung des
Grimmaischen Tores in Leipzig. 33,47 mm; 5,79 g.
Marienb. -. Diakov -;    Min. Randfehler, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

384

ex 384

Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, auf
die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 63. Bitkin
335; Dav. 298.    Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

385 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, auf
die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,95 g. Bitkin
335; Dav. 298.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

386 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, auf
die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,97 g. Bitkin
335; Dav. 298.    Sehr schön-vorzüglich/vorzüglich

Exemplar der Fritz Rudolf Künker eLive-Auktion 6 (April
2012), Nr. 258.

Estimate:
75.00 €

387 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1914, St.
Petersburg. 9,96 g. Bitkin 94 (R).   R  Feine Tönung, fast
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

388 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1921, Leningrad. Dav.
300.    Vorzüglich

Exemplar der Fritz Rudolf Künker eLive-Auktion 6 (April
2012), Nr. 260.

Estimate:
20.00 €
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389 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1921, Leningrad. 20,03
g. Mit Randschrift AG (kyrillisch). Dav. 300.    Leicht
berieben, nachgraviert, sehr schön

Estimate:
10.00 €

390 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1922, Leningrad. 19,88
g. Mit Randschrift PL (kyrillisch). Dav. 300.   R  Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

391 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1922, Leningrad. 19,97
g. Mit Randschrift AG (kyrillisch). Dav. 300.   R  Min.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €

392 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1924, Leningrad. 19,97
g. Dav. 301.    Vorzüglich-Stempelglanz

Exemplar der Fritz Rudolf Künker eLive-Auktion 10
(August 2012), Nr. 136.

Estimate:
50.00 €

393 Sowjetunion, 1917-1991. 150 Rubel Platin 1979,
Leningrad. Olympiade in Moskau 1980 - Antike
Ringkämpfer. 15,63 g. Fb. 184; Yeo. 175. Schl. 317;
PLATIN.  Polierte Platte

Estimate:
450.00 €

394 Sowjetunion, 1917-1991. 50 Rubel 1988, Moskau.
Sophien-Kathedrale in Nowgorod. 8,74 g. Fb. 195; Schl.
324.   GOLD.  Polierte Platte, min. berührt

Estimate:
250.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN

395

ex 395

Alexander II., 1855-1881. 1.) Tragbare Bronzemedaille
auf den Krimkrieg (1853-1856). Die gekrönten
Monogramme von Nikolaus I. und Alexander II. unter
strahlendem Gottesauge//Fünf Zeilen Schrift. 11,86 g
(Diakov 654.2). 2.) Tragbare Bronzemedaille auf die
Niederschlagung des polnischen Aufstands (1864).
Doppeladler//Die Jahreszahlen 1863-1864 in
Schriftkreis. 10,87 g (Diakov 722.1).   2 Stück.  Kl.
Randfehler (1x), sehr schön und sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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396

ex 396

Allgemein. Konvolut von russischen Münzen des 18. und
19. Jahrhunderts, darunter Rubel 1842, St. Petersburg;
Ku.-5 Kopeken 1777, Suzun (Kolyvan) für Sibirien und
einige Ku.-5 Kopeken von 1770, 1771, 1775, 1786, 1790
und 1792. Interessantes Lot.   94 Stück.  Schön-sehr
schön

Estimate:
200.00 €

397

ex 397

Allgemein. 3 Rubel 1988 (Sophienkathedrale, K./M. 210,
Schön 164), 3 Rubel 1989 (500 Jahre russische
Münzprägung, K./M. 223, Schön 180), 2x 3 Rubel 1990
(UN-Weltkindergipfel in New York, K./M. 247, Schön
206), 3 Rubel 1990 (Festung in Leningrad, K./M. 249,
Schön 201), 2x 3 Rubel 1991 (Yuri Gagarin, K./M. 262,
Schön 227), 2x 3 Rubel 1991 (Triumphbogen in Moskau
(K./M. 275, Schön 233), 2x 3 Rubel 1991 (Bolshoi
Theater, K./M. 274, Schön 232), 3 Rubel 1994 (Kirche am
Nerl, K./M. 458, Schön 377), 3 Rubel 1994 (Kreml von
Rjazan, K./M. 520, Schön 379), 3 Rubel 1994 (Kathedrale
in Suzdal, K./M. 345, Schön 376), 3 Rubel 1995 (Kreml
von Smolensk, K./M 445, Schön 441), 2x Rubel 1994
(Pavel Bazov, K./M. 342, Schön 346), 2 Rubel 1994 (Ivan
Krylov, K./M. 343, Schön 347) und 2 Rubel 1994 (Nikolai
Gogol, K./M. 344, Schön 348).   19 Stück.  Polierte Platte

Estimate:
500.00 €

398

ex 398

Allgemein. Alexander II., 1855-1881. 20 Kopeken 1860;
Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1896, Rubel 1899, 50
Kopeken 1897, 15 Kopeken 1898, 20 Kopeken 1909, 20
Kopeken 1913; Sowjetunion, 1917-1991. 50 Kopeken
1924, 50 Kopeken 1925, 50 Kopeken 1926, 50 Kopeken
1927. Dazu zwei Medaillen auf Lenin und den 20.
Jahrestag des Endes des Zweiten Weltkrieges.   13 Stück.
Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
60.00 €

399

ex 399

Allgemein. Kleine Serie verschiedener russischer
Bronzemedaillen des 19. und 20. Jahrhunderts.   6 Stück.
Sehr schön

Estimate:
50.00 €

400

ex 400

Allgemein. Kleines Konvolut von russischen Münzen des
18. und 19. Jahrhunderts, darunter Ku.-2 Kopeken 1797
EM (Bitkin 111), Ku.-2 Kopeken 1798 EM (Bitkin 113),
Ku.-2 Kopeken 1798 AM (Bitkin 184), Ku.-Kopeke 1831
EM (Bitkin 516) und Ku.-Grosz 1837 MW (Bitkin 1217).
11 Stück.  Teilweise mit Fehlern, sehr schön

Estimate:
60.00 €
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401

ex 401

Allgemein. Kleines Konvolut von russischen
Silbermünzen des 19. und 20. Jahrhunderts, darunter
Rubel 1899 (Bitkin 205), Rubel 1924 (Dav. 301), 1 Markka
1890, Helsinki für Finnland (Bitkin 230) und 20 Kopeken
1869 (Bitkin 217).   10 Stück.  Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

402

ex 402

Allgemein. Interessante Serie verschiedener russischer
Kurs- und Gedenkmünzen des 19. und 20 Jahrhunderts,
teilweise in Originaletuis. Darunter 7 Olympia-Sets auf
die XXII. Olympischen Sommerspiele 1980 in Moskau
(u.a. Set von 6x 1 Rubel 1977-1980 in blauem
Originaletui: K./M. 144, 153, 164, 165, 177 und 178).
118 Stück.  Schön-polierte Platte

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAUKASUS

403 Armavir. Ku.-3 Rubel 1918. 8,29 g. Bitkin 7 (R).   R  Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › SPITZBERGEN

404

ex 404

Kohleminengesellschaft Arktikugol. 50 Kopeken 1946,
Leningrad. K./M. Tn 4.2; Tn 3; Tn 2; Tn 1.   4 Stück.  Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SAN MARINO › LOTS

405

ex 405

1000 Lire 1987 Universitätsmeisterschaften in Zagreb
(K./M. 214; Schön 211), 1000 Lire 1988 XXIV. Olympische
Sommerspiele in Seoul (K./M. 217; Schön 226) und 1000
Lire 1990 XIV. Fußball-Weltmeisterschaft in Italien (K./M.
247; Schön 256).   3 Stück.  Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

406

ex 406

50 Centesimi 1898 (K./M. 3), 1 Lira 1898 (K./M. 4), 5 Lire
1935 (K./M. 9) und 10 Lire 1931 (K./M. 10).   4 Stück.
Winz. Randfehler (1x), vorzüglich und besser

Estimate:
40.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWEDEN › KÖNIGREICH

407 Karl XII., 1697-1718. Zinnmedaille 1700, von Carl Gustaf
Hartman, auf den schwedischen Sieg über die Russen
bei Narva am 20. November 1700. Geharnischtes
Brustbild des schwedischen Königs Karl XII. r. mit
Lorbeerkranz und umgelegtem Mantel//Trophäe mit
russischen Waffen, unten Kanone mit Kugeln. 37,77 mm;
19,65 g. Hildebrand I, S. 501, 41.    Kl. Kratzer, vorzüglich

Auf dieser Medaille trägt Karl XII. stolz den Titel CAROLVS
DEI AVXILIO RVSSOR [um] VICTOR (= Karl XII., mit Gottes
Hilfe Sieger über die Russen).  Nach anstrengenden
Märschen über schlechte Wege und bei winterlichem
Wetter erreichte Karl XII. mit seinem ca. 8.000 Mann
starken Heer das bei Narva errichtete Lager der
zahlenmäßig weitaus überlegenen, mehr als 70.000
Mann umfassenden russischen Truppen. Zar Peter I., der
das Lager kurz zuvor verlassen hatte, überließ dem
Herzog von Croy den Befehl über die russischen Soldaten.
Als am 28. November 1700 die Schlacht begann, war die
Sicht der Russen durch heftigen Schneefall
eingeschränkt, und außerdem waren sie starkem
Gegenwind ausgesetzt. Die Schweden erkämpften gegen
die überzähligen russischen Gegner einen glänzenden
Sieg und konnten eine große Anzahl von Gefangenen
nehmen. Außerdem erbeuteten sie die russische
Kriegskasse sowie eine bedeutende Menge Waffen und
Kanonen. Der Sieg bei Narva am 20. November war der
Höhepunkt der Macht Schwedens und seines
ambitionierten Königs Karl XII., der die starke Stellung
seines Vaterlandes in den folgenden Jahren verspielen
sollte.

Estimate:
50.00 €

408 Gustav III., 1771-1792. Riksdaler 1788, Stockholm.
Ahlström 51; Dav. 1736.    Leicht justiert, vorzüglich

Estimate:
350.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWEDEN › GOTLAND

409 Anonym. Örtug, Visby. 1,05 g. Lagerqvist XXXV. A. 1.
Sehr schön

Estimate:
40.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › BERN

410 Kanton. 5 Konkordatsbatzen 1826, Bern. HMZ 2-234 f.
Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › GENF

411 Kanton. 5 Franken 1848, Genf. Dav. 375. D./T. 280;   Nur
1.176 Exemplare geprägt.  Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › ST. GALLEN

412 Abtei. Ulrich IV., 1167-1199. Brakteat um 1180/1190.
0,48 g. +MONETA SANCTI GALLI Kopf des heiligen Gallus
v. v. mit Bart. Berger 2568; Klein/Ulmer (CC) 63.1.    Kl.
Schrötlingsriß und Prägeschwäche am Rand, sehr schön

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › WAADT

413 Kanton. 5 Batzen 1807. HMZ 2-1002 d.    Attraktives
Exemplar, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › EIDGENOSSENSCHAFT

414 5 Franken 1851 A, Paris. Dav. 376; Divo 12.
Prachtexemplar.  Herrliche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
500.00 €

415 5 Franken 1891 B, Bern. Dav. 392; Divo 121.    Kl.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › EIDGENOSSENSCHAFT

416 5 Franken 1923 B, Bern. Dav. 393; Divo 354.    Vorzüglich Estimate:
25.00 €

417 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1874, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in St. Gallen. Dav. 386; Divo S12.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

418 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1876, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in Lausanne. Dav. 387; Divo S13.
Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

419 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1879, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in Basel. Dav. 388; Divo S14.    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

420 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1881, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in Freiburg. Dav. 389; Divo S15.    Leicht
berieben, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

421 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1883, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in Lugano. Dav. 390; Divo S16.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

422 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1885, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in Bern. Dav. 391; Divo S17.    Vorzüglich +

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SERBIA › misc

423

ex 423

Milan III. Obrenowitsch, 1860-1868. Ku.-5 Para 1868. In
US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 64 BN.
K./M. 2.    Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

424 Peter I., 1903-1918. 5 Dinara 1904, Wien. 100-Jahrfeier
der Karageorge-Dynastie. Dav. 305.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SERBIA › LOTS

425

ex 425

Alexander I., 1889-1902. Dinar 1897 (K./M. 21); Peter I.,
1903-1918. Dinar 1904 (K./M. 25.1), Dinar 1912 (K./M.
25.1), 50 Para (K./M. 24.1).   4 Stück.  Vorzüglich (3) und
sehr schön

Estimate:
60.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SPAIN › ARAGON

426 Pedro III. (IV.), 1336-1387. Florin o. J. (nach 1365),
Perpignan. Münzzeichen Helm. 3,40 g.
Burgos/Benedito/Perez 874; C./C. 1194; Crusafont i
Sabater 212; Crus.VS 386; Fb. 1; Gamberini 813.   GOLD.
Sehr schön

Estimate:
250.00 €

427 Pedro III. (IV.), 1336-1387. Florin o. J. (nach 1365),
Valencia. Münzzeichen Turm. 3,48 g.
Burgos/Benedito/Perez 875; C./C. 1197 (dort unter
Tortosa); Crusafont i Sabater 216; Crus.VS 392; Fb. 1;
Gamberini 812.   GOLD.  Sehr schön

Crusafont setzt sich im Gegensatz zu Castan/Cayon und
Gamberini vehement für Valencia als Münzstätte für die
Prägungen mit Turm ein, da in Tortosa nur 1365 eine
heimliche Münzstätte gegen den Willen der
Generalstände errichtet worden war. Die Prägungen mit
Turm (es gibt auch Unternominale) sind auf einem Fuß
von 18 Karat ausgebracht, der erst 1370 eingeführt
wurde. Bis 1377 stellte das Wappen von Valencia eine
ummauerte Stadt dar; dem entspräche gut der Turm als
Münzzeichen.

Estimate:
250.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SPAIN › KÖNIGREICH

428 Juan II., König von Kastilien und Leon, 1406-1454. Dobla
de la Banda o. J., Burgos. 4,57 g. lvarez Burgos 615; C./C.
896; Fb. 112; MEC 6, Tf. 33, Nr. 656.   GOLD. R  Sehr
schön

Estimate:
750.00 €

429 Juan II., König von Kastilien und Leon, 1406-1454. Dobla
de la Banda o. J., Sevilla. 4,58 g. lvarez Burgos 617.1;
C./C. 898; Fb. 112; MEC 6, Tf. 33, Nr. 657.   GOLD.  Kl.
Kratzer, sehr schön

Zwischen dem 13. und 15. Jahrhundert prägten die
Könige von Kastilien-León nur sporadisch Goldmünzen
und im Umlauf befanden sich deshalb häufig
ausländische Gepräge, unter anderem aus England und
Frankreich, aber vor allem muslimische und
aragonesische Goldstücke. Erst König Juan II. (1406-
1454) ging zu einer eigenständigen Goldmünzenprägung
in größeren Mengen über. Dazu wurde um 1434 die
Emission eines neuen Typs - der Dobla de la banda mit
einem Gewicht von 4,55-4,60 g und einem Feingehalt
von 19 Karat - aufgelegt. Ihren Namen hat die Münze
vom spanischen Ritterorden vom Band (Orden de la
Banda), der 1330 von König Alfons XI. (1312-1350)
gestiftet wurde. Das Abzeichen des Ordens war eine
zunächst weiße, später rote Binde auf der rechten
Schulter, die auch auf dem Schild der Münze zu sehen ist.
Dabei zeigen die meisten Gepräge jeweils einen
Löwenkopf am Ende der Binde. Auffällig sind die
unterschiedlichen Durchmesser der einzelnen Exemplare
und die gelegentlich nicht sorgfältig ausgeführte
Prägung, was 1442 sogar zu einer Beschwerde am
königlichen Hof führte. Als Münzstätten sind Toledo (T),
Sevilla (S), Burgos (B) und Coruña (Muschel) belegt (vgl.
MEC 6, S. 387-388).

Estimate:
800.00 €

430 Felipe III., 1598-1621. 4 Reales Jahreszahl nicht
erkennbar, Sevilla. 13,34 g. Calicó vgl. 261-269.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
25.00 €

431 Provisorische Regierung, 1868-1871. 1 Peseta 1869 SN-
M, Madrid. Calicó 14; Cayón 17422; K./M. 652.
Vorzüglich

Estimate:
15.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SPAIN › KÖNIGREICH

432 Amadeo I., 1871-1873. 5 Pesetas 1871/1874 DE-M,
Madrid. Dav. 337. Calicó 10; Cayón 17451;    Kl. Kratzer,
sehr schön

Estimate:
20.00 €

433 Alfonso XIII., 1886-1931. 5 Pesetas 1899/1899 SG-V,
Madrid. Dav. 344. Calicó 28; Cayón 17648;    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

434

ex 434

Juan Carlos I. seit 1975. 500 Pesetas 1987, Madrid. Serie
von Proben der Casa de la Moneda, auf die
Silberhochzeit von König Juan Carlos I. und Doña Sofia.
Calicó vgl. 185 (dort im Rahmen); Cayón 18046; K./M.
TS1-TS 4.   4 Stück.  Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SPAIN › LOTS

435

ex 435

Interessante Sammlung spanischer Münzen des 18. bis
20. Jahrhunderts, darunter 25 Stück der Königin Isabella
II. (1833-1868) und einige Prägungen der provisorischen
Regierung aus dem Jahre 1870.   68 Stück.  Teilweise mit
Fehlern, sehr schön und besser

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › TURKEY › misc

436 Süleyman I., 1520-1566. Altin 1520 (= 926 AH), Haleb;
3.39 g. Pere vergl. 172. Damali 10-HP-A2;   GOLD.  Leicht
gewellt, Fassungsspuren, sonst gutes sehr schön

Estimate:
100.00 €

437 Süleyman I., 1520-1566. Altin 1520 (= 926 AH), Misr
(Kairo). 3.53 g. Pere vergl. 180. Damali 10-MS-A1b;
GOLD.  Gutes sehr schön

Estimate:
125.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › TURKEY › misc

438 Süleyman I., 1520-1566. Altin 1520 (= 926 AH), Misr
(Kairo). 3.46 g. Pere 181. Damali 10-MS-A3;   GOLD.  Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

439 Selim II., 1566-1574. Altin 1566 (= 974 AH), Misr. 3,49 g.
Damali 11-MS-A1a; Pere 239.   GOLD.  Gewellt, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

440 Murad III., 1574-1595. Altin 1574 (= 982 AH), Misr.
Sultanu´l-Berreyni Typ. 3,49 g. Pere 274. Damali 12-MS-
A2;   GOLD.  Gutes sehr schön

Estimate:
125.00 €

441 Murad III., 1574-1595. Altin 1574 (= 982 AH), Misr. 3,49
g. Pere -. Damali 12-MS-A1b;   GOLD.  Leicht gewellt,
sehr schön

Estimate:
100.00 €

442 Murad III., 1574-1595. Altin 1574 (= 982 AH), Misr.
Sultanu´l-Berreyni Typ. 3,48 g. Pere 274. Damali 12-MS-
A2;   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
100.00 €

443 Muhammad III., 1595-1603. Altin 1595 (= 1003 AH),
Misr; 3.49 g. Pere 323.   GOLD.  Leicht gewellt, sonst
gutes sehr schön

Estimate:
100.00 €

444 Ahmed I., 1603-1617. Altin 1603 (= 1012 AH), Dimisk.
3,41 g. Damali 14-DM-A2 b; Pere 351.   GOLD.  Gewellt,
Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › TURKEY › misc

445 Ahmed I., 1603-1617. Altin 1603 (= 1012 AH), Misr. 3,34
g. Pere 358.   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
100.00 €

446 Murad IV., 1623-1640. Altin 1623 (= 1032 AH), Misr. 3,43
g. Pere 412.   GOLD.  Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
125.00 €

447 Ahmed III., 1703-1730. Ashrafi 1703/1704 (= 1115 AH),
Misr. 3,49 g. Pere 508.   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
100.00 €

448 Mahmud I., 1730-1754. Zeri Mahbub 1730/1731 (= 1143
AH), Islambol. 2,62 g. Pere 556.   GOLD.  Prägeschwäche,
fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

449 Mahmud I., 1730-1754. Zeri Mahbub 1730/1731 (= 1143
AH), Misr. 2,57 g. Pere 562.   GOLD.  Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

450 Osman III., 1754-1757. Zeri Mahbub 1754/1755 (= 1168
AH), Misr. 2,59 g. Pere 596.   GOLD.  Graffito auf dem
Avers, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

451 Mustafa III., 1757-1774. Zeri Mahbub 1769/1770 (= 1183
AH), Misr. Mit Münzzeichen des Ali Beg. 2,58 g. Pere
626.   GOLD.  Gelocht, vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › TURKEY › misc

452 Mustafa III., 1757-1774. Zeri Mahbub 1757/1758 (= 1171
AH, geprägt 1173/1174 AH), Misr. Mit Walizeichen des
Bahir Köse Mustafa. 2,60 g. Pere 622 var.   GOLD.
Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

453 Abdul Hamid I., 1774-1789. Zeri Mahbub 1774/1775 (=
1187 AH, 2. Regierungsjahr), Misr. 2,58 g. Pere 664.
GOLD.  Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

454 Abdul Hamid I., 1774-1789. Zeri Mahbub 1774/1775 (=
1187 AH, 2. Regierungsjahr), Misr. 2,58 g. Pere 666 var.
GOLD.  Prägeschwächen, vorzüglich

Estimate:
125.00 €

455 Selim III., 1789-1807. 1/2 Kurus (20 Para) 1802 (= 1203
AH, 16. Regierungsjahr), Misr. K./M. 137; Pere -.   RR
Schön

Estimate:
40.00 €

456 Selim III., 1789-1807. Zeri Mahbub 1789 (= 1203 AH,
geprägt 1205-1208 AH), Misr. Mit Walizeichen des
Muhammad Pasha. 2,24 g. Pere 702.   GOLD.
Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
100.00 €

457 Selim III., 1789-1807. 1/2 Kurus (20 Para) 1799 (= 1203
AH, 13. Regierungsjahr), Misr, unter französischer
Besetzung. Lecompte 18.   RR  Fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

458 Selim III., 1789-1807. 1/2 Kurus (20 Para) 1802 (= 1203
AH, 16. Regierungsjahr), Misr. K./M. 138; Pere 715.
Sehr schön

Estimate:
50.00 €

Page 80 Künker – eLive Auction 27

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › TURKEY › misc

459 Mahmut II., 1808-1839. 20 Kurush 1837 (= 1223 AH, 31.
Regierungsjahr), Misr (Kairo). K./M. 186; Pere -.   RR
Randfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €

460 Mahmut II., 1808-1839. 1/2 Kurus (20 Para) 1812 (=
1223 AH, 5. Regierungsjahr), Misr (Kairo). K./M. 175;
Pere -.   R  Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

461 Mahmut II., 1808-1839. Kurush 1813 (= 1223 AH, 6.
Regierungsjahr), Misr (Kairo). K./M. 179.2; Pere -.   R
Sehr schön

Estimate:
75.00 €

462 Mahmut II., 1808-1839. 5 Kurush 1835 (= 1223 AH, 29.
Regierungsjahr), Misr (Kairo). K./M. 184; Pere -.   R  Sehr
schön

Estimate:
200.00 €

463 Abdul Mejid, 1839-1861. 10 Kurush 1842 (= 1255 AH, 4.
Regierungsjahr), Misr. K./M. 231; Pere -.   RR  Sehr schön

Estimate:
200.00 €

464 Abdul Mejid, 1839-1861. 5 Kurush 1853 (= 1255 AH, 16.
Regierungsjahr), Misr. K./M. 229; Pere -.   Von großer
Seltenheit.  Schön-sehr schön

Estimate:
125.00 €

465 Abdul Mejid, 1839-1861. Para 1839 (= 1255 AH, 1.
Regierungsjahr), Misr. K./M. 221; Pere -.   Von großer
Seltenheit.  Vorzüglich

Dieses extrem seltene Stück fehlte selbst in der Sultan
Collection, Auktion Fritz Rudolf Künker 199, Osnabrück
2011.

Estimate:
400.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › TURKEY › misc

466 Abdul Mejid, 1839-1861. 20 Kurush 1839 (= 1255 AH, 1.
Regierungsjahr), Misr. K./M. 232; Pere -.   RR  Sehr schön

Estimate:
200.00 €

467 Abdul Aziz, 1861-1876. 5 Kurush 1863 (= 1277 AH, 4.
Regierungsjahr, retrograd), Misr (geprägt in Paris). K./M.
253.2; Pere -.   RR  Sehr schön

Estimate:
40.00 €

468 Abdul Aziz, 1861-1876. 5 Kurush 1869 (= 1277 AH, 10.
Regierungsjahr), Misr. K./M. 254 a; Pere -.   RR  Sehr
schön

Estimate:
75.00 €

469 Abdul Aziz, 1861-1876. 2 1/2 Kurush 1869 (= 1277 AH,
10. Regierungsjahr, retrograd), Misr. K./M. 252 a; Pere -.
R  Sehr schön

Estimate:
50.00 €

470 Abdul Aziz, 1861-1876. 20 Kurush 1861 (= 1277 AH, 1.
Regierungsjahr), Misr. K./M. 260; Pere -.    Randfehler,
sehr schön

Estimate:
250.00 €

471 Abdul Aziz, 1861-1876. 10 Kurush 1861 (= 1277 AH, 2.
Regierungsjahr), Misr. K./M. 256; Pere -.   RR  Sehr
schön/schön-sehr schön

Estimate:
125.00 €

472 Abdul Aziz, 1861-1876. 40 Para 1869 (= 1277 AH, 10.
Regierungsjahr), Misr. K./M. 249; Pere -.   Von großer
Seltenheit.  Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › TURKEY › misc

473 Abdul Aziz, 1861-1876. 10 Kurush 1863 (= 1277 AH, 4.
Regierungsjahr), Misr (geprägt in Paris). K./M. 257; Pere
936.   R  Sehr schön

Estimate:
40.00 €

474 Murad V., 1876. 100 Piaster 1876 (= 1293 AH, 1.
Regierungsjahr), Misr. K./M. 270; Pere -.   RR  Sehr schön

Estimate:
75.00 €

475 Abdul Hamid II., 1876-1909. 5 Piaster 1881 (= 1299 AH,
7. Regierungsjahr), Misr. 0,41 g. Fb. 22; Schl. 1611.1.
GOLD.  Vorzüglich

Exemplar der Sultan Collection, Auktion Fritz Rudold
Künker 199, Osnabrück 2011, Nr. 709.

Estimate:
50.00 €

476 Abdul Hamid II., 1876-1909. 20 Kurush 1876 (= 1293 AH,
1. Regierungsjahr), Misr. K./M. 283; Pere -.   Von großer
Seltenheit.  Sehr schön

Estimate:
400.00 €

477 Abdul Hamid II., 1876-1909. 5 Piaster 1878 (= 1295 AH,
3. Regierungsjahr), Misr (Kairo). 0,48 g. Fb. 22; Schl.
1608.   GOLD.  Stempelglanz

Exemplar der Sultan Collection, Auktion Fritz Rudolf
Künker 199, Osnabrück 2011, Nr. 606.

Estimate:
75.00 €

478 Mohammed V., 1909-1918. 500 Piaster 1909 (= 1327
AH), 1. Regierungsjahr, Konstantinopel (Istanbul). 36,07
g. Fb. 50; Schl. 642.   GOLD.  Vorzüglich

Estimate:
750.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › CYPRUS › LOTS

479

ex 479

3, 6 und 12 Pounds 1974. Erzbischof Makarios III. (1913-
1977), Staatspräsident 1959-1977. K./M. X M6, X M8,
und X M9; Schön A 43; B 43; C 43.   3 Stück.  Fast
Stempelglanz (2x) und Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › EGYPT › misc

480 Abdul Hamid II., 1876-1909. 10 Piaster 1891 (= 1309 AH,
17. Regierungsjahr), Misr. 0,84 g. Fb. 21 a; Schl. 1603.
GOLD.  Vorzüglich

Exemplar der Sultan Collection, Auktion Fritz Rudolf
Künker 199, Osnabrück 2011, Nr. 603.

Estimate:
75.00 €

481 Fuad, 1917-1936. 20 Piaster 1923 (= 1341 AH). K./M.
338.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

482 Republik, 1953-1958. 25 Piaster 1957/1376 AH.
Probeprägung in Silber. 34,99 mm; 17,44 g. K./M. -.   RR
Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

483 Arabische Republik Ägypten seit 1971. 5 Pounds 1981 (=
1401 AH). Dickabschlag (Probe?). 36,06 mm; 47,98 g.
K./M. zu 533.    Aus polierten Stempeln, Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

484 Arabische Republik Ägypten seit 1971. Pound 1984/1404
AH. Fakultät für angewandte Künste der Helwan
Universität Kairo. K./M. 559.    Polierte Platte

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › EGYPT › LOTS

485

ex 485

10 Piaster 1939 (K./M. 367), 20 Piaster 1960 (K./M. 399),
5 Piaster 1957 (K./M. 382), 25 Piaster 1964 (K./M. 406),
50 Piaster 1964 (K./M. 407), Pound 1970 (K./M. 424),
Pound 1968 (K./M. 415), 10 Qirsh 1293/11 (1885, K./M.
295)    8 Stück.  Sehr schön-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › ALGERIA › misc

486 Ottomanen. Mahmud II., 1808-1839. 2 Budju 1823 (=
1238 AH). K./M. 75.    Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

487 Ottomanen. Mahmud II., 1808-1839. Budju 1824 (= 1239
AH). K./M. 68.    Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › AUSTRALIA › LOTS

488

ex 488

Florin 1927 (K./M. 31; Schön 19), Florin 1961 (K./M. 60;
Schön 48) und 50 Cents 1966 (K./M. 67; Schön 54).   3
Stück.  Fast vorzüglich (1x) und vorzüglich-Stempelglanz
(2x)

Estimate:
25.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › BOLIVIA › misc

489 Philipp II., 1556-1598. 8 Reales o. J., Potosí. Calicó 157;
Cayón 3921.    Leichter Doppelschlag, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

490 Ferdinand VII., 1808-1824. 8 Reales 1825 PTS-JL, Potosí.
Calicó 618; Cayón 16099.    Sehr schön +

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › BOLIVIA › LOTS

491

ex 491

8 Soles 1846 PTS/R (K./M. 103); 1 Boliviano 1867 PTS/FE
(K./M. 152.2) und 50 Centavos (1/2 Boliviano) 1898
PTS/CB (K./M. 161.5).   3 Stück.  Vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › BRASILIA › misc

492 Alfonso VI., 1656-1667. 250 Reis o. J. (1663).
Gegenstempel: 250 unter Krone auf einem 200-Reis-
Stück von Johann IV. (1640-1656). Gomes 42.01.    Sehr
schön

Estimate:
50.00 €

493 Johann, Prinzregent, 1805-1818. 960 Reis 1811 R, Rio de
Janeiro. K./M. 307.3.    Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

494 Johannes VI., 1818-1822. 960 Reis 1820 R, Rio de
Janeiro. K./M. 326.1.    Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › BRASILIA › LOTS

495

ex 495

2000 Reis 1888 (K./M. 485) und 1000 Reis 1888 (K./M.
481).   2 Stück.  Vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

496

ex 496

2000 Reis 1907 (K./M. 508; Schön 14), 2000 Reis 1913
(K./M. 514; Schön 23); 1000 Reis 1907 (K./M. 507; Schön
13) und 1000 Reis 1913 (K./M. 513; Schön 22).   4 Stück.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

497

ex 497

2000 Reis 1852 (K./M. 462), 2000 Reis 1853 (K./M. 466)
und 1000 Reis 1857 (K./M. 465).   3 Stück.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › CHILE › LOTS

498

ex 498

Peso 1883 (K./M. 142.1), Peso 1910 (K./M. 152.3), 50
Centavos 1903 (K./M. 160), 20 Centavos 1907 (K./M.
151.2), 20 Centavos 1919 (K./M. 151.3) und 10 Centavos
1907 (K./M. 156.2). Alle Münzstätte So, Santiago de
Chile.   6 Stück.  Fast vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CHINA › misc

499 Provinz Hupeh. 20 Cents o. J. (1895). Kann 36; L./M. 184.
K./M. 125.1;    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

500 Republik. 1 Dollar Jahr 23 (1934). Sun Yat-Sen. Dav. 223;
Kann 624; K./M. 345; L./M. 110.    Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CHINA › LOTS

501

ex 501

Kleine Serie chinesischer Cash-Münzen.   6 Stück.  Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › ECUADOR › misc

502 Republik seit 1830. 1 Sucre 1884, Heaton (Birmingham).
K./M. 53.1.    Fast vorzüglich/vorzüglich

Estimate:
60.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › GUATEMALA › misc

503 Karl IV., 1788-1808. 8 Reales 1797, NG-M, Guatemala.
Calicó 628; Cayón 13894; K./M. 53.    Vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › HAITI › misc

504 Republik. 1 Gourde 1882. K./M. 46.    Hübsche Patina,
fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

505 Republik. 100 Gourdes 1967, auf den 10. Jahrestag der
Revolution. Marie Jeanne. 19,72 g. Fb. 3.   GOLD.
Polierte Platte

Estimate:
470.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › HAWAII › misc

506 Kalakaua, 1874-1891. 1/4 Dollar 1883 (Hapaha). K./M. 5.
Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

507 Kalakaua, 1874-1891. Dime (10 Cents) 1883 (Umi
Keneta). K./M. 3.    Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › INDIA › JAIPUR

508 Ram Singh, 1835-1880. Mohur Jahr 43 (1878), Sawai
Jaipur, mit Namen von Königin Victoria, 1837-1891.
10,80 g. Fb. 1189; K./M. 125.   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
200.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › INDIA › KUTSCH

509

ex 509

Kengarji III., 1875-1942. 5 Kori 1898 (unter Victoria,
1837-1901). Dazu: 5 Korin 1937 (unter George VI, 1936-
1952). K./M. 37.5 und 75.   2 Stück.  Vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › INDIA › MADRAS

510 Britische Ostindische Kompanie, 1750-1820. 1/4 Pagoda
o. J. (1808). K./M. 352.    Hübsche Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › IRAK › misc

511 Republik. 100 Fils 1959. K./M. 124.    Vorzüglich Estimate:
5.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › IRAN › misc

512 Agha Muhammad, 1779-1797. 1/2 Toman 1792/1793 (=
1207 AH); 3.96 g. Fb. 31 a.   GOLD.  Sehr schön-
vorzüglich

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf künker 207, Osnabrück
2012, Nr. 6620.

Estimate:
250.00 €

513 Riza Khan Pahlevi, 1925-1941. 5.000 Dinars (5 Kran) 1927
(= 1306 SH). Dav. 294.    Feine Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › ISRAEL › misc

514

ex 514

Republik seit 1948. Goldmedaille o. J., auf den Neubau
der Hurva Synagoge in Jerusalem. 30,59 mm; 16,93 g.
GOLD.  In Etui mit Zertifikat. Polierte Platte

Estimate:
200.00 €

515 Republik seit 1948. 5 Lirot 1963, Jerusalem. 15.
Jahrestag der Unabhängigkeit. Dav. 263; K./M. 39; Schön
35.   R  Feine Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › ISRAEL › LOTS

516

ex 516

10 Lirot 1971 (K./M. 58; Schön 51), 500 Pruta 1949
(K./M. 16; Schön 12), 10 Lirot 1967 (K./M. 49; Schön 46),
5 Lirot 1961 (K./M. 33; Schön 29), 5 Lirot 1958 (K./M. 21;
Schön 13), 5 Lirot 1962 (K./M. 35; Schön 31) und 250
Pruta 1949 (K./M. 15; schön 11).   7 Stück.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › JAMAIKA › misc

517 Victoria, 1837-1901. 1/2 Penny 1869. K./M. 16.   Sehr
selten in dieser Erhaltung.  Polierte Platte (PROOF), min.
berührt

Estimate:
300.00 €

518 Victoria, 1837-1901. Farthing 1884. K./M. 15.   Selten in
dieser Erhaltung.  Sehr attraktives Exemplar mit
hübscher Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

519 Victoria, 1837-1901. 1/2 Penny 1887. K./M. 16.   R
Attraktives Exemplar, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

520 Victoria, 1837-1901. 1/2 Penny 1888. K./M. 16.   R
Hübsche Patina, min. justiert, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › JAPAN › misc

521 Mutsuhito, 1867-1912. 2 Yen Jahr 3 Meiji Ära (1870),
Osaka. 3,29 g. Fb. 48; Jacobs/Vermeule O 1.   GOLD.
Bearbeitungsspuren, sehr schön

Estimate:
60.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › JAPAN › misc

522 Mutsuhito, 1867-1912. 1 Yen Jahr 24 Meiji Ära (1891).
Jacobs/Vermeule Q 20.    Feine Patina, vorzüglich-
Stempelglanz/vorzüglich

Estimate:
50.00 €

523 Mutsuhito, 1867-1912. 1 Yen Jahr 26 Meiji Ära (1893).
Jacobs/Vermeule Q 22.    Mit Gegenstempel, vorzüglich-
Stempelglanz/vorzüglich

Estimate:
50.00 €

524

ex 524

Mutsuhito, 1867-1912. 10 Sen Jahr 32 Meiji Ära (1899),
Osaka. Dazu: 5 Sen Jahr 10 Meiji Ära (1877).
Jacobs/Vermeule U 18 und V 8.   2 Stück.  Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

525 Mutsuhito, 1867-1912. 1 Yen Jahr 36 Meiji Ära (1903).
Jacobs/Vermeule S 15.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

526 Mutsuhito, 1867-1912. 1 Yen Jahr 38 Meiji Ära (1905),
Osaka. Dav. 274; Jacobs/Vermeule Q 31.    Vorzüglich +

Exemplar der Fritz Rudolf Künker eLive-Auktion 4
(Februar 2012), Nr. 244.

Estimate:
50.00 €

527 Yoshihito, 1912-1926. 50 Sen Jahr 6 Taisho Ära (1917).
Jacobs/Vermeule S 30.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

528

ex 528

Hirohito, 1926-1989. 100 Yen 1964. Dazu: 100 Yen 1964.
XVIII. Olympische Sommerspiele in Tokio. Yeo 83 und 79.
2 Stück.  Stempelglanz und vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › CANADA › COMMONWEALTH

529

ex 529

George V, 1910-1936. 1 Dollar 1935. Dazu: George VI,
1936-1952. Dollar 1949. K./M. 30 und 47.   2 Stück.  Fast
Stempelglanz und vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

530 George V, 1910-1936. 25 Cents 1918. K./M. 24; Schön
22.    Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CANADA › LOTS

531

ex 531

5 Cents 1920 (K./M. 22 a; Schön 20), 10 Cents 1918
(K./M. 23; Schön 21), 50 Cents (K./M. 53; Schön 53), 50
Cents 1960 (K./M. 56; Schön 54), Dollar 1963 (K./M. 54;
Schön 55), Dollar 1966 (K./M. 64.1; Schön 64), Dollar
1958 (K./M. 55; Schön 56), Dollar 1964 (K./M. 58; Schön
57), 50 Cents 1965 (K./M. 63; Schön 63) und Dollar 1967
(K./M. 70; Schön 72).   10 Stück.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CUBA › misc

532 Unabhängigkeitskampf, 1868-1898. Peso 1897. Star
below 97. K./M. X M2.   R Nur 4.286 Exemplare geprägt.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

533 Republik seit 1902. 5 Pesos 1915. 8,35 g. Fb. 4; K./M. 19;
Schön 13.   GOLD.  Vorzüglich

Estimate:
250.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CUBA › LOTS

534

ex 534

Peso 1938 (ABC Peso, K./M. 22; Schön 16), Peso 1953
(100. Geburtstag von José Martí, K./M. 29; Schön 27), 50
Centavos 1953 (100. Geburtstag von José Martí, K./M.
28; Schön 26) und 40 Centavos 1952 (50 Jahre Republik
Kuba, K./M. 25; Schön 23).   4 Stück.  Vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › LIBERIA › misc

535 Republik. Ku.-Cent 1896. K./M. 5.   Selten in dieser
Erhaltung.  Herrliche Kupferpatina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › MAROCCO › misc

536

ex 536

Muley al-Hasan I., 1873-1894. 10 Dirhems 1882 (= 1299
AH) Dazu: 5 Dirhems 1882 (= 1299 AH). K./M. 7 und 8.
2 Stück.  Feine Patina, vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

537 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. 5 Dirhams 1899 (=
1316 AH). K./M. 12.2.    Hübsche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

538 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. 5 Dirhams (1/2 Rial)
1905 (= 1323 AH). K./M. 21.3.    Vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

539 Yusuf, 1912-1927. 10 Dirhams (Rial) 1913 (= 1331 AH).
K./M. 33.    Winz. Druckstelle, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

540

ex 540

Mohammed V., 1956-1962. 10 Francs 1933 (= 1352 AH).
Dazu: 500 Francs 1956. K./M. 38 und 54.   2 Stück.
Vorzüglich-Stempelglanz und vorzüglich

Estimate:
30.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › MEXICO › misc

541 Felipe V., 1700-1746. 8 Reales 1733 MF-Mo, Mexiko City.
Calicó 727 (Rarísima); Cayón 9359; K./M. 48.   R  Gelocht,
kl. Schrötlingsfehler am Rand

Estimate:
100.00 €

542 Carlos III., 1759-1788. 8 Reales 1766 MO-MF, Mexiko
City. K./M. 105. Calicó 904; Cayón 11944;    Kratzer auf
der Rückseite und kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
30.00 €

543 Carlos III., 1759-1788. 8 Reales 1771 MO-FM, Mexiko
City. K./M. 105. Calicó 914; Cayón 11990;    Kl.
Randfehler, fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

544 Carlos III., 1759-1788. 8 Reales 1783 Mo-FF, Mexiko City.
Calicó 933; Cayón 12091.    Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

545 Carlos IV., 1788-1808. Real 1789, auf die Proklamation.
Calicó 1134; Cayón 13365.    Kl. Kratzer, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

546 Carlos IV., 1788-1808. 8 Reales 1794 MO-MF, Mexiko
City. Calicó 687; Cayón 13870; K./M. 109.    Feine
Tönung, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

547 Carlos IV., 1788-1808. Real 1807 MO-TH, Mexiko City.
Calicó 1155; Cayón 13500; K./M. 81.    Attraktives, sehr
schönes Exemplar

Estimate:
25.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › MEXICO › misc

548 Republik, 1867-1905. 8 Reales 1875 Do-CM, Durango.
K./M. 377.4.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

549 Republik, 1867-1905. 10 Centavos 1890 CaM,
Chihuahua. K./M. 403.1.    Kl. Randfehler, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

550 Republik, 1867-1905. 8 Reales 1895 Zs-FZ, Zacatecas.
K./M. 377.13.   Prachtexemplar.  Herrliche Patina, fast
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

551 Republik, 1867-1905. 1 Peso 1901 Mo-AM, Mexiko City.
Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

552 Vereinigte Staaten seit 1905. 1 Peso 1913, Mexiko City.
K./M. 453.    Vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

553 Vereinigte Staaten seit 1905. 50 Centavos 1918 M,
Mexiko City. K./M. 445.   Seltener Jahrgang.  Feine
Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

554 Vereinigte Staaten seit 1905. 2 Pesos 1921 Mo, Mexiko
City. 100 Jahre Unabhängigkeit des Nationalstaates
Mexiko. K./M. 462; Schön 32.    Feine Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › MONGOLIA › misc

555

ex 555

Volksrepublik. 1 Tugrik 1925. Dazu: 50 Mongo 1925.
K./M. 7 und 8.   2 Stück.  Herrlich Patina, fast
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › NEU-GUINEA › misc

556 Britische Kolonie. George V, 1910-1936. Penny 1929.
K./M. 2.   Selten in dieser Erhaltung. Prachtexemplar.
Herrliche Patina, Stempelglanz

Estimate:
300.00 €

557 Britische Kolonie. George V, 1910-1936. 1/2 Penny 1929.
K./M. 1.   Selten in dieser Erhaltung. Prachtexemplar.
Herrliche Patina, Stempelglanz

Estimate:
300.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › NEW ZEALAND › misc

558 George V, 1910-1936. 1/2 Crown 1933. K./M. 5; Schön 5.
Feine Patina, vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › PERU › misc

559 Philipp III., 1598-1621. 8 Reales o. J., Potosí. 26,83 g.
Calicó 123.    Leicht berieben, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

560

ex 560

Philipp V., 1700-1727, 1. Regierungsperiode. 8 Reales
Jahreszahl nicht erkennbar (1701/1710), Lima (vgl. Calicó
623-633). Dazu: Mexiko. Philipp III., 1598-1621. 8 Reales
Jahreszahl nicht erkennbar (1614/1621), Mexiko City
(Calicó vgl. 114-120).   2 Stück.  Kl. Prägeschwäche, sehr
schön

Estimate:
50.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › PERU › misc

561 Carlos III., 1759-1788. 8 Reales 1762 JM, Lima. Calicó
837; Cayón 11903; K./M. A64.2.    Kl. Schrötlingsfehler,
sehr schön

Estimate:
40.00 €

562 Carlos IV., 1788-1808. 8 Reales 1793 ME-IJ, Lima. Calicó
647; Cayón 13863.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

563 Carlos IV., 1788-1808. 8 Reales 1803 LIMÆ-IJ, Lima.
Calicó 659; Cayón 13940; K./M. 97.    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › PHILIPPINES › misc

564 U. S.-Regierung, 1903-1935. 50 Centavos 1904. K./M.
167; Schön 6; Yeo. 2014, S. 413.    Vorzüglich aus
polierter Platte (Prooflike)

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › PHILIPPINES › LOTS

565

ex 565

Alfonso XIII., 1886-1931. 1 Peso 1897 (K./M. 154);
Republik seit 1946. 1 Peso 1947 (General Douglas
MacArthur / K./M. 185; Schön 23), 1 Peso 1963 (Andrés
Bonifacio / K./M. 193; Schön 31) und 1 Peso (General
Emilio Aguinaldo / K./M. 201; Schön 40).   4 Stück.
Winz. Randfehler (1x), fast vorzüglich und vorzüglich-
Stempelglanz (3x)

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › PUERTO RICO › misc

566 Alfonso XIII., 1886-1931. Peso (5 Pesetas) 1895, Madrid.
Calicó 82; Cayón 17661; K./M. 24.   R  Kl.
Bearbeitungsstelle auf der Vorderseite, sonst sehr
schön-vorzüglich/vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › RHODESIA › LOTS

567

ex 567

Elisabeth II. seit 1952. 1/2 Crown 1955 (K./M. 7a),
Shilling 1955 (K./M. 5a), 6 Pence 1955 (K./M. 4a) und 3
Pence 1955 (K./M. 3a).   4 Stück.  Polierte Platte
(PROOF), min. berührt

Estimate:
100.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › SIERRA LEONE › misc

568 Britische Kolonie. George III, 1760-1820. Ku.-Penny 1791.
K./M. 2.1.    Min. Schrötlingsfehler am Rand, winz.
Kratzer, polierte Platte (PROOF)

Estimate:
200.00 €

569 Britische Kolonie. George III, 1760-1820. Ku.-Cent 1791.
K./M. 1.   Prachtexemplar.  Polierte Platte (PROOF), min.
berührt

Estimate:
250.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › SINGAPUR › misc

570 Republik. 1 Unze 1986. 100 Jahre Eisenbahnverbindung
zwischen Singapur und Malaysia. K./M. X MB 23.   R Nur
1.500 Exemplare geprägt.  Polierte Platte

Estimate:
100.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › SOUTH AFRICA › LOTS

571

ex 571

2 Shillings 1897 (K./M. 6), 3 Pence 1935 (K./M. 15.2), 2
Shillings 1955 (K./M. 50), 2 1/2 Shillings 1955 (K./M. 51),
10 Cents 1964 (K./M. 60), 20 Cents 1962 (K./M. 61) und
Rand 1969 (K./M. 80.1).   7 Stück.  Sehr schön-fast
Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › SUDAN › misc

572 Abdullah Ibn Mohammed, 1885-1898. 20 Piaster 1893 (=
1311 AH). K./M. 14.    Vorzüglich

Estimate:
30.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › TIBET › LOTS

573

ex 573

Interessantes Lot von 9 tibetischen Silbermünzen und
einer Prägung aus Burma.   10 Stück.  Sehr schön

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › TUNESIA › misc

574 Unter osmanischer Herrschaft. Sultan Mahmud II, 1808-
1839. Piaster 1834 (= 1250 AH). K./M. 90.   Selten in
dieser Erhaltung.  Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

575 Unter osmanischer Herrschaft. Sultan Abdul Mejid,
1839-1861. 5 Piaster 1851 (= 1267 AH). K./M. 108.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

576 Unter osmanischer Herrschaft. Sultan Abdul Aziz, 1861-
1876. 4 Piaster 1873 (= 1290). K./M. 167.   Selten in
dieser Erhaltung.  Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › UNITED ARAB EMIRATES › FUJAIRAH

577 Muhammad bin Hamad al-Sharqi, 1952-1974. 50 Riyals
1969. Olympische Spiele in München 1972. 10,32 g. Fb.
4.   GOLD.  Polierte Platte

Estimate:
250.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA › misc

578 Royal Patent Coinage. Ku.-2 Cents 1868. Yeo. 2014, S.
127.    Sehr attraktives Exemplar mit hübscher Patina,
fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA › misc

579 Föderation. 1/2 Dime 1839, Philadelphia. Liberty seated.
Stars on obverse. No drapery. Yeo. 2014, S. 144.   R
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

580 Föderation. Ku.-Small Cent 1857. Flying Eagle. Yeo. 2014,
S. 113.    Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

581 Föderation. Ku.-Token 1863. Indianerkopf l.//Wappen.
19,45 mm; 3,33 g.    Leicht korrodiert, sonst vorzüglich

Estimate:
25.00 €

582 Föderation. 1/2 Dollar 1875 S, San Francisco. Liberty
seated. Arrwos at Date. Yeo. 2014, S. 204.    Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

583 Föderation. Silver Dollar 1882 S, San Francisco. Morgan
Type. Yeo. 2014, S. 227.    Fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

584 Föderation. 1/2 Dollar 1893, Philadelphia. Columbian
Exposition. Yeo. 2014, S. 285.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

585 Föderation. 1/4 Dollar 1897, Philadelphia. Liberty.
Barber head type. Yeo. 2014, S. 171.   Prachtexemplar.
Selten in dieser Erhaltung.  Herrliche Patina, fast
Stempelglanz

Estimate:
150.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA › misc

586 Föderation. 1/2 Dollar 1907 D, Denver. Liberty. Barber
head type. Yeo. 2014, S. 206.   R  Attraktives, fast
vorzügliches Exemplar

Estimate:
100.00 €

587 Föderation. 1 Dollar 1923, Philadelphia. Liberty. Yeo.
2014, S. 231.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

588 Föderation. 1/4 Dollar 1927, Philadelphia. Liberty
standing. Yeo. 2014, S. 174.   Selten in dieser Erhaltung.
Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

589 Föderation. 1/4 Dollar 1927, Philadelphia. Liberty
standing. Yeo. 2014, S. 174.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

590

ex 590

Föderation. 1 Dollar 1971. Überprägt mit einem
Gegenstempel auf die XIII. Olympische Winterspiele in
Lake Placid. K./M. 203 (Rs. überprägt); Schön 204 (Rs.
überprägt); Yeo. 2014, S. 232 (Rs. überprägt).   2 Stück. R
Auf 2.000 Exemplare limitierte Edition.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA › LOTS

591

ex 591

Föderation. Dollar 1884 O, New Orleans; Dollar 1922;
1/2 Dollar 1935 und 1/2 Dollar 1939 D, Denver. Yeo.
2014, S. 228, 230 und 208 (2x).    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
60.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA › LOTS

592

ex 592

Föderation. 5 Cents 1866, 5 Cents 1872, 5 Cents 1893, 5
Cents 1916 und 5 Cents 1935. Yeo. 2014, S. 130-134.   5
Stück.  Fast sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

593

ex 593

Föderation. Dime 1960; Dime 1951 D, Denver; Dime
1927; Dime 1898; Dime 1905 und Dime 1920. Yeo. 2014,
S. 156-158 und 160.   6 Stück.  Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

594

ex 594

Föderation. 1/2 Dollar 1951 (Yeo. 2014, S. 209); 1/2
Dollar 1964 (Yeo. 2014, S. 211); 3 Cents 1866 (Yeo. 2014,
S. 129); 1/2 Dollar 1967 (Yeo. 2014, S. 211); 1/4 Dollar
1951 (Yeo. 2014, S. 176); 1/2 Dollar 1873 (Yeo. 2014, S.
204); Ku.-Cent 1836 (Yeo. 2014, S. 108); Ku.-Cent 1920
(Yeo. 2014, S. 119); Ku.-Cent 1951 D, Denver (Yeo. 2014,
S. 121); Ku.-Cent 1953 D, Denver (Yeo. 2014, S. 121); Ku.-
Cent 1902 (Yeo. 2014, S. 117); Ku.-2 Cents 1864 Large
Motto (Yeo. 2014, S. 127) und Ku.-Cent 1909 (Yeo. 2014,
S. 117);   13 Stück.  Kl. Henkelspur (1x), sehr schön-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH › misc

595 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J.,
Ensisheim. Die Rückseitenumschrift endet auf FER. Dav.
8091 A; Voglh. - (zu 84 Var. 1).   RR  Hübsche Patina, kl.
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

596 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J., Hall.
Dav. 8097; Voglh. 87 var.    Leicht justiert, sehr schön

Estimate:
100.00 €

597 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J., Hall.
Dav. 8097 A var.; Voglh. 87 Var. 2 var.    Kl. Stempelfehler,
justiert, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

598 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J., Hall.
Dav. 8094 A; Voglh. 87 Var. 7 var.    Justiert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

599 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J., Hall.
Dav. 8097; Voglh. 87 var.    Leicht justiert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

600 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J., Hall.
Dav. 8097.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

601 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J., Hall.
Dav. 8097; Voglh. 87 Var. 4 var.    Hübsche Patina, winz.
Druckstellen, sehr schön

Estimate:
75.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH › misc

602 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1610, Ensisheim. Dav.
3034; Voglh. 95 X.    Korrosionsspuren im Randbereich
der Vorderseite, sehr schön

Estimate:
75.00 €

603 Erzherzog Maximilian als Landesfürst von Tirol, 1612-
1618. Reichstaler 1618, Hall. Dav. 3324; Voglh. 122 XIII.
Hübsche Patina, sehr schön

Estimate:
150.00 €

604 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Reichstaler 1631 KB,
Kremnitz. Dav. 3129; Voglh. 142.    Rand und Felder min.
bearbeitet, sehr schön

Estimate:
75.00 €

605 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1621, Hall.
Dav. 3328; Voglh. 175 I.    Winz. Zainende, leicht justiert,
sehr schön

Estimate:
100.00 €

606 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1623, Hall.
Dav. 3330; Voglh. 175 II.    Sehr schön

Estimate:
125.00 €

607 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1626, Hall.
Dav. 3337; Voglh. 183 I.    Attraktives Exemplar mit
hübscher Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

608 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1632, Hall.
Posthume Prägung. Dav. 3338 B; Voglh. 183 var.
Hübsche Patina, sehr schön +

Estimate:
125.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH › misc

609 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1632, Hall.
Posthume Prägung. Dav. 3338; Voglh. 183 IV.    Kl.
Stempelfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
100.00 €

610 Ferdinand III., 1625-1637-1657. 1/2 Reichstaler 1654 KB,
Kremnitz.    Fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

611 Leopold I., 1657-1705. 3 Kreuzer 1696, Brieg. Herinek
1564.    Sehr schön +

Estimate:
10.00 €

612 Leopold I., 1657-1705. 15 Kreuzer 1664, Wien. Herinek
924.    Sehr attraktives Exemplar mit feiner Patina

Estimate:
80.00 €

613 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1691, Hall. Dav. 3243;
Voglh. 221 IV.    Attraktives Exemplar mit hübscher
Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

614 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1691 KB, Kremnitz.
Dav. 3261; Voglh. 225 IV var.    Kl. Henkelspur, fast sehr
schön

Estimate:
60.00 €

615 Leopold I., 1657-1705. 1/2 Reichstaler 1691, KB,
Kremnitz. Herinek 841.    Sehr schön +

Estimate:
75.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH › misc

616 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1692 KB, Kremnitz.
Dav. 3262; Voglh. 225 V.    Kl. Zainende, sehr schön +

Estimate:
125.00 €

617 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1695, Wien. Dav.
3229; Voglh. 234 V.    Kl. Stempelfehler, winz. Kratzer,
sehr schön +

Estimate:
125.00 €

618 Leopold I., 1657-1705. 1/2 Reichstaler 1700 KB,
Kremnitz. Herinek 850.    Attraktives, fast vorzügliches
Exemplar

Estimate:
100.00 €

619 Josef I., 1705-1711. Reichstaler 1706, Hall. Dav. 1018;
Voglh. 245 I.    Kl. Kratzer im Feld der Vorderseite, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

620 Karl VI., 1711-1740. Silbermedaille 1714, von G. W.
Vestner, auf den Frieden von Baden. Belorbeertes
Brustbild r.//Victoria schwebt l. in Brunnenhalle des
Heilbades. 44,17 mm; 30,80 g. Bernheimer 47; Pax in
Nummis 475; Slg. Montenuovo 1434.   RR  Mit Trageöse,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

621 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1725, Hall. Dav. 1053;
Voglh. 259 II.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

622 Karl VI., 1711-1740. 1/2 Reichstaler 1733, Hall. Herinek
487.    Kl. Henkelspur, kl. Zainende, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH › misc

623 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1735 KB, Kremnitz. Dav.
1060.    Felder leicht geglättet, sehr schön

Estimate:
50.00 €

624 Maria Theresia, 1740-1780. Bronzemedaille o. J., von F.
Würt. Prämie für Schüler der humanistischen
Gymnasien. Verschleiertes Brustbild r.//Sitzende
Minerva überreicht Schüler Preis. 39,43 mm; 33,65 g.
Slg. Julius 2013 A; Slg. Montenuovo 2073.    Vorzüglich +

Estimate:
30.00 €

625 Maria Theresia, 1740-1780. Dukat 1743 KB, Kremnitz.
3,43 g. Eypeltauer 238; Fb. 180.   GOLD.  Kl. Henkelspur,
fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

626 Maria Theresia, 1740-1780. Reichstaler 1743 KB,
Kremnitz. Dav. 1126; Eypeltauer 242.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

627 Maria Theresia, 1740-1780. Konv.-Taler 1780 B/SK-PD,
Kremnitz. Dav. 1133; Eypeltauer 304.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

628 Franz I., 1745-1765. Konv.-Taler 1763 (Jahreszahl im
Stempel aus 1762 geändert), HA, Hall. Dav. 1155.    Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

629 Josef II., 1765-1790. Silbermedaille 1769, unsigniert, auf
die Säkularfeier bei Slavikowitz. Kopf r.//Kaiser führt
einen Pflug. 32,59 mm; 10,12 g. Slg. Julius 3268.   R
Feine Tönung, fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH › misc

630

ex 630

Franz II., 1792-1804. 6 Kreuzer 1803 H, Günzburg. Dazu:
6 Kreuzer 1804 H. J. 37.   2 Stück.  Kl. Schrötlingsfehler
am Rand (1x), vorzüglich und vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › KAISERREICH ÖSTERREICH › misc

631 Franz I., 1804-1835. Bronzemedaille o. J. (1816), von H.
Karl. Bronzene Fleißprämie. DEM FLEISZE UND DER
SITTLICHKEIT BELOHNUNG Bienenkorb//Gravur
zwischen Eichenzweigen: Sibylle / von / Steinsdorff.
36,60 mm; 19,78 g. Slg. Julius 3289.    Mit Trageöse.
Vorzüglich +

Estimate:
25.00 €

632 Franz I., 1804-1835. Silbermedaille 1826, von J. N. Lang.
Widmung der Ärzte Wiens anläßlich der Genesung von
Franz I. Uniformiertes Brustbild des Leibarztes Andreas
Josef, Freiherr vom Stifft l.//Austria empfängt das von
einem Heilgenius zurückgesteuerte Lebensschiffchen des
aus Todeskrankheit geretteten Kaisers. 48,23 mm; 35,10
g. Slg. Brettauer 1174; Slg. Horsky -; Slg. Julius 1055; Slg.
Montenuovo -.    Hübsche Patina, vorzüglich

Andreas Josef Freiherr von Stifft, *1760, Ó1836, war
Leibarzt von Franz I. (II.) und Chef des österreichischen
Medizinalwesens.

Estimate:
60.00 €

633 Ferdinand I., 1835-1848. Bronzemedaille 1836, von J. D.
Boehm, auf seine böhmische Krönung in Prag. Brustbild
r. mit böhmischer Krone und umgelegtem Mantel//Löwe
liegt nach l., im Hintergrund das mit der böhmischen
Königskrone bedeckte, österreichische Wappen. 46,67
mm; 63,62 g. Doneb. 3136; Slg. Montenuovo 2555.   R
Leicht berieben, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

634 Ferdinand I., 1835-1848. Bronzemedaille 1836, von J. D.
Boehm, auf die böhmische Krönung seiner Gemahlin
Maria Anna in Prag. Brustbild r. mit Krone und
umgelegtem Mantel//Krönungsinsignien auf Kissen über
böhmischem Wappen. 46,80 mm; 57,19 g. Doneb. 3138;
Slg. Montenuovo 2558; Wurzbach 5958.   R  Sehr schön

Estimate:
40.00 €

635 Franz Josef I., 1848-1916. Silbermedaille 1859, von F.
Staudigel, auf den 100. Geburtstag von Friedrich von
Schiller. Belorbeerter Kopf r.//Psyche schwebt l. mit Leier
umgeben von 13 Sternen. 41,93 mm; 28,79 g. Wurzbach
8211.    Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › KAISERREICH ÖSTERREICH › misc

636 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1854 A, Wien,
auf seine Vermählung mit Elisabeth von Bayern. Dav. 19;
J. 300; Kahnt 351.    Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

637 Franz Josef I., 1848-1916. Vereinstaler 1857 A, Wien.
Dav. 21; J. 312; Kahnt 352; Thun 445.
Vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

638 Franz Josef I., 1848-1916. Vereinstaler 1858 M, Mailand.
Dav. 21; J. 312; Kahnt 352; Thun 448.   R  Leichte
Korrosionsspuren, sonst sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

639 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1859 B,
Kremnitz. Dav. 22; J. 329; Kahnt 354; Thun 454.
Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
125.00 €

640 Franz Josef I., 1848-1916. Vereinstaler 1867 A, Wien.
Dav. 26; J. 316; Kahnt 353; Thun 450.    Hübsche Patina,
winz. Randfehler, fast vorzüglich/vorzüglich

Estimate:
50.00 €

641 Franz Josef I., 1848-1916. Vereinstaler 1867 B, Kremnitz.
Dav. 26; J. 316; Kahnt 353; Thun 451.
Vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

642 Franz Josef I., 1848-1916. Ku.-4 Krajczár 1868 KB,
Kremnitz. J. 349.    Vorzüglich

Estimate:
20.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › KAISERREICH ÖSTERREICH › misc

643

ex 643

Franz Josef I., 1848-1916. 1/4 Gulden 1869 A, Wien. In
US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung AU 55. J.
334 a.    Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

644 Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1871, von C.
Radnitzky, auf den 80. Geburtstag des Dramatikers Franz
Grillparzer (1791-1872). Kopf l.//Sechs Zeilen Schrift
zwischen Eichen- und Lorbeerzeig. 69,01 mm; 107,46 g.
Wurzbach 3386.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

645 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1879, Wien, auf
seine Silberhochzeit mit Elisabeth von Bayern. Dav. 31; J.
369; Thun 464.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

646 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1879, Wien, auf
seine Silberhochzeit mit Elisabeth von Bayern. Dav. 31; J.
369; Thun 464.    Hübsche Patina, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

647

ex 647

Franz Josef I., 1848-1916. Ku.-2 Fillér 1896 und 1909 KB,
Kremnitz. J. 402.   2 Stück.  Sehr schön und vorzüglich

Estimate:
20.00 €

648 Franz Josef I., 1848-1916. Ku.-1 Fillér 1901 KB, Kremnitz.
J. 401.    Vorzüglich

Estimate:
15.00 €

649 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1905, Wien. 3,38 g.
Fb. 506; J. 378; Schl. 644.   GOLD.  Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

Page 110 Künker – eLive Auction 27

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › KAISERREICH ÖSTERREICH › misc

650 Franz Josef I., 1848-1916. 5 Korona 1907 KB, Kremnitz,
auf das 40jährige Krönungsjubiläum als König von
Ungarn. Dav. 124; J. 416.    Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

651 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1909, Wien.
Marschalltyp. 3,38 g. Fb. 512; J. 381; Schl. 650.   GOLD.
Min. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › REPUBLIK ÖSTERREICH › misc

652 2. Republik seit 1945. Goldmedaille o. J., nach dem
Vorbild der Tapferkeitsmedaille Josefs II. (1780-1790).
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Zwei Zeilen Schrift in
Lorbeerkranz über gekreuzten Fahnen. 33,97 mm; 27,19
g.   GOLD.  Stempelglanz

Estimate:
800.00 €

653

ex 653

Lots Republiken. Komplette Serie der 2-Schilling-
Gedenkprägungen 1928-1937 (J. 430-444).   10 Stück.
Vorzüglich und besser

Estimate:
40.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › LOTS HABSBURG › misc

654

ex 654

Leopold I., 1657-1705. 15 Kreuzer 1663, 3 Kreuzer 1700
und 6 Kreuzer 1677. Dazu: Braunschweig. Zinnmedaille
1861, von W. Kullrich, auf die 1000-Jahrfeier der Stadt
(Sommer K 34).   4 Stück.  Vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › AACHEN › STADT

655 Turnosgroschen 1429. 1,89 g. Levinson I-23 (R5);
Menadier 121.   RR  Hübsche Patina, sehr schön

Estimate:
150.00 €

656 Reichstaler 1568, mit Titel Maximilians II. Dav. 8902.
Feine Patina, winz. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
350.00 €

657 Reichstaler 1570, mit Titel Maximilians II. Dav. 8902.    Kl.
Schrötlingsriß, sehr schön

Estimate:
250.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ANHALT › ANHALT, FÜRSTENTUM

658 Johann Georg I., Christian I., August, Rudolf und Ludwig,
1603-1618. 1/24 Taler (Groschen) 1615. Mann 134.
Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ANHALT › ANHALT-KÖTHEN-PLÖTZKAU, FÜRSTENTUM

659 August Ludwig, 1728-1755. 1/3 Taler 1750, Köthen.
Mann 497.    Winz. Randfehler, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ANHALT › ANHALT-ZERBST, FÜRSTENTUM

660 Carl Wilhelm, 1667-1718. 2/3 Taler 1676, Zerbst. Dav.
202; Mann 250.    Leicht justiert, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › ANHALT › ANHALT-ZERBST, FÜRSTENTUM

661 Carl Wilhelm, 1667-1718. 2/3 Taler 1678, Zerbst. Dav.
202; Mann 252.    Attraktives Exemplar, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ANHALT › ANHALT-BERNBURG, FÜRSTENTUM, SEIT 1806 HERZOGTUM

662 Victor Friedrich, 1721-1765. 24 Mariengroschen 1727,
Stolberg. Dav. 214; Mann 592.    Kl. Schrötlingsfehler, fast
sehr schön

Estimate:
50.00 €

663 Victor Friedrich, 1721-1765. 3 Pfennig 1745 (Jahreszahl
im Stempel aus 1744 geändert), Harzgerode. Mann 674.
Sehr schön +

Estimate:
30.00 €

664 Victor Friedrich, 1721-1765. 1/6 Taler 1758 B. Mann 628.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

665 Victor Friedrich, 1721-1765. 8 Gute Groschen 1758 B,
Harzgerode. Mann 613.    Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

666 Alexius Friedrich Christian, 1796-1834. 1/4 Konv.-Taler
1799, Silberhütte. Mann 728.    Hübsche Patina, min.
justiert, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

667 Alexius Friedrich Christian, 1796-1834. 1/6 Taler (4
Groschen) 1799. Mann 729.    Min. justiert, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
25.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › ANHALT › ANHALT-BERNBURG, FÜRSTENTUM, SEIT 1806 HERZOGTUM

668 Alexander Carl, 1834-1863. Taler 1846. Ausbeute. AKS
16; Dav. 504; Kahnt 4; Thun 3.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

669 Alexander Carl, 1834-1863. Taler 1846. Ausbeute. AKS
16; Dav. 504; Kahnt 4; Thun 3.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

670 Alexander Carl, 1834-1863. Taler 1855. Ausbeute. AKS
16; Dav. 504; Kahnt 4; Thun 3.    Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

671 Alexander Carl, 1834-1863. Taler 1855. Ausbeute. AKS
16; Dav. 504; Kahnt 4; Thun 3.    Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

672 Alexander Carl, 1834-1863. Vereinstaler 1859. AKS 14;
Dav. 505; Kahnt 5; Thun 5.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

673 Alexander Carl, 1834-1863. Vereinstaler 1862. Ausbeute.
AKS 17; Dav. 506; Kahnt 6; Thun 6.    Hübsche Patina,
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ANHALT › ANHALT-DESSAU, FÜRSTENTUM, SEIT 1806 HERZOGTUM

674 Johann Georg II., 1660-1693. 2/3 Taler 1674, Dessau.
Dav. 221; Mann 882.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › ANHALT › ANHALT-DESSAU, FÜRSTENTUM, SEIT 1807 HERZOGTUM

675 Johann Georg II., 1660-1693. 2/3 Taler 1675, Dessau.
Dav. 222; Mann 883.    Justiert, kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
75.00 €

676 Leopold Friedrich, 1817-1871. Vereinstaler 1858. AKS 30;
Dav. 509; Kahnt 9; Thun 9.    Feine Patina,
vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

677 Leopold Friedrich, 1817-1871. Vereinstaler 1858. AKS 30;
Dav. 509; Kahnt 9; Thun 9.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

678 Leopold Friedrich, 1817-1871. Vereinstaler 1858. AKS 30;
Dav. 509; Kahnt 9; Thun 9.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

679 Leopold Friedrich, 1817-1871. Vereinstaler 1863, auf die
Vereinigung der anhaltinischen Fürstentümer. AKS 35;
Dav. 510; Kahnt 11; Thun 11.    Kl. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

680 Leopold Friedrich, 1817-1871. 1/6 Taler 1865. AKS 31; J.
78.    Feine Patina, fast vorzüglich/vorzüglich

Estimate:
30.00 €

681 Leopold Friedrich, 1817-1871. Vereinstaler 1869. AKS 30;
Dav. 509; Kahnt 10; Thun 10.    Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › ANHALT › ANHALT-DESSAU, FÜRSTENTUM, SEIT 1807 HERZOGTUM

682 Leopold Friedrich, 1817-1871. Vereinstaler 1869. AKS 30;
Dav. 509; Kahnt 10; Thun 10.    Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

683 Leopold Friedrich, 1817-1871. Vereinstaler 1869. AKS 30;
Dav. 509; Kahnt 10; Thun 10.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › AUGSBURG › BISTUM

684 Hartmann von Dillingen, 1250-1286. Brakteat. 0,78 g.
Brustbild des Bischofs v. v.  zwischen zwei Krummstäben
unter Bogen, darauf Zinnen und zwei Türmchen. Berger
2646; Steinhilber 82.    Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › AUGSBURG › STADT

685 Silbermedaille o. J., unsigniert von P. H. Müller, auf die
Ehe. Rahel mit Schäferstab und Ruth mit Ährenbusch
stehen sich einander gegenüber//Martha mit
Spinnrocken und Kochgeschirr und betende Maria
stehen nebeneinander. 37,88 mm; 14,57 g. Forster 877;
Slg. Goppel 1058.   R  Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

686 Reichstaler 1642, mit Titel Ferdinands III. Dav. 5039;
Forster 292.    Hübsche Patina, sehr schön +

Estimate:
125.00 €

687 Reichstaler 1643, mit Titel Ferdinands III. Dav. 5039.
Fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €

688 Konv.-Taler 1764, mit Titel von Franz I. Dav. 1929.    Sehr
schön

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › AUGSBURG › STADT

689 Konv.-Taler 1765, mit Titel von Franz I. Dav. 1930.    Leicht
justiert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BADEN › BADEN-DURLACH, MARKGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806
GROSSHERZOGTUM

690 Karl Friedrich, 1746-1811. Konv.-Taler 176/ (letzte Ziffer
der Jahreszahl nicht zu erkennen), Durlach. Dav. 1933.
Leicht berieben, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

691

ex 691

Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1754 (4x),
1756 (2x), 1757 (2x) und 1759, München. Dav. 1948 (1x)
und 1952.   9 Stück.  Mit Henkel (1x), schön-sehr schön

Estimate:
250.00 €

692 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1755,
München. Die Jahreszahl berührt die Wolken. Dav. 1952;
Hahn 306.    Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

693

ex 693

Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1756,
München. Dazu: Konv.-Taler 1761, München. Dav. 1948,
1949; Hahn 308, 309.   2 Stück.  Sehr schön

Estimate:
60.00 €

694

ex 694

Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1760 (2x),
1763, 1764 (2x), 1765 und 1766, München. Dav. 1953;
Hahn 307.   7 Stück.  Teilweise mit Fehlern, sehr schön

Estimate:
180.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

695 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1764,
München. Dav. 1953; Hahn 307.   Selten in dieser
Erhaltung.  Min. justiert, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

696

ex 696

Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1765,
1769, 1771, 1772, 1774 (2x), 1775 und 1776 A, Amberg.
Dav. 1954 (3x) und 1954 A (5x); Hahn 330.   8 Stück.
Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön

Estimate:
160.00 €

697 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. 3 Kreuzer (Groschen)
1766, München. Hahn 292.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

698 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1767 A,
Amberg. Dav. 1950; Hahn 331.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

699

ex 699

Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1767,
1768, 1769 und 1770, München. Dav. 1953; Hahn 307.
4 Stück.  Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
100.00 €

700 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1771,
München. Dav. 1953 A; Hahn 307.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

701

ex 701

Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1772,
1775 und 1776, München. Dav. 1953 A; Hahn 307.   3
Stück.  Kl. Henkelspur (1x), fast sehr schön

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

702 Karl Theodor, 1777-1799. Konv.-Taler 1778 A, Amberg.
Dav. 1967; Hahn 383.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €

703

ex 703

Karl Theodor, 1777-1799. Konv.-Taler 1778, München
(3x); Konv.-Taler 1781, 1782, 1783 und 1786, München
und Konv.-Taler 1778, München. Dav. 1964 (3x), 1965
(4x) und 1965 A (1x); Hahn 345 (3x) und 346 (5x).   8
Stück.  Mit Trageöse (1x), schön-sehr schön

Estimate:
160.00 €

704 Karl Theodor, 1777-1799. Konv.-Taler 1780, München.
Dav. 1963.    Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
50.00 €

705 Karl Theodor, 1777-1799. 1/2 Konv.-Taler 1790,
München, auf das Vikariat. Hahn 358.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

706

ex 706

Karl Theodor, 1777-1799. Konv.-Taler 1797, München.
Dav. 1966; Hahn 347.   2 Stück.  Berieben (1x), sehr
schön und sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

707 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825.
Silbermedaille o. J. (zum ersten Mal im Jahre 1807
ausgegeben), von J. Lösch. Preismedaille der Akademie
der Wissenschaften. Platon sitzt nach r. mit einer
Schriftrolle in der Linken, dahinter ein antiker
Kandelaber, im Abschnitt zwei Zeilen Schrift//Sechs
Zeilen Schrift in Lorbeerkranz. 27,41 mm; 7, 28 g. Witt.
2475.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

708 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Kronentaler
1816. AKS 44; Dav. 552; Kahnt 64; Thun 44.    Hübsche
Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

709 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1818. Verfassung. AKS 59; Dav. 553; Kahnt 69; Thun 45.
Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

710 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Dukat 1822.
3,47 g. Divo/S. 17; Fb. 265; Schl. 66.   GOLD.  Leicht
geknittert, berieben, kl. Kratzer, fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

711 Ludwig I., 1825-1848. Silbermedaille o. J., von J. Lösch.
Preismedaille für Studierende. Kopf l.//Minerva mit
Helm, Speer und Schild steht v. v., den Kopf nach r.
gewandt, umher Symbole der Wissenschaft. 48,11 mm;
58,29 g. Witt. 2633.    Min. Randfehler, kl. Kratzer im Feld
der Rückseite, sonst vorzüglich

Estimate:
75.00 €

712 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1825.
Regierungsantritt. AKS 112; Dav. 555; Kahnt 76; Thun 49.
Vorzüglich

Der von der Antike begeisterte König Ludwig I. war ein
guter Kenner und Liebhaber antiker Münzen und ein
regelmäßiger Besucher des königlichen Münzkabinetts,
der heutigen Staatlichen Münzsammlung München. So
war es nicht schwer für den Konservator der Sammlung,
Franz von Streber, den König von der Ausgabe einer Serie
von Münzen zu überzeugen, auf denen - ähnlich wie bei
der Histoire métallique Napoléons - bedeutende
historische Begebenheiten zur Geschichte Bayerns
dargestellt wurden.

Estimate:
250.00 €

713 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1826. Verlegung der
Ludwig Maximilians-Hochschule von Landshut nach
München. AKS 115; Dav. 557; Kahnt 78; Thun 50.    Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

714 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1828. Segen des
Himmels. AKS 121; Dav. 563; Kahnt 83; Thun 56.    Felder
geglättet, sehr schön

Dieser bayerische Geschichtstaler, der auf der Rückseite
die Königin Theresa und die acht Kinder des
Königspaares zeigt, soll dem russischen Zaren Nikolaus I.
so sehr gefallen haben, daß er selbst eine ähnliche
Gedenkmünze mit den Porträts seiner Familie, den
sogenannten Familienrubel prägen ließ.

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

715 Ludwig I., 1825-1848. Doppelgulden 1846. AKS 77; Dav.
594; Kahnt 73; Thun 89.    Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

716 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1852. AKS 150;
Dav. 600; Kahnt 117; Thun 90.    Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

717 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1855.
Mariensäule. AKS 168; Dav. 604; Kahnt 118; Thun 97.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

718 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1855.
Mariensäule. AKS 168; Dav. 604; Kahnt 118; Thun 97.
Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

719 Maximilian II., 1848-1864. Vereinstaler 1862. AKS 149;
Dav. 606; Kahnt 116; Thun 98.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

720 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler o. J. AKS 176; Dav.
611; Kahnt 131; Thun 104.    Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

721 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1865. Kopf mit
Scheitel. AKS 173; Dav. 609; Kahnt 127; Thun 102.
Vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

722 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. 20 Kreuzer
1804. AKS 13.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

723 Ludwig II., 1864-1886. 1/2 Gulden 1865. Kopf mit
Scheitel. AKS 179; J. 99.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

724 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1868. AKS 176; Dav.
611; Kahnt 131; Thun 105.    Herrliche Patina, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

725 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1869. Kopf ohne
Scheitel. AKS 174; Dav. 612; Kahnt 128; Thun 103.
Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

726 Ludwig II., 1864-1886. 1/2 Gulden 1870. AKS 180; J. 102.
Prachtexemplar.  Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

727 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1871. Stempel von C.
Voigt, mit neuer Rückseitendarstellung. AKS 174 Anm.;
Dav. 613; Kahnt 129; Thun 106 A.   RR  Sehr schön-
vorzüglich/vorzüglich

Estimate:
150.00 €

728 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1871. Sieg. AKS 188;
Dav. 615; Kahnt 132; Thun 107.    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

729 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1871. Sieg. AKS 188;
Dav. 615; Kahnt 132; Thun 107.    Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BAYERN › LOTS

730

ex 730

Kleine Serie verschiedener 6-, 10- und 15-Kreuzer-Stücke
des 17. und 18. Jahrhunderts.   6 Stück.  Sehr schön und
besser

Estimate:
75.00 €

731

ex 731

Umfangreiche Serie bayerischer Münzen vom Mittelalter
bis zum 19. Jahrhundert.   60 Stück.  Schön-sehr schön

Estimate:
300.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG IN FRANKEN › BRANDENBURG-BAYREUTH, MARKGRAFSCHAFT

732

ex 732

Friedrich Christian, 1763-1769. Konv.-Taler 1766,
Bayreuth. Dav. 2042.   3 Stück.  Bearbeitungsstelle (2x),
fast sehr schön (2x) und sehr schön

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG IN FRANKEN › BRANDENBURG-ANSBACH, MARKGRAFSCHAFT

733 Joachim Ernst, 1603-1625. Goldgulden 1619. 3,05 g. Fb.
321.   GOLD.  Nachvergoldet, schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

734 Christian Friedrich Karl Alexander, 1757-1791. Konv.-
Taler 1768, Schwabach. Dav. 1998.    Etwas poröser
Schrötling, sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG IN FRANKEN › BRANDENBURG-ANSBACH, MARKGRAFSCHAFT

735 Christian Friedrich Karl Alexander, 1757-1791. Konv.-
Taler 1775, Schwabach. Dav. 2011.    Sehr schön

Estimate:
125.00 €

736 Christian Friedrich Karl Alexander, 1757-1791. Konv.-
Taler 1777, Schwabach. Dav. 2014; Slg. Wilm. 1098.
Feine Kratzer, sehr schön

Estimate:
100.00 €

737 Friedrich Wilhelm II., 1791-1797. Silbermedaille o. J.,
unsigniert, von J. C. Reich, auf das Wirken des
preußischen Staatsmannes Fürst Karl August Hardenberg
in Ansbach-Bayreuth und die Aufhebung der fürstlichen
Jagdprivilegien. Uniformiertes Brustbild Hardenbergs
l.//Waldstück, darin steht ein Jäger, der sein Gewehr auf
einen vor ihm liegenden Hirschen anlegt, im Hintergrund
pflügender Bauer. 42,03 mm; 31,21 g. Marienb. 7659;
Slg. Wilm. 1215.   R  Hübsche Patina, vorzüglich

Fürst Karl August Hardenberg *1750, Ó1822, wurde
1787 Präsident des Kammerkollegiums zu Braunschweig.
Im Jahre 1790 wurde er Minister von Ansbach-Bayreuth,
ab 1791 zugleich preußischer Minister und 1810
Staatskanzler.

Estimate:
250.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14.
JAHRHUNDERT KURFÜRSTENTUM

738 Johann Georg, 1571-1598. 1/21 Taler (Groschen) 1574,
Berlin.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

739 Friedrich (III.) I., 1701-1713. Silbermedaille 1709, von H.
P. Großkurt, auf die Zusammenkunft mit den Königen
von Dänemark und Polen. Die Köpfe der drei Könige
Friedrich Wilhelm I. von Preußen, Friedrich IV. von
Dänemark und Friedrich August I. von Sachsen-Polen in
einem Dreieck, umher die Namen der Könige//Zehn
Zeilen Schrift. 44,23 mm; 36,30 g. Brockmann 444.
Feine Patina, Felder geglättet, fast vorzüglich

Im Juli 1709 kamen die Könige Friedrich IV. von
Dänemark und Friedrich August I. von Sachsen-Polen
(August der Starke) zu einem Besuch nach Berlin. Die
beiden Könige beabsichtigten, das Königreich Preußen zu
einem Kriegseintritt in den Großen Nordischen Krieg
gegen Schweden zu bewegen. Neben den vielen Paraden
und Festen wurde politisch nur wenig bewegt, man
einigte sich neben einer gegenseitigen
Besitzstandsgarantie nur darauf, daß Preußen nicht
gegen die beiden Mächte Partei ergreifen und den
Schweden keinen Durchzug gewähren sollte. Es wurde
lediglich ein Freundschafts- und Neutralitätsvertrag
zwischen den drei Monarchen geschlossen. Die
Zusammenkunft dreier Könige (Dreikönigstreffen) stellte
ein seltenes Ereignis dar. Die Könige, die alle den Namen
Friedrich trugen, gehörten auch drei verschiedenen
Religionen an. Der preußische König war calvinistischen
Glaubens, der dänische König war lutherisch und der
sächsische Kurfürst war Katholik.

Estimate:
100.00 €

740 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/48 Taler 1742 AGP,
Cleve. Old. 165. Kluge 195;   R  Sehr schön

Estimate:
50.00 €

741 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1744,
von P. H. Gödecke, auf die Vermählung seiner Schwester
Luise Ulrike mit Adolf Friedrich von Schweden am 17. Juli
1744. Die Brustbilder des Hochzeitspaares
nebeneinander r.//Zwei brennende Herzen unter Krone
auf Altar, darauf die Wappen von Schweden und
Preußen, zu den Seiten Palm- und Lorbeerzweige. 38,81
mm; 17,94 g. Old. 812.    Kl. Henkelspur, kl. Randfehler,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

742 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Kreuzer 1747 AE,
Breslau. Old. 308 b. Kluge 305.2;    Fast Stempelglanz

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

743

ex 743

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1750 A, Berlin. 2x mit Signatur LB am Armabschnitt. Dav.
2582; Old. 9 c 2 (2x) und 9 a 2. Kluge 56.2;   3 Stück.  Fast
sehr schön-sehr schön

Estimate:
200.00 €

744 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1751 B, Breslau. Dav. 2583; Old. 28 b. Kluge 61;    Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

745 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/2 Reichstaler
preuß. 1751 B, Breslau. Old. 30. Kluge 67;    Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

746 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/4 Reichstaler
preuß. 1751 B, Breslau, Old. 32. Kluge 72;    Leicht
justiert, sehr schön

Estimate:
25.00 €

747 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/2 Reichstaler
preuß. 1752 B, Breslau. Old. 31. Kluge 68;    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

748 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1752 E/S,
Königsberg. Old. 199 a. Kluge 222.1;    Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

749 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Ku.-3 Pfennig 1752
A, Berlin. Old. 155. Kluge 207.1;   Selten in dieser
Erhaltung.  Vorzüglich

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 76, Osnabrück
2002, Nr. 3155.

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

750 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 18-Gröscher 1753
E/St, Königsberg. Old. 184 a. Kluge 214.2;    Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

751 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1754 E,
Königsberg. Old. 204 c. Kluge 224.1;    Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

752 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1754 E,
Königsberg. Old. 204 c. Kluge 224.1;    Vorzüglich +

Estimate:
30.00 €

753 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1754 E,
Königsberg. Old. 204 a. Kluge 224.1;    Min.
Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich

Estimate:
25.00 €

754 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1754 E,
Königsberg. Old. 204 c. Kluge 224.1;    Fast vorzüglich

Estimate:
25.00 €

755 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1754
E/St, Königsberg. Kluge 224.2; Old. 205 a.    Fast
vorzüglich

Estimate:
25.00 €

756 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1755 E,
Königsberg. Old. 206 c. Kluge 225.1;    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
30.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

757 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1755 E,
Königsberg. Old. 206 c. Kluge 225.1;    Min.
Schrötlingsfehler, vorzüglich +

Estimate:
25.00 €

758 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1756 C.
Kluge 361.1; Old. 359 a.    Etwas fleckige Patina, sehr
schön

Als Münzstätten für diesen 6-Gröscher kommen Berlin,
Cleve, Aurich, Magdeburg und Königsberg in Frage.

Estimate:
20.00 €

759 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6 Kreuzer 1756 B,
Breslau. Old. 300. Kluge 298.2;    Sehr schön

Estimate:
20.00 €

760 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6 Kreuzer 1757 B,
Breslau. Old. 300. Kluge 298.3;    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

761

ex 761

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1764 A, Berlin. Dav. 2586; Old. 69 c. Kluge 120.1;   2
Stück.  Fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

762 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1764 F, Magdeburg. Dav. 2588; Old. 120. Kluge 133;
Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
250.00 €

763 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1764 F, Magdeburg. Dav. 2588; Old. 120. Kluge 133;    Kl.
Henkelspur, fast sehr schön

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

764 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/2 Reichstaler
preuß. 1764 A, Berlin. Old. 71 b 1. Kluge 135;    Sehr
schön

Estimate:
50.00 €

765 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/2 Reichstaler
preuß. 1764 A, Berlin. Old. 71 b 1. Kluge 135;    Sehr
schön

Estimate:
50.00 €

766 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/3 Reichstaler
preuß. 1764 A, Berlin. Old. 74. Kluge 141;   R  Sehr schön

Estimate:
75.00 €

767 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/4 Reichstaler
preuß. 1764 A, Berlin. Old. 77. Kluge 149.1;    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

768 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/6 Reichstaler
preuß. 1764 B, Breslau. Kluge 155.2; Old. 92 b.    Feine
Patina, winz. Schrötlingsfehler, sehr schön +

Estimate:
20.00 €

769 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Mariengroschen
1764 F, Magdeburg. Old. 276. Kluge 264;   R  Fast sehr
schön

Estimate:
25.00 €

770 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
(60 Stüber) 1765 C, Cleve. Dav. 2589; Old. 98. Kluge
128.2;    Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

771 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/6 Taler 1765 C,
Cleve. Old. 101. Kluge 157;   RR  Etwas berieben, winz.
Zainende, sehr schön

Estimate:
75.00 €

772 Friedrich II., der Große, 1740-1786.
Messingpassiergewicht zu einem doppelten Louis dor
1768. 26,50 mm; 13,25 g. Old. 496.    Winz.
Schrötlingsfehler im Rand, sonst fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

773 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/3 Reichstaler
preuß. 1772 A, Berlin. Old. 75. Kluge 142.3;    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

774 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/3 Reichstaler
preuß. 1772 B, Breslau. Kluge 144.7; Old. 89.    Sehr
schön

Estimate:
30.00 €

775

ex 775

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1776 A, Berlin. Dav. 2590; Old. 70. Kluge 122.2;   2 Stück.
Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €

776 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1777 A, Berlin. Dav. 2590; Old. 70. Kluge 122.3;    Leicht
korrodiert, sehr schön

Estimate:
60.00 €

777

ex 777

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1777 A, Berlin. Dav. 2590; Old. 70. Kluge 122.3;   2 Stück.
Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
80.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

778

ex 778

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1778 und 1780 A, Berlin, Dav. 2590; Old. 70. Kluge 122.4
und 122.6;   2 Stück.  Korrodiert (1x), sehr schön

Estimate:
100.00 €

779 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1779 A, Berlin. Dav. 2590; Old. 70. Kluge 122.5;    Sehr
schön

Estimate:
75.00 €

780 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Zinnmedaille 1781,
von A. Abramson, auf den Tod von Gotthold Ephraim
Lessing. Brustbild r.//Die Personifikationen von Natur
und Wahrheit trauern an Urne, auf dem Sockel
Aufschrift NATHAN / DER / WEISE. 41,88 mm; 26,89 g. F.
u. S. 3852; Hoffmann 240.    Mit Originalkuperstift, fast
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

781

ex 781

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1781 B, Breslau. Dav. 2590; Old. 86. Kluge 126.2;   2
Stück.  Kl. Kratzer (1x), sehr schön

Estimate:
100.00 €

782

ex 782

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1782 und 1783 A, Berlin. Dav. 2590; Old. 70. Kluge 123.2
und 123.3;   2 Stück.  Sehr schön

Estimate:
100.00 €

783 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1784 A, Berlin. Dav. 2590; Kluge 123.4; Old. 70.
Berieben, fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

784

ex 784

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1784 A, Berlin. Dav. 2590; Kluge 123.4; Old. 70.   2 Stück.
Berieben (1x), fast sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

785

ex 785

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1784 B, Breslau (2x). Dazu: Reichstaler preuß. 1784 E,
Königsberg. Dav. 2590; Old. 86 und 111 b. Kluge 126.5
und 132.4;   3 Stück.  Schön

Estimate:
75.00 €

786 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1785 A, Berlin. Dav. 2590; Kluge 123.5; Old. 70.    Fast
sehr schön

Estimate:
30.00 €

787

ex 787

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1785 A, Berlin. Dav. 2590; Old. 70. Kluge 123.5;   2 Stück.
Winz. Kratzer (1x), sehr schön

Estimate:
75.00 €

788 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1786,
von D. F. Loos, auf seinen Tod. Büste r. mit
Strahlenkrone//Borussia kniet nach r. vor Altar, darauf
der gekrönte preußische Adler mit Zepter und
Reichsapfel, oben Strahlen aus Wolken. 41,80 mm; 28,13
g. Old. 756; Sommer A 10.    Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

789

ex 789

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1786 A, Berlin (4x). Dazu: Reichstaler preuß. 1786 B,
Breslau (2x). Dav. 2590; Old. 70 und 86. Kluge 123.6 und
126.7;   6 Stück.  Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön

Estimate:
180.00 €

790 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1786 A, Berlin. Sogenannter Sterbetaler. Dav. 2590 A;
Old. 70 Anm. Kluge 124;    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

791

ex 791

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1786 A, Berlin. Sogenannter Sterbetaler. Dav. 2590 A;
Old. 70 Anm. Kluge 124;   4 Stück.  Fast sehr schön und
sehr schön

Estimate:
300.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

792

ex 792

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1764 A, Berlin (2x); Reichstaler preuß. 1765 A, Berlin und
Reichstaler preuß. 1765 B, Breslau. Dav. 2586; Old. 69 d
(4x) und 85 a. Kluge 120.1 (2x), 120.2 (2x) und 125.2;   5
Stück.  Schön-sehr schön

Estimate:
160.00 €

793

ex 793

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1768 A, Berlin (2x); Reichstaler preuß. 1770 A, Berlin und
Reichstaler preuß. 1770 B, Breslau. Dav. 2586; Old. 69 d
(3x) und 85 b. Kluge 120.5 (2x), 121.2 und 125.6;   4
Stück.  Fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

794

ex 794

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1771 B, Breslau (3x); Reichstaler preuß. 1771 A, Berlin
und Reichstaler preuß. 1773 A, Berlin. Dav. 2586; Old. 69
d (3x) und 85 b (3x). Kluge 121.3 (2x), 121.5 und 125.7
(3x);   6 Stück.  Schön-sehr schön

Estimate:
200.00 €

795 Kriegsprägungen in Sachsen. 3-Gröscher 1754 EC,
Leipzig. Old. 481. Kluge K 21.1;    Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

796 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Silbermedaille 1786,
von D. F. Loos, auf die Huldigung des Fürstentums
Minden und der Grafschaft Ravensberg am 19.
September. Geharnischtes Brustbild l. mit umgelegtem
Mantel//Drei Zeilen Schrift, umher Lorbeerkranz. 41,87
mm; 26,29 g. Marienb. 2508; Sommer A 13/1.    Fast
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

797 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1790 A, Berlin. Dav. 2597; J. 23.    Winz. Schrötlingsfehler,
fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

798

ex 798

Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1791 (2x) und 1792 (3x) A, Berlin. Dav. 2599; J. 25.   5
Stück.  Schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

799

ex 799

Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1793 und 1797 A, Berlin. Dav. 2599; J. 25.   2 Stück.  Kl.
Schrötlingsfehler, fast sehr schön

Estimate:
80.00 €

800 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1795 A, Berlin. Dav. 2599; J. 25.    Leicht berieben, sehr
schön

Estimate:
40.00 €

801

ex 801

Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1789 A, Berlin (2x); Reichstaler preuß. 1790 A, Berlin;
Reichstaler preuß. 1789 B, Breslau und Reichstaler
preuß. 1791 B, Breslau (2x). Dav. 2597; J. 23.   6 Stück.
Fast sehr schön

Estimate:
250.00 €

802

ex 802

Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1795 A, Berlin (2x); Reichstaler preuß. 1796 A, Berlin (2x)
und Reichstaler preuß. 1797 A, Berlin. Dav. 2599; J. 25.
5 Stück.  Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
180.00 €

803

ex 803

Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1793 A, Berlin; Reichstaler preuß. 1794 A, Berlin;
Reichstaler preuß. 1795 A, Berlin und Reichstaler preuß.
1793 B, Breslau. Dav. 2599; J. 25.   4 Stück.  Fast sehr
schön

Estimate:
140.00 €

804 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1798,
von F. W. Loos, auf seine Huldigung in Berlin.
Uniformiertes Brustbild l. mit Ordensstern//Der
preußische Adler hält einen Eichenkranz über einen
Steinblock, der mit Fahne, Schwert, Bibel, Bienenkorb
und Zweigen belegt ist. 41,56 mm; 28,24 g. Marienb.
3653; Sommer A 65.    Feine Tönung, winz. Randfehler,
fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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805 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1798,
von F. W. Loos, auf seine Huldigung in Berlin.
Uniformiertes Brustbild l. mit Ordensstern//Der
preußische Adler hält einen Eichenkranz über einen
Steinblock, der mit Fahne, Schwert, Bibel, Bienenkorb
und Zweigen belegt ist. 29,81 mm; 9,72 g. Sommer A 65.
Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

806 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1799 A, Berlin.
Dav. 2603; J. 29.    Leicht justiert, vorzüglich +

Estimate:
150.00 €

807 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1799 A, Berlin.
Sehr schön +

Estimate:
60.00 €

808 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille o. J.
(um 1800), von D. Loos, auf die Freundschaft. Hygiea
sitzt l. vor Altar und Baum mit Schlange//Stehender
Genius der Freude. 36,43 mm; 14,09 g. Sommer B 48/2.
Feine Tönung, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

809 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille o. J.
(um 1800), von F. Loos und J. V. Döll, zur herzlichen
Freundschafts-Beziehung. Engel mit drei Lorbeerkränzen
vor umranktem Postament//Acht Zeilen Schrift von
Blütenzweig geteilt. 36,24 mm; 13,70 g. Sommer B 50
var.    Kl. Fleck, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

810 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille o. J.
(1800), von J. J. G. Stierle, auf das neue Jahrhundert.
Geflügelter Genius und Spes umarmen einander vor
einer Säule, auf der die römische Ziffer XIX zu lesen ist;
im Vordergrund l. Phönix in Flammen//Apollo r. in
Sonnenwagen, darüber schwebender Amor, der Blumen
streut. 36,59 mm; 13,51 g. Marienb. 3659 (dort in
Bronze).    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

811

ex 811

Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1801 (2x), 1802
(x) und 1803 (2x) A. Dazu: Taler 1802 B (2x). Thun 242.
8 Stück.  Fast sehr schön

Estimate:
200.00 €
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812

ex 812

Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1803 A. Dazu: 4
Groschen 1803 A (AKS zu 23; J. 27). AKS 10; Dav. 755;
Kahnt 361; Thun 242.   2 Stück.  Kl. Schrötlingsfehler,
sehr schön und sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

813 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1805,
von v. A. Abramson, auf den Arzt Franz Joseph Gall.
Brustbild r.//Teilweise verhüllter Schädel auf einem
Postament. 38,85 mm; 18,46 g. Slg. Brettauer 374.
Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

814 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1810,
von D. F. Loos, auf den Tod seiner ersten Gemahlin Luise
Auguste Wilhelmine Amalie, Herzogin von Mecklenburg-
Strelitz. Büste der Königin r.//Die gekrönte trauernde
Borussia sitzt nach r. und hält mit der Rechten einen
Adlerschild, den Linken Arm auf eine Urne gelegt, darauf
die Aufschrift LUISE, r. ein Tisch mit Krone. 28,52 mm;
8,84 g. Marienb. 3901; Sommer A 146.    Fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

815 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1812 A. AKS 11;
Dav. 756; Kahnt 362; Thun 244.    Kl. Schrötlingsfehler,
fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

816 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. 1/6 Taler 1814 B. AKS
24; J. 31.    Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

817 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Bronzemedaille 1820,
von F. König, auf den 70. Geburtstag von Karl August von
Hardenberg. Brustbild in antiker Toga, den Kopf nach l.
gewandt//Antike Galeere segelt r.  46,92 mm; 52,84 g.
Wurzbach 3569.    Mit Punze 5 im Feld der Vorderseite,
fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

818 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1822,
von F. König, Werkstatt G. Loos, auf sein 25jähriges
Regierungsjubiläum. Büste l. mit
Lorbeerkranz//Stehender Genius mit Füllhorn im linken
Arm hält mit der Rechten eine Opferschale über einen
flammenden Altar. 41,93 mm; 38,88 g. Bolzenthal 109;
Marienb. 3809.    Attraktives Exemplar, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

Page 136 Künker – eLive Auction 27

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/
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819 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1823,
von J. Lösch und B. Stiglmaier, auf die Vermählung seines
Sohnes Friedrich Wilhelm (später König Friedrich
Wilhelm IV.) mit Elisabeth Ludovika, Tochter Maximilian
I. Josephs von Bayern. Büsten des Brautpaares
nebeneinander r.//Die personifizierte Beständigkeit, von
Amor bekränzt, sitzt in einem nach l. fahrenden
Triumphwagen; mit der Rechten umfaßt sie eine Säule,
der Wagen  wird von dem preußischen Adler und dem
bayerischen Löwen gezogen. 41,44 mm; 29,20 g.
Marienb. 4158; Witt. 2814.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

820 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Bronzemedaille 1823,
von H. F. Brandt, auf die Vermählung seines Sohnes
Friedrich Wilhelm (später König Friedrich Wilhelm IV.)
mit Elisabeth Ludovika, Tochter Maximilian I. Josephs
von Bayern. Köpfe des Brautpaares nebeneinander
r.//Hymen steht v. v., die Rechte auf den bayerischen
und den preußischen Schild gestützt, in der Linken
Fackel, r. hinter ihm Altar. 41,56 mm; 37,47 g. Bolzenthal
118; Lehnert 35; Marienb. 4161; Witt. 2819. Slg. Henckel
2445;    Vorzüglich-Stempelglanz

Friedrich Wilhelm, geboren am 15.10.1795, gelangte im
reifen Alter von 44 Jahren an die Regierung. Mit ihm
verbanden sich große Hoffnungen unter den Liberalen
auf die Einlösung des Verfassungsversprechens seines
Vaters sowie auf die Einberufung eines Landtages. Der
König schien auch zunächst eine Wende der starren
Politik seines Vaters einzuleiten. Bald jedoch stellte sich
heraus, daß er keineswegs bereit war, seinen eigenen
Machtumfang zugunsten einer
konstitutionellrepräsentativen Volksvertretung zu
reduzieren. Erst 1847 rief er einen Landtag ein und
bewilligte unter dem Eindruck der Februarrevolution im
März 1848 die liberalen Forderungen. Im Folgejahr
lehnte er jedoch die von der Frankfurter
Nationalversammlung angebotene Kaiserkrone ab, eine
aus Dreck und Letten gefertigte Krone, die den
Ludergeruch der Revolution trage. Nach dem Scheitern
der Revolution ließ er 1850 eine Verfassung oktroyieren,
die den Landtag in seinen Rechten stark beschnitt.
Friedrich Wilhelm IV. erlitt im Juli 1857 den ersten von
mehreren Schlaganfällen, die zur Beeinträchtigung
seines Sprachvermögens und Lähmung anderer
Gehirnfunktionen führten. Im Jahr 1858 verschlechterte
sich der Zustand des kinderlosen Königs derart, daß sein
jüngerer Bruder Wilhelm die Regierung übernahm. Am
2.1.1861 erlag Friedrich Wilhelm IV. seiner schweren
Krankheit im Alter von 65 Jahren.

Estimate:
40.00 €
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821 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1825 D. AKS 14;
Dav. 760; Kahnt 367; Thun 247 D.   R  Min. Randfehler,
sehr schön

Estimate:
75.00 €

822 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1827 A.
Ausbeute. AKS 16; Dav. 761; Kahnt 368; Thun 248.
Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

823 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1831 A. AKS 17;
Dav. 763; Kahnt 370; Thun 250.    Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

824 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1836 A.
Ausbeute. AKS 18; Dav. 764; Kahnt 371; Thun 251.
Vorzüglich

Estimate:
80.00 €

825 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Bronzemedaille 1840,
von A. F. König, auf seinen Tod. Kopf l.//Todesengel steht
v. v. mit gesenkter Fackel und wendet im Buch der
personifizierten Geschichte, die neben ihm sitzt, ein
Blatt um. 41,48 mm; 28,44 g. Bolzenthal 167; Marienb.
3850.    Feine Patina, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

826 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Vereinsdoppeltaler
1840 A. AKS 9; Dav. 765; Kahnt 372; Thun 252.    Feine
Kratzer, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

827 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Vereinsdoppeltaler
1840 A. AKS 9; Dav. 765; Kahnt 372; Thun 252.    Sehr
schön

Estimate:
80.00 €
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828 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Bronzemedaille 1841,
von C. Pfeuffer, auf die Aufführung der Antigone des
Sophokles in Berlin. Kopf des Sophokles r.//Antigone vor
Altar in einem Efeukranz mit 4 Medaillons. 63,21 mm;
148,02 g. Sommer P 72.    Kl. Randfehler, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

829 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Silbermedaille 1840,
unsigniert, von H. Lorenz, auf die Huldigung in
Königsberg und Berlin. Büste r.//Der König thront nach l.
in Kurornat, mit der Rechten hält er das Zepter über die
vor ihm kniende Borussia mit Adlerschild, die ihre
Rechte zum Schwur erhebt. 41,61 mm; 27,98 g.
Marienb. 2583.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

830 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Silbermedaille 1840,
von K. Fischer und Chr. Pfeuffer, auf seine Huldigung in
Berlin. Büste r., darunter zwei Zeilen Schrift//Eisernes
Kreuz mit dem gekrönten Adlerschild belegt, davor
Schwert, Zepter und Reichsapfel gekreuzt, umher
Ordenskette, die mit acht kleinen Wappenschilden
belegt ist. 30,51 mm; 14,59 g. Marienb. 4220; Sommer P
68/1.    Hübsche Patina, leicht berieben, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

831 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1841 A. AKS 72;
Dav. 767; Kahnt 373; Thun 254.   Selten in dieser
Erhaltung.  Fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

832 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Einseitige
Bronzemedaille o. J. (1849), von K. Fischer, auf seine
Gemahlin Elisabeth Luise von Bayern. Kopf mit Diadem l.
35,08 mm; 19,42 g. Witt. 2825.    Vorzüglich +

Estimate:
30.00 €

833 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1850 A.
Ausbeute. AKS 75; Dav. 770; Kahnt 376; Thun 257.
Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

834 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1851 A. AKS 69; Dav. 771; Kahnt 382; Thun 258.
Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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835 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1851 A. AKS 74;
Dav. 769; Kahnt 375; Thun 256.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

836 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1852 A. AKS 74;
Dav. 769; Kahnt 375; Thun 256.    Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

837 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1854 A. AKS 76;
Dav. 773; Kahnt 377; Thun 260.    Hübsche Patina,
vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

838 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1860 A.
Ausbeute. AKS 79; Dav. 776; Kahnt 380; Thun 263.
Feine Patina, vorzüglich +

Estimate:
100.00 €

839 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1860 A.
AKS 78; Dav. 775; Kahnt 379; Thun 262.    Fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €

840 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1861 A,
auf seinen Tod. AKS 78; Dav. 775; Kahnt 379; Thun 262.
Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
25.00 €

841

ex 841

Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Lot. 1.) Einseitige,
versilberte Kunststoffmedaille 1840, auf die Huldigung in
Königsberg und Berlin. Kopf r. 41,69 mm, 8,84 g; 2.)
Silbermedaille 1840, von K. Fischer und C. Pfeuffer, auf
die Huldigung in Berlin. Kopf r.//Gekröntes Wappen auf
Insignien im Wappenkranz. Sommer P 68/2. 41,78 mm;
28,59 g.   2 Stück.  Bearbeitet, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €
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842 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1861 A. Krönung.
AKS 116; Dav. 778; Kahnt 385; Thun 265.    Feine Patina,
vorzüglich +

Estimate:
30.00 €

843 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1861 A. Krönung.
AKS 116; Dav. 778; Kahnt 385; Thun 265.    Bearbeitet,
sehr schön

Estimate:
10.00 €

844 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1862 A. Ausbeute.
AKS 98; Dav. 781; Kahnt 387; Thun 267.    Feine Patina,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

845 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1862 A. AKS 97; Dav.
780; Thun 266. Kahnt 386;    Herrliche Patina,
vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

846 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1862 A. Ausbeute.
AKS 98; Dav. 781; Kahnt 387; Thun 267.    Winz.
Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

847 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1866 A. Auf den Sieg
über Österreich. AKS 117; Dav. 784; Kahnt 389; Thun
271.    Feine Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

848 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1871 A. Sieg. AKS
118; Dav. 785; Kahnt 390; Thun 272.    Vorzüglich-
Stempelglanz aus polierter Platte

Estimate:
40.00 €
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849 Wilhelm I., 1861-1888. Silbermedaille 1882, von E.
Weigand und F. W. Kullrich, auf das 50jährige Bestehen
des schlesischen Rennvereins in Breslau. Köpfe Wilhelms
I. und Friedrich Wilhelms III. l.//Silesia sitzt nach l. mit
Kranz und Wappenschild, im Hintergrund Rennpferde
und Stadtansicht. 50,56 mm; 58,34 g. F. u. S. 4787;
Marienb. 6191; Sommer K 104 und W 41.    Min.
Randfehler, leicht berieben, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

850 Friedrich III., 1888. Silbermedaille 1888, unsigniert, auf
seinen Tod. Kopf r., umher Geburts- und
Sterbedatum//Gekrönte Borussia sitzt v. v. mit Schwert
in der Rechten, die Linke auf einen Adlerschild gestützt.
40,61 mm; 36,03 g. Marienb. -; Wurzbach -.    Bearbeitet,
fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

851

ex 851

Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille o. J. von E.
Weigand. Prämienmedaille, als Geschenk für Eheleute
anläßlich ihrer Goldenen Hochzeit. Die Brustbilder
Wilhelms II. und seiner Gemahlin Auguste Viktoria,
Tochter Friedrichs VIII. von Schleswig-Holstein-
Augustenburg, nebeneinander r.//Sieben Zeilen Schrift.
45,14 mm; 50,83 g. Hüsken 7.392; Lange 619; Sommer
W 82.    Herrliche Patina, kl. Randfehler, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

852 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille in 2-Mark-Größe
o. J. (1889), unsigniert, auf den Besuch des Schahs von
Persien Nassr-Ed-Din in Berlin. 28,50 mm; 8,93 g.
Marienb. 6909.    Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

853 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1894, Werkstatt
Lauer, auf die Einweihung des Reichstagsgebäudes.
Gekrönter Adlerschild von Eichenkranz und
Wappenkranz umgeben//Ansicht des
Reichstagsgebäudes. Mit Randschrift: EIN GEDÆCHTNISS
THALER, dazwischen Verzierungen. 33,55 mm; 18,78 g.
Marienb. 6996.    Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › LOTS BRANDENBURG-PREUSSEN

854

ex 854

Kleine Serie preußischer Medaillen aus der zweiten
Hälfte des 19. Jahrhunderts, darunter: Silbermedaille
1889, unsigniert, auf den Besuch König Umbertos I. von
Italien in Berlin vom 21.-25. Mai. 9,49 g (Marienb. 6905)
und Silbermedaille 1889, unsigniert, auf den Besuch
Kaiser Franz Josef I. in Berlin vom 12.-15. August. 9,28 g
(Slg. Horsky 3844).   6 Stück.  Fast sehr schön-fast
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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855

ex 855

Taler 1816 A (Thun 244), Vereinstaler 1861 A Krönung
(Thun 265) und Vereinstaler 1871 A Sieg (Thun 272).   3
Stück.  Sehr schön

Estimate:
60.00 €

856

ex 856

Reichstaler preuß. 1785 B, Breslau (Old 86); 1/2
Reichstaler 1750 A, Berlin (Old. 12 c); 18-Gröscher 1680
H-S, Königsberg; 1/48 Taler 1741 EGN, Berlin (Old. 141 a)
und 2 Stüber 1756 C, Kleve (Old. 282).   5 Stück.
Henkelspur (1x), meist sehr schön

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSISCHE STÄDTE

857 Berlin. Bronzemedaille 1844, aus der Werkstatt Loos, auf
die Ausstellung deutscher Gewerbserzeugnisse.
Weibliche Gestalt (Germania) mit Lorbeerkranz sitzt l.
auf Felsen, darauf die Inschrift SEID / EINIG, in der
Rechten Lorbeerkranz, an ihr Knie ein Schwert
gelehnt//Lokomotive auf Brücke im Erntekranz mit fünf
Medaillons, darin Symbole von Landwirtschaft,
Handwerk und Handel. 44,97 mm; 47,82 g. Marienb.
4234; Wurzb. 685.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG, HERZOGTUM

858 Heinrich der Lange, 1195-1227. Brakteat, Lüneburg. 0,56
g. Löwe l. unter Doppelbogen, darauf Kuppelturm
zwischen zwei Ringeln. Berger 464.    Kl. Schrötlingsriß
am Rand, sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM

859 Julius, 1568-1589. Reichstaler 1586, Goslar. Lichttaler.
Dav. 9064; Welter 578.    Korrodiert, etwas überarbeitet,
sehr schön

Estimate:
75.00 €

860 Heinrich Julius, 1589-1613. 1/2 Reichstaler 1598, Goslar.
Welter 649.   R  Feld der Vorderseite geglättet, sonst
sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM

861 Heinrich Julius, 1589-1613. 1/4 Reichstaler 1605, Goslar.
Welter 664 A.   R  Dunkle Patina, sehr schön

Estimate:
50.00 €

862 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1610, Goslar. Dav.
6285; Welter 645 A.    Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

863 Friedrich Ulrich, 1613-1634. Reichstaler 1624, Goslar
oder Zellerfeld. Dav. 6303; Welter 1057 A.    Fast sehr
schön

Estimate:
75.00 €

864 Friedrich Ulrich, 1613-1634. Reichstaler 1634, Goslar
oder Zellerfeld. Dav. 6307; Welter 1057 A.    Kl. Graffiti,
sehr schön

Estimate:
100.00 €

865 Rudolf August, 1666-1685. Reichstaler 1669, Zellerfeld.
Dav. 6379; Welter 1840.   R  Sehr schön +

Estimate:
150.00 €

866 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 24
Mariengroschen 1699, Zellerfeld. Dav. 336; Welter 2079.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

867 Anton Ulrich, 1704-1714. 12 Mariengroschen 1707,
Zellerfeld. Welter 2314.    Hübsche Patina, sehr schön

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

868 Georg Wilhelm, 1648-1665. Reichstaler 1659, Zellerfeld.
Dav. 6528; Welter 1583.    Sehr schön

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH

869 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 2/3 Taler 1691, Hannover. Dav. 410 A; Welter
1980.    Kl. Stempelfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

870 Georg I. Ludwig, 1698-1714. Reichstaler 1704, Clausthal.
Ausbeute der Grube St. Andreas. Dav. 2061; Müseler
10.5/31; Welter 2136.    Winz. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
75.00 €

871 Ernst August, 1837-1851. Taler 1848 A. AKS 105; Dav.
673; Kahnt 232 A; Thun 166.    Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

872 Ernst August, 1837-1851. Taler 1849 B. Ausbeute. AKS
133; Dav. 676; Thun 168. Kahnt 235;    Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH

873 Ernst August, 1837-1851. Taler 1849 B. AKS 107; Dav.
675; Kahnt 234; Thun 167.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH

874 Ernst August, 1837-1851. Taler 1851 B. Ausbeute. AKS
134; Dav. 677; Kahnt 236; Thun 169.    Feine Patina,
vorzüglich

Estimate:
80.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

875 Georg V., 1851-1866. Vereinstaler 1865 B. Upstalsboom.
AKS 162; Dav. 686; Kahnt 242; Thun 178.   Nur 2.000
Exemplare geprägt.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH

876 Georg V., 1851-1866. Vereinstaler 1865 B. Waterloo. AKS
160; Dav. 684; Kahnt 240; Thun 176.    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

877 Georg V., 1851-1866. Vereinstaler 1865 B. AKS 144; Dav.
682; Kahnt 239; Thun 174.    Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

878 Georg V., 1851-1866. Doppelter Vereinstaler 1866 B. AKS
143; Dav. 683; Kahnt 245; Thun 175.    Min. berieben,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

879 Georg V., 1851-1866. Vereinstaler 1866 B. AKS 144; Dav.
682; Kahnt 239; Thun 174.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BREMEN › STADT

880 Taler 1863. 50-Jahrfeier der Befreiungskriege. AKS 14;
Dav. 626; Kahnt 161; Thun 124.   Prachtexemplar.  Fast
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

881 Taler 1865. 2. Deutsches Bundesschießen. AKS 16; Dav.
628; Kahnt 163; Thun 126.    Fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

882 Taler 1871. Sieg. AKS 17; Dav. 629; Kahnt 164; Thun 127.
Vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

883 Taler 1871. Sieg. AKS 17; Dav. 629; Kahnt 164; Thun 127.
Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BREMEN › LOTS

884

ex 884

Serie von Kleinmünzen und Notgeld des 17. bis 20.
Jahrhunderts.   23 Stück.  Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

885

ex 885

24 Grote 1672 und 36 Grote 1840.   2 Stück.  Sehr schön
und sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › DEUTSCHER ORDEN › DEUTSCHER ORDEN IN PREUSSEN

886 13. Jahrhundert. Hohlpfennig. Tor mit Kleeblattkreuzen.
Berger 357.    Sehr schön

Estimate:
20.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ERZGEBIRGE › misc

887 Silbermedaille 1528. Christus als Triumphator steht auf
Globus, zu den Seiten liegen der Teufel und der
Tod//Christus am Kreuz, zu den Seiten je vier kniende
Personen. 39,52 mm; 27,50 g.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT › STADT

888 Einseitige Bleimarke o. J. (Tormarke). F. über Posthorn,
darunter E.F. (= Freier Einlass Frankfurt). 36,02 mm;
15,23 g.   R  Sehr schön

Estimate:
40.00 €

889 Silberabschlag von den Stempeln des Doppeldukaten
1612, auf die Krönung von Matthias zum römischen
Kaiser. Förschner 31.9; J. u. F. 326 m.   Selten in dieser
Erhaltung.  Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

890 Reichstaler 1623, mit Titel Ferdinands II. Dav. 5290.
Sehr schön

Estimate:
100.00 €

891 Reichstaler 1632, mit Titel Ferdinands II. Dav. 5293.
Leicht justiert, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

892 Konv.-Taler 1762. Dav. 2219.    Min. justiert, Felder
geglättet, sehr schön

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT › STADT

893 Konv.-Taler 1772. Dav. 2226.    Leicht berieben, fast
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

894 Konv.-Taler 1772. Dav. 2226.    Winz. Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön

Estimate:
100.00 €

895 Konv.-Taler 1796. Kontribution. Dav. 2229.    Fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €

896 Bronzemedaille 1827, von H. Oppenheim, auf den 150.
Geburtstag von J. W. von Goethe. Goethe kniet vor einer
ihn bekränzenden Muse in Gartenlandschaft//Goethes
Geburtshaus. 39,60 mm; 26,37 g.  Förschner 480.    Min.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
30.00 €

897 Bronzemedaille 1835, von F. Brandt, auf den
Generalpostmeister Karl Ferdinand Friedrich Nagler
(1770-1846). Büste r.//Geflügelte weibliche Gestalt mit
Merkurstab fliegt auf Adler, am Rand Postkutschen.
41,57 mm; 42,15 g. J. u. F. 1829.    Feine Kupfertönung,
winz. Randfehler, vorzüglich +

Estimate:
40.00 €

898 Doppelgulden 1848. AKS 5; Dav. 642; Kahnt 173; Thun
132.    Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

899 Doppelgulden 1848. Erzherzog Johann. AKS 39; Dav. 644;
Kahnt 176; Thun 135.    Kräftige Patina, winz. Randfehler,
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

Künker – eLive Auction 27 Page 149

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT › STADT

900 Doppelgulden 1849. 100. Geburtstag Goethes. AKS 41;
Dav. 646; Thun 137.    Hübsche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

901 Doppelgulden 1855. Religionsfrieden. AKS 42; Dav. 647;
Kahnt 179; Thun 138.    Fast Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

902 Doppelgulden 1856. AKS 5; Dav. 642; Kahnt 173; Thun
132.    Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

903 Vereinstaler 1858. AKS 7; Dav. 648; Kahnt 166; Thun 141.
Feine Patina, fast vorzüglich

Die Frauengestalt auf den Frankfurter Talern und
Doppeltalern, die die Freie Reichsstadt symbolisieren soll
und auch als Frankofurtia bezeichnet wird, wurde von
dem Bildhauer August von Nordheim gestaltet. Vorbild
für diese Frankofurtia war die Frankfurter Schauspielerin
Fanny Janauschek, die mit Baron Rothschild befreundet
gewesen sein soll.

Estimate:
75.00 €

904 Vereinstaler 1858. AKS 7; Dav. 648; Kahnt 166; Thun 141.
Feine Patina, sehr schön

Estimate:
50.00 €

905 Vereinstaler 1859. 100. Geburtstag Schillers. AKS 43;
Dav. 650; Kahnt 167; Thun 139.    Feine Patina,
Erstabschlag, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

906 Vereinstaler 1859. 100. Geburtstag Schillers. AKS 43;
Dav. 650; Kahnt 167; Thun 139.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT › STADT

907 Vereinstaler 1860. Brustbild mit sieben Perlen auf der
Stirn und fünf Perlen an der Schläfe. AKS 8; Dav. 649;
Kahnt 168 e; Thun 142.    Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

908 Vereinstaler 1860. Brustbild mit sieben Perlen auf der
Stirn und fünf Perlen an der Schläfe. AKS 8; Dav. 649;
Kahnt 168 e; Thun 142.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €

909 Silbermedaille 1861, von A. v. Nordheim, auf das
25jährige Jubiläum der Zollverwaltung. Brustbild der
Francofortia r.//Neun Zeilen Schrift. 41,14 mm; 36,03 g.
J. 55; J. u. F. 1292.   R  Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

910 Doppelter Vereinstaler 1862. AKS 4; Dav. 651; Kahnt 183;
Thun 145.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

911 Vereinstaler 1862. Schützenfest. AKS 44; Dav. 653; Kahnt
171; Thun 146.   Prachtexemplar.  Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

Künker – eLive Auction 27 Page 151

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT › STADT

912 Silbermedaille 1899, von H. Kaufmann, auf den 150.
Geburtstag des Dichters Johann Wolfang von Goethe
(*1749, Ó1832). Jugendliches Brustbild Goethes r. mit
umgebundenem Halstuch//Die personifizierte, nackte
Wahrheit mit Spiegel steht neben der personifizierten,
sitzenden Dichtkunst, die ein antikes Gewand trägt und
eine Leier spielt; im Hintergrund Stadtansicht. Mit
Randpunzen: Rosette und J  C. 66,47 mm; 110,63 g.
Förschner 15; J. u. F. 2355.   R  Vorzüglich-Stempelglanz

Die Stadt Frankfurt am Main beauftragte 1899 den
Bildhauer Hugo Kaufmann mit der Schaffung einer
Medaille zum 150. Geburtstag ihres großen Sohnes
Johann Wolfgang von Goethe. Die Medaille trägt auf der
Vorderseite das Brustbild des jungen Dichters mit Zopf
nach dem Gemälde von Georg Oswald May 1799 Die
Rückseite nimmt auf Goethes eigene
Lebensbeschreibung Bezug. Die Umschrift verkündet
Wahrheit u. Dichtung, die Symbolgestalt der Wahrheit
mit Spiegel steht unbekleidet neben ihrer sitzenden
Schwester, der Dichtung, deren Zeichen die Leier ist
(Joachim Datow in Die Erneuerung der Medaille in der
Zeit des Jugendstils, 1988).  Am 28. August 1749 mittags
mit dem Glockenschlag zwölf kam ich in Frankfurt am
Main auf die Welt. Die Konstellation war glücklich. So
beginnt Goethes Autobiographie Dichtung und Wahrheit.
Studium in Leipzig und Straßburg. Das Juristische
Abschlussexamen legte er 1771 in Straßburg ab.
Advokatur in Frankfurt 1771-1775. Seit 1769 erste Werke
als Dichter. Einladung 1775 nach Weimar von Herzog
Karl August und seiner Mutter Anna Amalia. In der
Führung des erst 18jährigen Herzogs und der
Mitverantwortung für das Land wuchs ihm eine
erzieherische und soziale Aufgabe zu. Goethe wurde mit
der Verwaltung der Finanzen, des Bergbaus, des
Militärwesens, später auch des Theaters und des
Bildungswesens im Fürstentum beauftragt. 1779 wurde
er Geheimer Rat.  In Weimar entstanden Goethes große
Werke. Mit Friedrich von Schiller entwickelte sich nach
anfänglicher Ablehnung in den 90er Jahren eine
einzigartige Zusammenarbeit. Sie dauerte bis zu Schillers
frühem Tod 1805. Goethes Universalität bewiesen außer
seinen dichterischen Werken die literarischen,
kunstkritischen und vor allem naturwissenschaftlichen
Schriften. Goethe stirbt am 22. März 1832 mit 83 Jahren
in Weimar nach einem erfüllten Leben. Sein Genie bleibt
mit seinen Werken lebendig bis in unsere Zeit.
Sozusagen nebenbei wurde Goethe zu einem großen
Sammler von Medaillen. Seine Sammlung belief sich am
Ende seines Lebens auf rund 4.000 Objekte, von denen
2.000 Stück im Bestandskatalog von Jochen Klauß
enthalten sind.

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT › FÜRSTENTUM FRANKFURT

913 Carl Theodor von Dalberg, Fürstprimas des Rheinbundes,
1806-1815. Silbermedaille 1807, unsigniert, auf seine
Huldigung. Brustbild l. in geistlichem Ornat und mit
Juwelenkreuz auf der Brust//Stadtansicht von Frankfurt,
darüber strahlendes Gottesauge. 41,40 mm; 27,24 g. J.
u. F. 987.   R  Feine Patina, gelocht, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT › LOTS

914

ex 914

Zinkmarken o. J. (1914/1918) des Offizier-
Gefangenenlagers Frankfurt a. M.: 50 Mark, 20 Mark, 10
Mark, 1 Mark, 50 Pfennig, 10 Pfennig und 5 Pfennig.
Menzel 7866.2-5 und 7866.8-10.   7 Stück.  Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
30.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › FULDA › ABTEI, SEIT 1752 BISTUM

915 Adalbert II. von Walderdorff, 1756-1759. 1/6 Reichstaler
preuß. 1757. K./M. 99.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › GANDERSHEIM › ABTEI

916 Elisabeth Ernestine Antonie von Sachsen-Meiningen,
1713-1766. Silbermedaille 1763, von I. O. Wahl, auf ihr
50jähriges Jubiläum als Äbtissin. Gepanzertes Brustbild r.
mit Kreuz, Ordensband, Juwelen und umgelegtem
Hermelin//11 Zeilen Schrift. 41,42 mm; 25,83 g. Slg.
Merseb. 4388. Grobe 165;   R  Kl. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › GOSLAR › REICHSMÜNZSTÄTTE

917

ex 917

Zweite Hälfte des 13. Jahrhunderts. Brakteat. 0,62 g. Die
Köpfe der Heiligen Simon und Judas nebeneinander v. v.,
oben Krone und unten Pentagramm. Dazu: Zwei weitere
Brakteaten. Berger 1240.   3 Stück.  Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › HAMBURG › STADT

918 Silbermedaille o. J. (17. Jahrhundert), QUOS DEUS
CONIUNXIT HOMO NON SEPARET Brautpaar reicht sich
die Hände, darüber der Heilige Geist in Gestalt einer
Taube und der Name Jehovas//IESUS CHRISTUS MACHET
WASSER Z WEIN IN CANA GALI IO II Darstellung der
Hochzeit zu Kanaa. 57,03 g; 59,18 mm.    Altvergoldet,
Felder geglättet, fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

919 Satirische Silbermedaille o. J. (1708), unsigniert, auf die
Bestechlichkeit der kaiserlichen Kommission. Hand mit
Geldstücken//Vor Gesicht gespreizte Hand. 25,60 mm;
7,04 g. Gaed. II, S. 25, 15.    Sehr schön

Gegen Ende des 17. Jahrhunderts gab es im Verhältnis
zwischen Rat und Bürgerschaft tiefgreifende politische
Auseinandersetzungen, die durch das Eingreifen einiger
demagogischer Pastoren noch verschärft wurden. Es
kam zu einem weitgehenden Zerfall der staatlichen
Ordnung, so daß schließlich der Kaiser eingreifen mußte
und 1708 eine Kommission unter dem Grafen Hugo
Damian von Schönborn nach Hamburg entsandte. Dieser
Kommission gelang es, in umsichtiger Weise mit dem
sogenannten Hauptrezeß 1712 ein Gesetzeswerk zu
schaffen, das die Rechte von Senat und Bürgerschaft
regelte und für 150 Jahre Bestand haben sollte. Die
vorliegende Spottmedaille entstammt vermutlich der Zeit
der kaiserlichen Kommission.

Estimate:
40.00 €

920 Witten o. J. (1334-1378). 1,23 g. Geprägt vor
Begründung des Münzvereins. Jesse 303.    Hübsche
Patina, sehr schön

Estimate:
20.00 €

921 Silbermedaille 1883, von H. Lorenz und Sohn, des
Gartenbauvereins Hamburg-Altona und Umgegend,
verliehen an H. F. C. Sander. Kopf einer Frau r. mit
Blumen und Ährenkranz//Darstellung exotischer
Gewächse und Früchte. 34,47 mm; 14,95 g.    Hübsche
Patina, min. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HANNOVER › STADT

922 Talerähnliche Feinsilbermedaille 1872. 4. Deutsches
Bundesschießen. J. 100 IV; Kahnt 246; Thun 179.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

Page 154 Künker – eLive Auction 27

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS › HARZ › misc

923 Silberne Taufmedaille o. J., Taufe Christi im Jordan//10
Zeilen Schrift. 37,74 g., 54,24 mm.    In alter Einfassung
mit Zierhenkel, Felder geglättet, sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HESSEN › HESSEN-KASSEL, LANDGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM

924 Friedrich II., 1760-1785. Taler Landmünze 1776, Kassel.
Sterntaler. Dav. 2303; Schütz 1945.    Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön +

Auf der Rückseite ist der Stern des Ordens vom Goldenen
Löwen abgebildet. So erhielt dieses Stück den Namen
Sterntaler. Die Sterntaler wurden u. a. dazu verwandt,
Familien zu entschädigen, deren Söhne im
amerikanischen Freiheitskrieg gefallen waren. Auf
diesem makaberen Hintergrund basierend, entstand das
Märchen von den Sterntalern, das die Gebrüder Grimm
in der Umgebung von Kassel aufzeichneten. Landgraf
Friedrich II. bezog große Subsidien von den Engländern
für Soldaten, die er an sie vermietete. In amerikanischen
Sammlerkreisen heißen die Sterntaler daher auch
Blooddollar.

Estimate:
150.00 €

925 Wilhelm IX. (I.), 1785-1803 (-1821). Konv.-Taler 1796,
Hanau. Ausbeute der Bieberer Gruben. Dav. 2305;
Müseler 28.1/23; Schütz 2150.    Mit Trageöse, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

926 Friedrich Wilhelm, 1847-1866. Ku.-3 Heller 1858. AKS 67;
J. 41.   Selten in dieser Erhaltung.  Feine Kupferpatina,
fast Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › JÜLICH-KLEVE-BERG › JÜLICH-BERG, HERZOGTUM

927 Die possidierenden Fürsten, 1609-1624. Schilling o. J.,
Emmerich, mit Titel von Matthias.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › KEMPTEN › ABTEI

928 Berthold II. bis Werner, 1185-1208. Brakteat, um
1200/1210. 0,45 g. Gekröntes Brustbild der Heiligen
Hildegardis v. v. mit zwei Kreuzstäben. Berger 2512;
Klein/Ulmer (CC) 113.2; Slg. Bonhoff 1839.    Kl. Kratzer,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › KEMPTEN › STADT

929 Taler 1545, mit Titel Karls V. Dav. 9365.    Kl. Henkelspur,
fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › KONSTANZ › BISTUM

930 Eberhard II. von Waldburg, 1248-1274. Brakteat, 1250-
1270. 0,36 g. Brustbild des Bischofs v. v. mit zweispitziger
Mitra, Krummstab und Lilienzepter. Berger 2489;
Klein/Ulmer (CC) 26.    Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › LINDAU › REICHSMÜNZSTÄTTE

931 Anonym, um 1190. Brakteat, um 1185/1200. 0,46 g.
Lindenbaum mit dreiteiliger Wurzel, sieben Blättern und
16 Blüten. Berger 2519; Klein/Ulmer (CC) 84.1.    Kl.
Schrötlingsriß am Rand, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

932 Anonym, 1250-1295. Brakteat, 1250-1270. 0,42 g.
Zwischen zwei sich symmetrisch krümmenden
Lindenzweigen mit Blüten und Blättern eine bestielte
Kugel, darauf Kreuz. Berger 2522; Klein/Ulmer (CC) 94.
Vorzügliches Exemplar mit herrlicher Patina

Estimate:
100.00 €

933 Anonym, 1250-1295. Brakteat, 1250-1270. 0,36 g.
Zwischen zwei sich symmetrisch krümmenden
Lindenzweigen mit Blüten und Blättern eine bestielte
Kugel, darauf Kreuz. Berger 2522; Klein/Ulmer (CC) 94.
Vorzügliches Exemplar mit dunkler Patina

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › LÜBECK › STADT

934 Sechsling 1559. Behrens 428.    Kl. Schrötlingsriß, sonst
vorzüglich

Estimate:
25.00 €

935 Taler (48 Schilling) 1752, mit dem Abzeichen des
Bürgermeisters Heinrich Rust. Dav. 2420.    Leichte
Glättungsspuren, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

936 Taler (48 Schilling) 1752, mit dem Abzeichen des
Bürgermeisters Heinrich Rust. Dav. 2420.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

937

ex 937

Taler (48 Schilling) 1752, mit dem Abzeichen des
Bürgermeisters Heinrich Rust. Dazu: 32 Schilling 1752.
Dav. 2420 und 629.   2 Stück.  Sehr schön

Estimate:
75.00 €

938 32 Schilling 1797, mit dem Abzeichen des
Bürgermeisters Hermann Georg Bünekau. J. 31.    Fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

939

ex 939

32 Schilling 1797, mit dem Abzeichen des
Bürgermeisters Hermann Georg Bünekau. J. 31.   2
Stück.  Min. justiert (1x), sehr schön-vorzüglich und sehr
schön

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › MANSFELD › MANSFELD-BORNSTEDT, GRAFSCHAFT

940

ex 940

Bruno II., Wilhelm I., Johann Georg IV. und Volrat VI.,
1605-1615. Reichstaler 1612, Eisleben. Dav. 6919.   2
Stück.  Henkelspur (1x), sehr schön und schön

Estimate:
150.00 €

941 Franz Maximilian und Heinrich Franz, 1644-1692. 2/3
Taler 1675, Eisleben. Mit Gegenstempel: Gespaltener
Schild, oben IF und unten Rauten. Dav. 662; Tornau 301
c.   R  Sehr schön

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MANSFELD › MANSFELD-FRIEDEBURG, GRAFSCHAFT

942 Peter Ernst I., Johann Albrecht, Johann Hoyer III., Bruno
II. und Hoyer Christoph, 1579-1585. 1/2 Reichstaler
1582, Eisleben. Tornau 564 e.   R  Sehr schön

Estimate:
100.00 €

943 Peter Ernst I., Bruno II., Gebhard VIII. und Johann Georg
IV., 1587-1601. Reichstaler 1587, Eisleben. Dav. 9508.
Kl. Loch im Rand, fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

944 Peter Ernst I., Bruno II., Gebhard VIII. und Johann Georg
IV., 1587-1601. Reichstaler 1592, Eisleben. Dav. 9510.
Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

945 Peter Ernst I., Bruno II., Gebhard VIII. und Johann Georg
IV., 1587-1601. Reichstaler 1594, Eisleben. Dav. 9510.
Kl. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
80.00 €

946 Peter Ernst I., Bruno II., Gebhard VIII. und Johann Georg
IV., 1587-1601. Reichstaler 1595, Eisleben. Dav. 9510.
Henkelspur, fast sehr schön

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › MANSFELD › MANSFELD-ARTERN, GRAFSCHAFT

947 Volrat VI., Wolfgang III. und Johann Georg II., 1620-1627.
Reichstaler 1625, Eisleben. Dav. 6962.    Kl. Henkelspur,
fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MANSFELD › MANSFELD-HINTERORTISCHE LINIE, GRAFSCHAFT

948 David, 1593-1628. Reichstaler 1605, Eisleben. Dav. 6974.
Mit Randpunze Z, feine Patina, leicht berieben, sehr
schön +

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MECKLENBURG › MECKLENBURG, FÜRSTENTUM, SEIT 1348 HERZOGTUM

949 Magnus II. und Balthasar, 1477-1503. Doppelschilling o.
J., Güstrow. Kunzel 4 A/b.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

950 Albrecht VII., 1503-1547. Dreiling 1528, Güstrow. Kunzel
83 C/g.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
15.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MECKLENBURG › MECKLENBURG-GÜSTROW, HERZOGTUM

951 Ulrich III., 1555-1603. Sechsling 1556, Grevesmühlen.
Kunzel 129 C/a.    Sehr schön

Estimate:
25.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MECKLENBURG › MECKLENBURG-SCHWERIN, HERZOGTUM, SEIT 1815 GROSSHERZOGTUM

952 Christian I. Ludwig, 1658-1692. 2/3 Taler (Gulden) 1675,
Dömitz. Dav. 667; Kunzel 238 A/a.    Kl. Schrötlingsfehler,
fast sehr schön

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › MECKLENBURG › MECKLENBURG-SCHWERIN, HERZOGTUM, SEIT 1815 GROSSHERZOGTUM

953 Christian I. Ludwig, 1658-1692. 2/3 Taler (Gulden) 1678
(spätere Prägung ab 1682), Ratzeburg. Dav. 669.    Kl.
Zainende, fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

954 Friedrich Wilhelm, 1692-1713. Doppelschilling 1703,
Schwerin. Kunzel 293 A/b.    Kl. Schrötlingsfehler, sehr
schön

Estimate:
40.00 €

955 Christian Ludwig II., 1747-1756. Silberabschlag von den
Stempeln des 10 Taler-Stückes (Doppelpistole) 1752,
Schwerin. Kunzel 308 A/a Anm.    Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

956 Friedrich, 1756-1785. 4 Schilling 1764, Schwerin. J. 5;
Kunzel 345 b.    Fast vorzügliches Exemplar

Estimate:
40.00 €

957 Friedrich Franz II., 1842-1883. Taler 1848. Angsttaler. AKS
37; Dav. 727; Kahnt 292; Thun 214.    Sehr schön-
vorzüglich

Die Bezeichnung Angsttaler ist entstanden, weil in der
Vorderseitenbeschreibung auf die Betonung des
Gottesgnadentums V(on). G(ottes). G(naden). verzichtet
wurde und dies gerade im Revolutionsjahr 1848.

Estimate:
60.00 €

958 Friedrich Franz II., 1842-1883. Vereinstaler 1864. AKS 38;
Dav. 728; Kahnt 293; Thun 215.    Kl. Randfehler,
vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MECKLENBURG › MECKLENBURG-STRELITZ, HERZOGTUM, SEIT 1815 GROSSHERZOGTUM

959 Adolf Friedrich IV., 1752-1794. 1/24 Taler
(Doppelschilling) 1766, Neustrelitz. Kunzel 600 B/a.    Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
20.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › MECKLENBURG › MECKLENBURG-STRELITZ, HERZOGTUM, SEIT 1815 GROSSHERZOGTUM

960 Friedrich Wilhelm, 1860-1904. Vereinstaler 1870. AKS
71; Dav. 732; Kahnt 295; Thun 217.    Feine Patina, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

961 Friedrich Wilhelm, 1860-1904. Vereinstaler 1870. AKS
71; Dav. 732; Kahnt 295; Thun 217.    Kl. Kratzer, sehr
schön +

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MÜNCHEN › STADT

962 Bronzemedaille 1837. von C. Voigt, auf Albertus
Thorwaldsen. Kopf r.//Figurengruppe Amor und Erato
mit Leier. 45,88 mm; 44,83 g. Bergsoe 1095.     Sehr
attraktives Exemplar, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

963 Bronzemedaille 1862, von J. Ries, auf das 50jährige
Doktorjubiläum von Johann Nepomuk von Ringseis
(1785-1880). Büste r.//6 Zeilen Schrift in Lorbeerkranz.
48,13 mm; 53,76 g. Slg. Brettauer 976; Hauser 382.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MÜNSTER › BISTUM

964 Sedisvakanz 1761. Silbermedaille 1761, von J. Thiebaud.
St. Paulus steht fast v. v. mit Schwert und Buch, umher
Wappenkranz//Karl der Große steht v. v. mit Schwert
und Reichsapfel, umher Wappenkranz. 56,19 mm; 43,64
g. Schulze 252; Zepernick 224.    Kl. Kratzer, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › NASSAU › NASSAU, HERZOGTUM

965 Adolph, 1839-1866. Vereinstaler 1864. 25jähriges
Regierungsjubiläum. AKS 77; Dav. 750; Kahnt 316; Thun
238.    Vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › NAUMBURG › BISTUM

966 Silbergußmedaille o. J., unsigniert, auf den Naumburger
Bischofsstreit von 1543. Doppelkopf: Papst und
Kaiser//Doppelkopf: Kardinal und Bischof. 37,40 mm;
20,29 g. Slg. Belli 1581.    Mit Trageöse. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › NÜRNBERG › STADT

967 1/4 Dukatenklippe o. J. (1700). Lammprägung. 0,86 g.
Fb. 1892.   GOLD.  Leichte Fassungsspuren, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

968 1/16 Dukatenklippe o. J. (1700). Lammprägung. 0,24 g.
Fb. 1896.   GOLD.  Fassungsspuren, sehr schön

Estimate:
50.00 €

969 Guldentaler (60 Kreuzer) 1571, mit Titel Maximilians II.
Dav. 82; Kellner 142.   R  Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
150.00 €

970 Guldentaler (60 Kreuzer) 1572, mit Titel Maximilians II.
Dav. 82; Kellner 142.    Kl. Schrötlingsfehler am Rand,
leichte Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

971 Guldentaler (60 Kreuzer) 1611, mit Titel Rudolfs II. Dav.
89; Kellner 149.    Kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

972 Guldentaler (60 Kreuzer) 1614, mit Titel von Matthias.
Dav. 90; Kellner 151 a.    Felder geglättet, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › NÜRNBERG › STADT

973 Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten 1617, auf
die 100-Jahrfeier der Reformation. Kellner vgl. 26; Slg.
Whiting 58.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €

974 Reichstaler 1622, mit Titel Ferdinands II. Dav. 5636;
Kellner 230 a.    Kratzer, kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
60.00 €

975 Reichstaler 1624, mit Titel Ferdinands II. Dav. 5636;
Kellner 230 a.    Kl. Zainende, sehr schön

Estimate:
100.00 €

976 Reichstaler 1627, mit Titel Ferdinands II. Dav. 5636;
Kellner 230 b.    Kl. Stempelfehler, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

977 Reichstaler 1629, mit Titel Ferdinands II. Dav. 5647;
Kellner 240.    Kl. Zainende, sehr schön

Estimate:
150.00 €

978 Reichstaler 1631, mit Titel Ferdinands II.
Friedenswunschtaler. Dav. 5650; Kellner 244.   R  Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, winz. Kratzer, sehr schön

Estimate:
300.00 €

979 Reichstaler 1632, mit Titel Ferdinands II. Dav. 5651;
Kellner 245.    Kl. Schrötlingsfehler am Rand, leicht
korrodiert, sehr schön

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › NÜRNBERG › STADT

980 Reichstaler 1636, mit Titel Ferdinands II. Dav. 5655 (dort
ohne Jahrgang 1636); Kellner 254 (dort ohne Jahrgang
1636).   RR  Kl. Kratzer und Randfehler, sehr schön

Estimate:
250.00 €

981 Reichstaler 1637, mit Titel Ferdinands III. Dav. 5656;
Kellner 255.   R  Dunkle Patina, kl. Zainende, sehr schön

Estimate:
125.00 €

982 Silberabschlag von den Stempeln der dreifachen
Dukatenklippe 1648, auf den Westfälischen Frieden.
10,01 g. Deth./Ord. 138; Kellner 43; Pax in Nummis -.   R
Vorzüglich

Estimate:
300.00 €

983 Klippenförmige Silbermedaille 1650, sogenannte
Steckenreiterklippe, mit Titel Ferdinands III., zum
Andenken an den Westfälischen Frieden. Gekrönter
Doppeladler mit Wappen auf der Brust über fünf Zeilen
Schrift//Knabe reitet l. auf Steckenpferd, mit der
Rechten einen Stock schwingend. 2,77 g. Deth./Ord. 148;
Pax in Nummis 156.    Min. justiert,winz.
Schrötlingsfehler, fast vorzüglich

Diese Steckenreiterklippen wurden an Kinder verteilt. In
Osnabrück findet noch heute das traditionsreiche
Steckenpferdreiten zur Erinnerung an den Westfälischen
Frieden statt.

Estimate:
125.00 €

984 Reichstaler 1693, mit Titel Leopolds I. Dav. 5665; Kellner
262.    Kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
200.00 €

985 Reichstaler 1694. Mit der Jahreszahl auf beiden Seiten.
Dav. 5666; Kellner 263.    Sehr schön

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › NÜRNBERG › STADT

986 Reichstaler 1694. Mit der Jahreszahl auf beiden Seiten.
Dav. 5666; Kellner 263.    Felder bearbeitet, winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön +

Estimate:
125.00 €

987 Reichstaler 1696, auf die Vorverhandlungen zum Frieden
von Rijswijk. Dav. 5668; Kellner 265.    Kl. Henkelspur,
sonst sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

988 Silbermedaille o. J. (um 1700), von M. Brunner, auf die
Reichskleinodien. Brustbild Kaiser Sigismunds
halbl.//Abbildung von drei Kleinodien. 35,79 mm; 14,53
g. Slg. Erlanger 1065.   R  Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

989 Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten 1717, auf
die 200-Jahrfeier der Reformation. Kellner vgl. 77; Slg.
Whiting 219.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €

990 Reichstaler 1736, mit Titel Karls VI. Dav. 2481; Kellner
271.    Fast vorzüglich

Estimate:
400.00 €

991 Reichstaler 1745, mit Titel von Franz I. Dav. 2483.    Sehr
schön

Estimate:
125.00 €

992 Konv.-Taler 1754, mit Titel von Franz I. Dav. 2484; Kellner
337.    Min. Randfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › NÜRNBERG › STADT

993 Konv.-Taler 1754, mit Titel von Franz I. Dav. 2484; Kellner
337.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

994 Konv.-Taler 1757, mit Titel von Franz I. Dav. 2485.    Sehr
schön

Estimate:
60.00 €

995 Konv.-Taler 1759, mit Titel von Franz. I. Dav. 2485; Kellner
338.    Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

996 Konv.-Taler 1760, mit Titel von Franz I. Kaiserliche
Kontributionsprägung. Dav. 2486; Slg. Erlanger 741.
Feine Tönung, sehr schön

Estimate:
125.00 €

997 Konv.-Taler 1761, mit Titel von Franz I. Dav. 2487; Kellner
339.    Kl. Zainende, sehr schön

Estimate:
50.00 €

998

ex 998

Konv.-Taler 1761, mit Titel von Franz I. Dav. 2487; Kellner
339.   2 Stück.  Felder geglättet (1x), fast sehr schön und
sehr schön +

Estimate:
100.00 €

999 Konv.-Taler 1763, mit Titel von Franz I., auf den Frieden
von Hubertusburg. Dav. 2488; Kellner 340.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › NÜRNBERG › STADT

1000

ex 1000

Konv.-Taler 1763, mit Titel von Franz I., auf den Frieden
von Hubertusburg. Dav. 2488; Kellner 340.   2 Stück.  Mit
Trageöse (1x), fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
100.00 €

1001 Silbermedaille 1764, auf die Wahl Josefs II. zum
römischen König in Frankfurt, gewidmet von der Stadt
Nürnberg. Stempel von J. L. Oexlein. Belorbeertes,
geharnischtes Brustbild Josefs II. r. mit Vlieskette und
dem Ordenszeichen//Reiter l. in Landschaft vor
aufgehender Sonne, im Abschnitt unten der Nürnberger
Wappenschild. 45,01 mm; 28,93 g. Förschner 353; J. u. F.
840; Slg. Erlanger 1145; Slg. Montenuovo 1912.   R  Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

1002 Silberabschlag von den Stempeln der
Doppeldukatenklippe 1650, auf den Westfälischen
Frieden. 3,86 g. Kellner 67 Anm.; Slg. Erlanger 531.
Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1003 Konv.-Taler 1765, mit Titel Josefs II. Mit Randschrift. Dav.
2494; Kellner 344 b.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1004 Konv.-Taler 1765, mit Titel Josefs II. Mit Randschrift. Dav.
2494.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1005 Konv.-Taler 1765, mit Titel von Franz I. Dav. 2491; Kellner
-.   R  Min. Schrötlingsfehler, Kratzer im Feld der
Vorderseite, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1006 Konv.-Taler 1765, mit Titel Josefs II. Mit Laubrand. Dav.
2494; Kellner 344 a.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › NÜRNBERG › STADT

1007 Konv.-Taler 1765, mit Titel Josefs II. Mit Laubrand. Dav.
2493; Kellner 342.    Kl. Henkelspur, Rand bearbeitet, fast
sehr schön

Estimate:
50.00 €

1008 Konv.-Taler 1765, mit Titel von Franz I. Dav. 2490; Kellner
341.    Felder geglättet, sehr schön

Estimate:
40.00 €

1009 Konv.-Taler 1768, mit Titel Josefs II. Mit Randschrift. Dav.
2498; Kellner 348 c.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1010 Konv.-Taler 1768, mit Titel Josefs II. Mit Randschrift. Dav.
2494; Kellner 344 d.    Sehr schön +

Estimate:
100.00 €

1011 Konv.-Taler 1768, mit Titel Josefs II. Mit Randschrift. Dav.
2494.    Kl. Randfehler, Felder geglättet, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1012 Konv.-Taler 1768, mit Titel Josefs II. Mit Randschrift. Dav.
2494.    Min. Fassungsspuren, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1013 Konv.-Taler 1768, mit Titel Josefs II. Mit Laubrand. Dav.
2494.    Broschierspuren, sehr schön

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › NÜRNBERG › STADT

1014 20 Kreuzer 1774, mit Titel Josefs II. Kellner 363.   R  Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1015 Konv.-Taler 1779, mit Titel Josefs II. Dav. 2495; Kellner
350.   R  Kl. Henkelspur, sonst fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1016 Versilberter Messingjeton 1816/1817, von T. Stettner,
auf die Hungerjahre. O GIEB MIR BROD MICH HUNGERT
Mutter mit zwei Kindern//VERZAGET NICHT - GOTT
LEBET NOCH Waage mit Preisangaben, darunter Anker
und Korngarbe. 33,10 mm; 12,07 g. Slg. Brettauer 2008.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › NÜRNBERG › LOTS

1017

ex 1017

20 Kreuzer 1762 (Kellner 356); 20 Kreuzer 1765 (Kellner
358); 20 Kreuzer 1769 (Kellner 361); 20 Kreuzer 1772
(Kellner 362) und 20 Kreuzer 1766 (Kellner 360).   5
Stück.  Meist sehr schön

Estimate:
100.00 €

1018

ex 1018

Lot von vier Medaillen. 1.) Zinnmedaille 1882, auf die
bayerische Landes-, Industrie-, Gewerbe- und
Kunstausstellung; 2.) Bronzemedaille 1909, auf das
Hochwasser vom 4.-6. Februar; 3.) Medaille 1619, auf
den Neubau des Rathauses und 4.) Medaille 1739, auf
den 100. Todestag von Johann Eiser.   4 Stück.  Mit
Fehlern, fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › OLDENBURG › GRAFSCHAFT, SEIT 1762 HERZOGTUM, AB 1829 GROSSHERZOGTUM

1019 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. Vereinstaler 1866.
AKS 25; Dav. 753; Kahnt 322; Thun 241.    Vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › OLDENBURG › GRAFSCHAFT, SEIT 1762 HERZOGTUM, AB 1829 GROSSHERZOGTUM

1020 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. Vereinstaler 1866.
AKS 25; Dav. 753; Kahnt 322; Thun 241.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › OSNABRÜCK › BISTUM

1021 Ernst August I. von Braunschweig-Lüneburg, 1662-1698.
12 Mariengroschen (1/3 Taler) 1669, Hannover.
Kennepohl 287 f.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1022 Carl von Lothringen, 1698-1715. 1/14 Taler 1703,
Osnabrück. Kennepohl 322 a.   R  Sehr schön

Estimate:
30.00 €

1023 Ernst August II. von York, 1716-1728. 12 Mariengroschen
(1/3 Taler) 1722, Osnabrück. Kennepohl 370; Welter
2492.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › OSNABRÜCK › LOTS

1024

ex 1024

Stadt Osnabrück. Interessante Serie verschiedener
Kupferprägungen des 17.-19. Jahrhunderts aus der Stadt
Osnabrück.   11 Stück.  Meist sehr schön

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › OSTFRIESLAND › OSTFRIESLAND, GRAFSCHAFT, SEIT 1654/1662 FÜRSTENTUM

1025 Enno III., 1599-1625. 5 Stüber o. J., Emden? Kappelhoff
361.    Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
25.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › PFALZ › PFALZ, KURFÜRSTENTUM

1026 Karl Theodor, 1743-1799. Konv.-Taler 1765, Mannheim.
Dav. 2540.    Sehr schön +

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › PFALZ › PFALZ-BIRKENFELD-ZWEIBRÜCKEN

1027 Christian IV., 1735-1775. Konv.-Taler 1765, Zweibrücken.
Dav. 2552.    Sehr schön

Estimate:
250.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › POMMERN › POMMERN, HERZOGTUM NACH DER LANDESVEREINIGUNG VON 1478

1028 Bogislaw X., 1474-1523. Witten 1515, Stettin. 0,86 g.
Dannenberg 425; Slg. Pogge 855.    Leichte
Prägeschwäche, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › POTSDAM › STADT

1029 Medaille o. J., auf die Garnisonkirche und das
holländische Viertel. 35,30 mm; 20,00 g.   GOLD.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › RAVENSBURG › REICHSMÜNZSTÄTTE

1030 Anonym, um 1275. Brakteat. 0,50 g. Über einem breiten,
geperlten Giebeltor erheben sich drei Türme; der
mittlere hat eine Zinnenkrone und die beiden seitlich
tragen Spitzdächer; in der Toröffnung befindet sich eine
sternartige Rosette. Berger 2551; Klein/Ulmer (CC) 215.
Kl. Randfehler, etwas fleckige Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG › BISTUM

1031 Johann III. von der Pfalz, 1507-1538. Batzen 1523.
Emmerig/Kozinowski 11 A/b.    Sehr schön

Estimate:
25.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG › BISTUM

1032 Johann III. von der Pfalz, 1507-1538. Batzen 1523.
Emmerig/Kozinowski 11 A/c.    Fast sehr schön

Estimate:
20.00 €

1033 Johann III. von der Pfalz, 1507-1538. 1/2 Batzen 1523.
Emmerig/Kozinowski 15 A/a (dies Exemplar).    Dunkle
Patina, sehr schön

Estimate:
20.00 €

1034 Johann III. von der Pfalz, 1507-1538. 1/2 Batzen 1525.
Emmerig/Kozinowski 16 B/a (dies Exemplar).    Sehr
schön

Estimate:
20.00 €

1035 Johann III. von der Pfalz, 1507-1538. 1/2 Batzen 1525.
Emmerig/Kozinowski 16 D/a.    Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
20.00 €

1036 Johann III. von der Pfalz, 1507-1538. 10 Kreuzer 1529.
Emmerig/Kozinowski 5 A/e.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1037 Johann III. von der Pfalz, 1507-1538. 10 Kreuzer 1530.
Emmerig/Kozinowski 6 A/a.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1038 Johann III. von der Pfalz, 1507-1538. 10 Kreuzer 1531.
Emmerig/Kozinowski 7 D/c.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG › BISTUM

1039 Johann III. von der Pfalz, 1507-1538. Batzen 1533.
Emmerig/Kozinowski 14 B/b.    Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

1040 Johann III. von der Pfalz, 1507-1538. Batzen 1533.
Emmerig/Kozinowski 14 E/f.    Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

1041 Sedisvakanz 1787. Konv.-Taler 1787, Regensburg. Dav.
2606; Emmerig/Kozinowski 114; Zepernick 250.    Kl.
Schrötlingsfehler, min. berieben, fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG › STADT

1042 Reichstaler o. J. (1745-1753), mit Titel von Franz I.
Beckenb. 6184; Dav. 2617.    Kl. Henkelspur, Felder
geglättet, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1043 Zinnmedaille 1740, von C. D. Oexlein, auf das 300jährige
Jubiläum der Buchdruckkunst. Zwei Genien beim Setzen
und Drucken, darüber gekrönter Adler in Wolken mit
Schwert, Zepter und Stadtwappen unter strahlendem
Gottesauge//Fünf Zeilen Schrift zwischen
Lorbeerzweigen. 36,68 mm; 13,81 g. Plato 58.
Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

1044 Konv.-Taler 1754, mit Titel von Franz I. Stempelschneider
Johann Leonhard Oexlein. Dav. 2618 B.    Sehr schön +

Estimate:
125.00 €

1045

ex 1045

Konv.-Taler 1754 (2x) und 1756, mit Titel von Franz I. Dav.
2618.   3 Stück.  Felder geglättet (2x), kl. Henkelspur (1x),
sehr schön (2x) und fast sehr schön (1x)

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG › STADT

1046 Konv.-Taler 1756, mit Titel von Franz I. Stempelschneider
Georg Friedrich Loos. Dav. 2618.    Sehr schön

Estimate:
125.00 €

1047 Konv.-Taler 1756, mit Titel von Franz I. Dav. 2618.    Mit
Trageöse, sehr schön

Estimate:
60.00 €

1048 Konv.-Taler 1775, mit Titel Josefs II. Beckenb. 7115; Dav.
2625.    Sehr schön

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG › LOTS

1049

ex 1049

Bistum. Pfennig 1528 (Emmerig/Kozinowski 25 A/a),
Pfennig 1529 (Emmerig/Kozinowski 26 A/a), Pfennig
1530 (Emmerig/Kozinowski 27 A/a), Pfennig 1531
(Emmerig/Kozinowski 28 A/a), Pfennig 1534
(Emmerig/Kozinowski 31 A/a), 3 Kreuzer 1553
(Emmerig/Kozinowski 47 A/?), 3 Kreuzer 1554
(Emmerig/Kozinowski 48 A/c), 3 Kreuzer 1555
(Emmerig/Kozinowski 49 C/d) und Pfennig 1553
(Emmerig/Kozinowski 52).   9 Stück.  Fast sehr schön und
sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1050 Friedrich II., Friedrich und Sigismund, 1428-1436.
Schildgroschen o. J. (1428/1431), Freiberg. Krug 980 ff.
Attraktives, vorzügliches Exemplar mit hübscher Patina

Estimate:
30.00 €

1051 Johann und Georg, 1525-1530. Taler o. J., Annaberg. Dav.
9717; Schnee 51.    Kratzer, leichte Bearbeitungsspuren
im Feld der Rückseite, fast sehr schön

Estimate:
300.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1052 August, 1553-1586. Reichstaler 1572, Dresden. Dav.
9798; Schnee 725.    Min. Randfehler, sehr schön

Estimate:
125.00 €

1053 August, 1553-1586. Reichstaler 1573, Dresden. Dav.
9798; Schnee 725.    Rand leicht bearbeitet, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1054 August, 1553-1586. 1/4 Reichstaler 1573, Dresden. Kohl
45.    Sehr schön +

Estimate:
40.00 €

1055 August, 1553-1586. Reichstaler 1577, Dresden. Dav.
9798; Schnee 725.    Henkelspur, Felder geglättet, fast
sehr schön

Estimate:
50.00 €

1056 August, 1553-1586. Reichstaler 1579, Dresden. Dav.
9798; Schnee 725.    Winz. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1057 August, 1553-1586. Reichstaler 1583, Dresden. Dav.
9798; Schnee 725.    Broschierspuren, fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

1058 Christian I., 1586-1591. Reichstaler 1587, Dresden. Dav.
9806; Schnee 731.    Felder und Rand bearbeitet, winz.
Henkelspur, fast sehr schön

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1059 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1592, Dresden. Dav. 9820; Schnee 754.
Bearbeitet, fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

1060 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1592, Dresden. Dav. 9820 A; Schnee 750.
Felder geglättet, kl. Henkelspur, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

1061 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611. 1/2
Reichstaler 1594, Dresden. Keilitz/Kahnt 198.
Broschierspuren, fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

1062 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1596, Dresden. Dav. 9820; Schnee 754.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1063 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1598, Dresden. Dav. 9820; Schnee 754.
Etwas Belag, Rand leicht bearbeitet, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

1064 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1599, Dresden. Dav. 9820; Schnee 754.    Kl.
Probierspur am Rand, fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

1065 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1602, Dresden. Dav. 7561; Schnee 758.
Winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
80.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1066 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1604, Dresden. Dav. 7561; Schnee 758.    Kl.
Graffiti (H-W) im Feld der Vorderseite, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

1067 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1607, Dresden. Dav. 7566; Schnee 767.
Bearbeitungsspuren, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

1068

ex 1068

Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1607 und 1608, Dresden. Dav. 7566; Schnee
767.   2 Stück.  Mit Trageöse (1x), Bearbeitungsspuren
(2x), fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

1069 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1608, Dresden. Dav. 7566; Schnee 767.
Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1070 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1610, Dresden. Dav. 7566; Schnee 767.
Winz. Henkelspur, Felder geglättet, sehr schön

Estimate:
60.00 €

1071 Johann Georg I. und August, 1611-1615. Reichstaler
1613, Dresden. Dav. 7573; Schnee 786.    Kl. Henkelspur,
fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

1072 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1629, Dresden.
Dav. 7601; Schnee 845.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1073 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1629, Dresden.
Dav. 7601; Schnee 845.    Kl. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1074 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1637, Dresden.
Dav. 7601; Schnee 872.    Kl. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
60.00 €

1075 Johann Georg I., 1615-1656. 1/2 Reichstaler 1645,
Dresden. Clauß/Kahnt 185.    Henkelspur, bearbeitet, fast
sehr schön

Estimate:
40.00 €

1076 Johann Georg II., 1656-1680. Reichstaler 1657, Dresden,
auf das Vikariat. Die Umschrift beginnt oben rechts. Dav.
7630; Schnee 901.    Kl. Henkelspur, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

1077 Johann Georg IV., 1691-1694. 2/3 Taler 1694, Dresden,
auf seinen Tod. Clauß/Kahnt 696; Dav. 816.    Etwas
fleckig, sehr schön

Estimate:
150.00 €

1078

ex 1078

Friedrich August II., 1733-1763. 1/6 Taler 1734, auf seine
Krönung zum König von Polen. Dazu: Bronzejeton 1893,
auf den Besuch des russischen Geschwaders in Toulon
und Tragbare Bronzeminiaturmedaille 1867, auf den
Besuch der Weltausstellung durch den russischen Zaren
Alexander II. Kahnt 622.   3 Stück.  Winz.
Schrötlingsfehler (1x), vorzüglich (2x) und vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1079 Friedrich August II., 1733-1763. Konv.-Taler 1763,
Dresden. Dav. 2676; Schnee 1047.    Kratzer, sehr schön

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1080 Friedrich Christian, 1763. Konv.-Taler 1763, Dresden. Mit
Signatur St am Armabschnitt. Dav. 2677 C; Schnee 1053.
Min. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
150.00 €

1081 Xaver, 1763-1768. Konv.-Taler 1765, Dresden. Dav. 2678;
Schnee 1055.    Sehr schön

Estimate:
125.00 €

1082 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1765, Dresden. Dav. 2682; Schnee 1063.    Sehr schön

Estimate:
60.00 €

1083 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1768, Dresden. Dav. 2682; Schnee 1071.    Fast sehr
schön

Estimate:
25.00 €

1084

ex 1084

Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 1/2 Konv.-Taler
1768, Dresden. Dazu: 1/2 Konv.-Taler 1775, Dresden.
Buck 124 d und 138 b.   2 Stück.  Sehr schön und sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1085

ex 1085

Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1782 und 1788, Dresden. Dav. 2695; Schnee 1079.   2
Stück.  Berieben (1x), sehr schön und sehr schön +

Estimate:
75.00 €

1086 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 10 Taler
(Doppelter August dor) 1795, Dresden. 13,15 g. Fb.
2878.   GOLD.  Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
800.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1087 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1796, Dresden. Dav. 2701; Schnee 1092.    Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1088 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1801 IEC. Dav. 850; Kahnt 411; Thun 289.    Leicht
justiert, sehr schön

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN, KÖNIGREICH

1089 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1810 SGH.
AKS 12; Dav. 854; Kahnt 416; Thun 292.    Kl. Randfehler,
fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1090

ex 1090

Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1811 und
1813 SGH. AKS 12; Dav. 854; Kahnt 416; Thun 292.   2
Stück.  Kl. Randfehler (1x), fast sehr schön und sehr
schön

Estimate:
50.00 €

1091 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1813 SGH.
AKS 12; Dav. 854; Kahnt 416; Thun 292.    Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › LOTS SACHSEN/KURFÜRSTENTUM UND KÖNIGREICH

1092

ex 1092

Lot verschiedener sächsisch-meißnischer Groschen des
14. und 15. Jahrhunderts.   7 Stück.  Teilweise mit
Fehlern, sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN-COBURG-EISENACH, HERZOGTUM

1093 Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633. 1/2
Reichstaler 1602, Saalfeld. Kozinowski/Otto/Ruß 120.
RR  Sehr schön

Estimate:
125.00 €

1094 Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633.
Reichstaler 1607, Coburg. Dav. 7426; Schnee 185.    Mit
Trageöse, Felder geglättet, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

1095 Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633.
Reichstaler 1616, Coburg. Dav. 7429; Schnee 188.    Kl.
Henkelspur, winz. Randfehler und Graffiti im Feld der
Vorderseite, sehr schön

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN-ALTENBURG, HERZOGTUM

1096 Johann Philipp, Johann Wilhelm und Friedrich Wilhelm
II., 1625-1632. Reichstaler 1626, Saalfeld. Dav. 7376;
Schnee 288.    Rand bearbeitet, Felder geglättet, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

1097 Ernst I., 1853-1908. Vereinstaler 1869. AKS 61; Dav. 814;
Kahnt 483; Thun 356 B.    Winz. Randfehler, vorzüglich +

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN-WEIMAR, HERZOGTUM, AB 1741 SACHSEN-WEIMAR-EISENACH

1098 Friedrich Wilhelm und Johann, 1573-1603. Reichstaler
1598, Saalfeld. Dav. 9779; Schnee 252.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1099 Johann Ernst und seine sieben Brüder, 1605-1619.
Reichstaler 1609, Saalfeld. Dav. 7523; Schnee 341.
Henkelspur, sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN-WEIMAR, HERZOGTUM

1100 Johann Ernst und seine sieben Brüder, 1605-1619.
Reichstaler 1612, Saalfeld. Dav. 7525; Schnee 344.
Henkelspur, Felder geglättet, sehr schön

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN-WEIMAR, HERZOGTUM, AB 1741 SACHSEN-WEIMAR-EISENACH

1101 Johann Ernst und seine sieben Brüder, 1605-1619.
Reichstaler 1615, Saalfeld. Dav. 7527; Schnee 346.
Schön-fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

1102 Carl August, 1775-1828. Bronzemedaille o. J., von K. R.
Krüger, auf Ludwig Tieck (1773-1853). Büste r.//Adler mit
Leier fliegt mit ausgebreiteten Schwingen. 36,11 mm;
25,91 g. Slg. Merseb. 4573. Frede 165;    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1103 Carl Alexander, 1853-1901. Silbermedaille 1894, von W.
Mayer, auf den Tod seines Sohnes Erbprinz Carl August.
Uniformiertes Brustbild halbl.//Fünf Zeilen Schrift,
darunter ein Palmzweig mit Schriftband und
Lebensdaten. 42,09 mm, 24,74 g. Slg. Merseb. -.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN-GOTHA, HERZOGTUM, AB 1672 SACHSEN-GOTHA-ALTENBURG

1104 Friedrich III., 1732-1772. Konv.-Taler 1764, Gotha. Dav.
2722; Schnee 530.    Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN-SAALFELD, HERZOGTUM, AB 1735 SACHSEN-COBURG-SAALFELD

1105 Ernst Friedrich, 1764-1800. Konv.-Taler 1765, Saalfeld.
Dav. 2752; Schnee 613.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SCHAUMBURG-LIPPE › SCHAUMBURG-LIPPE, GRAFSCHAFT, SEIT 1807 FÜRSTENTUM

1106 Adolf Georg, 1860-1893. Vereinstaler 1865. AKS 19; Dav.
910; Kahnt 527; Thun 390.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHLESIEN › HERZOGTUM

1107 Kaiser Josef I., 1705-1711. Klippenförmige Silbermedaille
1707, unsigniert, vermutlich in Stettin geprägt, auf die
durch den schwedischen König Karl XII. bewirkte
Garantie der freien Religionsausübung der schlesischen
Protestanten am 1. September 1707 und die öffentlichen
Gebete evangelischer Kinder und Jugendlicher in
Schlesien. Vier Zeilen Schrift, oben und unten sowie zu
den Seiten Verzierungen//Betende Kinder um einen
Prediger, darunter sieben Zeilen Schrift. 32,94 x 32,89
mm; 13,18 g. F. u. S. 4203; Hildebrand I, S. 554, 128; Slg.
Whiting 146.   R  Gehenkelt und Felder geglättet, fast
sehr schön

Hildebrand nimmt als Stempelschneider der
vorliegenden Medaille den Gothaer Künstler Christian
Wermuth an.   Karl XII. hatte bei seinen Feldzügen nach
Polen und Sachsen die schlechte Situation der
schlesischen Protestanten kennengelernt. Nach langen
Verhandlungen und Drohungen seitens des
schwedischen Königs wurde im Vertrag von Altranstädt
vom 1. September 1707 mit Kaiser Josef I. vereinbart,
daß den schlesischen Protestanten die bereits im
Westfälischen Frieden 1648 versprochene
Religionsfreiheit tatsächlich zugestanden werde. Die von
der katholischen Priesterschaft geschlossenen
evangelischen Kirchen sollten wieder geöffnet werden.
Karl XII. beauftragte seinen Gesandten, Freiherr von
Stralenheim, mit der Kontrolle der schlesischen
Religionsfreiheit.

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHLESIEN › SCHLESISCHE STÄDTE

1108 Breslau. Goldmedaille 1959. 26,41 mm; 13,63 g.
Vorzüglich

Estimate:
300.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SCHLESIEN › SCHLESISCHE STÄDTE

1109

ex 1109

Schweidnitz. Silbermedaille o. J., unsigniert. Schulprämie
der evangelischen Schule. GLORIA HONOSQVE ATVDIA
SEQVVNTVR Eine aus Wolken kommende Hand hält
einen Lorbeerkranz über einen Tisch mit
aufgeschlagener Bibel//EX LEGATO M. G. HAHN SEN MIN
SVIDN Sechs Zeilen Schrift, darunter Hahn in Kartusche
(Familienwappen des Stifters). 36,66 mm; 13,89 g. Im
alten Schächtelchen der Zentralwerbestelle Berlin. F. u.
S. 3622.    Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHLESIEN › SCHLESISCHE MEDAILLEN

1110 Silbermedaille o. J., unsigniert, von J. Kittel, auf die
schönen Dinge und die guten Regeln. Drei Kartuschen
mit Wiege, 10-Gebote-Tafeln auf Kreuz und Sarg//Drei
Kartuschen mit betenden Händen, Waage und Löwe.
44,71 mm; 24,59 g. F. u. S. 5054; Slg. Goppel 1207.   R
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1111 Silbermedaille 1739/1740, unsigniert, von G. W. Kittel,
auf die Hungersnot. Winterlandschaft, darin ein nach r.
fahrender Schlitten, oben l. der als Kopf dargestellte
Wind//Bauer sitzt nach r. auf Stein, den Kopf auf die
linke Hand gestützt, im Hintergrund l. Zweige, r. Pflug.
30,05 mm; 7,64 g. F. u. S. 4244.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHLESIEN › MEDALS

1112 Bronzemedaille 1824, unsigniert (von Lesser), auf das
50-jährige Jubiläum der Loge zur Säule in Breslau.
Johannes der Täufer steht r. mit Schriftrolle und
Kreuzstab der Sonne zugewandt, hinter ihm Säule und
Symbole der Wissenschaft und des
Freimaurertums//Zehn Zeilen Schrift in Palmenkranz.
43,57 mm; 32,01 g. F. u. S. 4604.    Min. Randfehler, fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1113 Bronzemedaille 1869, von H. Wittig, auf die 27.
Versammlung der deutschen Land- und Forstwirte zu
Breslau. Drei weibliche Allegorien stehen flankiert von
Symbolen der Land- und Forstwirtschaft//Acht Zeilen
Schrift im Blumen- und Früchtekranz. 42,59 mm; 36,93
g. F. u. S. 4715.    Sehr attraktives Exemplar, fast
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHLESWIG-HOLSTEIN › KÖNIGLICH DÄNISCHER ANTEIL

1114 Christian VII., 1766-1808. Speciestaler (60 Schilling)
1788, Altona. Dav. 1311 (dort unter Dänemark).    Fast
sehr schön

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SCHLESWIG-HOLSTEIN › KÖNIGLICH DÄNISCHER ANTEIL

1115 Christian VII., 1766-1808. Speciestaler (60 Schilling)
1795, Altona. Dav. 1311 (dort unter Dänemark).    Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHONGAU › HERZOGLICH BAYERISCHE MÜNZSTÄTTE

1116 Ludwig II. von Bayern, 1268-1294. Brakteat. 0,64 g.
Gekrönte Büste v. v. zwischen zwei Ringeln, in beiden
Händen je ein Turm. Berger 2682; Gebhart 33; Slg.
Bonhoff 1946; Steinhilber 146.    Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHWARZBURG › SCHWARZBURG-RUDOLSTADT, GRAFSCHAFT, SEIT 1711 FÜRSTENTUM

1117 Friedrich Günther, 1807-1867. Vereinstaler 1862. AKS 12;
Dav. 916; Kahnt 535; Thun 395.    Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1118 Friedrich Günther, 1807-1867. Vereinstaler 1866. AKS 13;
Dav. 918; Kahnt 537; Thun 397.    Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SOLMS › SOLMS-LICH, GRAFSCHAFT

1119 Gemeinschaftlich 1590-1610. 1/2 Batzen 1593, Lich. 0,91
g.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SPEYER › STADT

1120 Silbermedaille 1829, von Chr. Pfeuffer, auf die 300-
Jahrfeier der Speyerer Protestation der evangelischen
Reichsstände gegen die Durchführung des Wormser
Ediktes. Die fünf protestierenden Fürsten hinter einem
Tisch//Die fünf protestierenden Fürsten und ein
Bürgermeister als Repräsentant der 14 protestierenden
Städte stehen um einen Altar. 41,35 mm; 23,40 g.
Ehrend 8/9; Slg. Whiting 648; Sommer P 30/2.    Hübsche
Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › STOLBERG › STOLBERG-STOLBERG UND STOLBERG-ROSSLA, GRAFSCHAFTEN

1121 Christof Ludwig II. und Friedrich Botho, 1739-1761. 24
Mariengroschen 1746, Stolberg. Ausbeute der
Stolberger Gruben. Dav. 1007; Friederich 1880; Müseler
66.3/44.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › STOLBERG › STOLBERG-STOLBERG UND STOLBERG-ROSSLA, GRAFSCHAFTEN (DIE JÜNGERE
STOLBERGER HAUPTLINIE AUS DER TEILU

1122 Friedrich Botho zu Stolberg-Rossla und Karl Ludwig zu
Stolberg-Stolberg, 1761-1768. 1/6 Taler 1763, Stolberg.
Ausbeute der Stolberger Gruben. Friederich 1968.
Winz. Zainende, sehr schön +

Estimate:
25.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ULM › REICHSMÜNZSTÄTTE

1123 Heinrich VI., 1190-1197. Brakteat um 1190. 0,43 g. König
thront v. v. mit Zepter und Reichsapfel. Berger vgl. 2592
ff.; Klein/Ulmer (CC) 133.4.    Hübsche Patina, etwas
unregelmäßiger Schrötling, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1124 Philipp von Schwaben oder Otto IV., 1198-1215.
Brakteat, um 1200/1210. 0,55 g. König thront v. v. mit
Zepter und Reichsapfel. Klein/Ulmer (CC) 134.1.    Etwas
unregelmäßiger Schrötling, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1125 Friedrich II., 1215-1250. Brakteat 1220-1250. 0,40 g.
Gekröntes Brustbild v. v. zwischen Blütenzweig und Turm
mit Spitzdach, der Halsabschnitt ist geperlt. Berger 2598;
Klein/Ulmer (CC) 136.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1126 Friedrich II., 1215-1250. Brakteat, um 1235. 0,41 g.
Gekröntes Brustbild v. v. mit Flügeln und einem kleinen
Kreuz auf der Brust. Berger 2596; Klein/Ulmer (CC) 150.
Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › ULM › REICHSMÜNZSTÄTTE

1127 Friedrich II., 1215-1250. Brakteat, um 1235. 0,42 g.
Gekröntes Brustbild v. v. mit einem reich verzierten
Flügel und die Linke zum Schwur erhoben. Berger 2602;
Klein/Ulmer (CC) 151.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ULM › STADT

1128 Klippe zu 1 Gulden nach Leipziger Fuß 1704, geprägt
während der Belagerung und Einnahme der Stadt durch
kaiserliche Truppen. 14,30 g. Nau 156.    Min.
Schrötlingsriß, sehr schön

Am 22. August 1704 rückte der Herzog von
Marlborough, Oberkommandierender der Holländer und
Engländer, vor die Festung Ulm, in der das verbündete
Heer der Bayern und Franzosen eine starke Besatzung
unter dem General von Bettendorf zurückgelassen hatte,
um ihren Rückzug nach der Schlacht von Höchstädt
günstiger bewerkstelligen und die Alliierten längere Zeit
aufhalten zu können. Die Alliierten beschlossen, die
Truppen zu teilen: Der größere Teil marschierte gegen
den Rhein vor, der kleinere Teil, bestehend aus
kaiserlichen Truppen, begann die Stadt zu belagern.
General von Bettendorf eröffnete ein starkes Feuer auf
die Belagerer, trotzdem war seine Unterlegenheit schnell
abzusehen. Am 10. September 1704 reichte er die
Kapitulation ein, am Tag darauf zog er aus der Stadt.
Während der Besatzung hatte der Marquis de Blainville
die Erlaubnis gegeben, aus den Gefäßen der Kirchen und
Bürger Geld prägen zu lassen.

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › WEINGARTEN › ABTEI

1129 Hugo von Montfort, 1232-1242. Brakteat, um 1240,
Altdorf. 0,46 g. Hüftbild des Abtes v. v. mit rechteckigem
Reliquiar und Krummstab. Berger 2622; Klein/Ulmer (CC)
117.2.    Hübsche Patina, kl. Randabbruch, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › WÜRTTEMBERG › WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

1130 Karl Eugen, 1744-1793. Konv.-Taler 1766, Stuttgart. Dav.
2864.    Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › WÜRTTEMBERG › WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

1131 Wilhelm I., 1816-1864. Vereinstaler 1862. AKS 77; Dav.
959; Kahnt 588; Thun 439.    Vorzüglich +

Estimate:
100.00 €

1132 Karl, 1864-1891. Vereinstaler 1871. Sieg. AKS 132; Dav.
962; Kahnt 594; Thun 443.    Prachtvolle Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1133 Karl, 1864-1891. Vereinstaler 1871. Sieg. AKS 132; Dav.
962; Kahnt 594; Thun 443.    Attraktives Exemplar,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › WÜRZBURG › BISTUM

1134 Adam Friedrich von Seinsheim, 1755-1779. Konv.-Taler
1765, Würzburg. Dav. 2899 B.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1135

ex 1135

Adam Friedrich von Seinsheim, 1755-1779. Konv.-Taler
1765, Würzburg. Dav. 2899.   2 Stück.  Sehr schön und
sehr schön +

Estimate:
150.00 €

1136 Franz Ludwig von Erthal, 1779-1795. Konv.-Taler 1779,
Würzburg. Dav. 2904.    Kl. Kratzer, winz.
Korrosionsspuren, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1137 Franz Ludwig von Erthal, 1779-1795. Konv.-Taler 1786,
Würzburg. Prämie. Dav. 2907.    Felder leicht geglätter,
sehr schön +

Estimate:
75.00 €
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MEDALS › MISCELLANEA › TAUFE UND FIRMUNG

1138 Tragbare Silbergußmedaille o. J. CHRISTVS SEIN REICH
MIT LEREN VND TAVFFEN BESTELT Taufe Christi im
Jordan//CHRISTVS SEIN IVNGER IN DIE WELT AVSSENT D
M LXI Christus steht v. v. und sendet die Jünger zu seinen
Seiten in die Welt hinaus. 45,57 mm; 26,17 g.    An altem
Henkel, kl. Randfehler, sehr schön +

Estimate:
200.00 €

MEDALS › GOETZ-MEDAILLEN › misc

1139 Silbermedaille 1928, auf die Taufe des Luftschiffes LZ 127
am 90. Geburtstag des Grafen Ferdinand von Zeppelin,
*1838 Konstanz, Ó 1917 Berlin. Brustbild des Grafen
halbr.//Familienwappen des Hauses Zeppelin mit
Eselkopf, darüber der Kopf des Wappentieres, flankiert
von zwei Kindern mit Luftballons, im Hintergrund
Luftschiff. Mit Randpunze: BAYER. HAUPTMÜNZAMT.
FEINSILBER. 36,10 mm; 19,36 g. Kaiser 478; Kienast 408.
Min. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1140 Silbermedaille 1928, auf den Ost-West-Ozeanflug der
Bremen. Die Brustbilder des Freiherrn von Hünefelds
und Hermann Köhls nebeneinander l.//Zwei Putten
reiten auf Wellen, darüber das Flugzeug Bremen. Mit
Randgravur: BAYER   HAUPTMÜNZAMT  FEINSILBER.
36,07 mm; 19,90 g. Kaiser 928; Kienast 393.    Fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

MEDALS › LUFTFAHRT › misc

1141 Silbermedaille 1928, auf den Ost-West-Ozeanflug der
Bremen. Brustbilder von H. Köhl und v. Hünefeld
l.//Flugzeug über Wellen. Mit Randgravur: BAYER
HAUPTMÜNZAMT  SILBER 900 f. 35,99 mm; 24,40 g.
Kaiser 931.    Min. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1142 Silbermedaille 1928, von O. Glöckler, auf den Ost-West-
Ozeanflug der Bremen. Die Brustbilder von J. C.
Fitzmaurice, G. von Hünefeld und Hermann Köhls
nebeneinander r.//Die Bremen in Wolken über dem
Atlantik. Mit Randpunze: PREUSS. STAATSMUENZE.
SILBER 900 FEIN. 36,11 mm; 24,95 g. Kaiser 927.1.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

MEDALS › LUFTFAHRT › LOTS

1143

ex 1143

Kleine Serie verschiedener Medaillen (7x Silber und 1x
Bronze) des 20. Jahrhunderts zum Thema Luftfahrt.   8
Stück.  Vorzüglich-polierte Platte

Estimate:
75.00 €
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MEDALS › LUFTFAHRT › LOTS

1144

ex 1144

Kleine Serie verschiedener Medaillen des 20.
Jahrhunderts zum Thema Luftfahrt, darunter
Silbermedaille 1924, auf die Ozeanfahrt von ZR III. 17,84
g (Kienast 321); Silbermedaille 1928 auf Graf Zeppelin /
Dr. Hugo Eckener und das Luftschiff LZ 127. 24,92 g
(Kaiser 493) und Silbermedaille 1929, auf die Weltfahrt
des Luftschiffs LZ 127. 24,93 g (Kaiser 511).   4 Stück.
Winz. Henkelspur (1x), vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

MEDALS › MEDAILLEN-LOTS › misc

1145

ex 1145

Allgemein. Interessante Serie verschiedener
Medaillenprägungen. Darunter: Silbermedaille 1960, auf
das bayerische Reinheitsgebot für Bier; Silbermedaille
1895 von Oertel, auf den 80. Geburtstag Fürst Ottos von
Bismarck (Bennert 162); Silbermedaille 1915 von Oertel,
auf die Befreiung Ostpreußens (Zetzmann 4082) und
Silbermedaille 1798 von D. F. Loos, auf die Huldigung in
Berlin (Sommer A 65).   10 Stück.  Felder geglättet, sehr
schön

Estimate:
150.00 €

1146

ex 1146

Allgemein. Umfangreiche Serie verschiedener Medaillen
und Plaketten. Darunter: 1.) Frankfurt. Zinnmedaille o.J.,
von Allen und Moore, auf den Stifter der Deutsch-
Katholischen Kirche Johannes Ronge (1813-1887). J. u. F.
1698; Wurzbach 7981. 44,12 mm; 26,99 g; 2.) Habsburg.
Maria Theresia (1740-1780). Bronzemedaille 1743, auf
die böhmische Krönung. Slg. Montenuovo 1722. 42,88
mm; 17,87 g; 3.) Habsburg. Maria Theresia (1740-1780).
Bronzene Spottmedaille 1742, auf die Pragmatische
Sanktion. Slg. Montenuovo 1707. 41,97 mm; 15,80 g; 4.)
Halle. Zinnmedaille 1847, von H. Lorenz, auf die
Teuerung des vergangenen Jahres. Brettauer 2050. 41,84
mm; 27,81 g; 5.) Wien. Zinnmedaille 1862, von W.
Pittner, auf den Tod von J. Nestroy. Wurzbach 6712.
44,27 mm; 25,54 g. 6.) Wien. Bronzemedaille 1893, von
A. Scharff, auf den 50. Geburtstag des Dichters Peter
Rosegger. Loehr 246. 50,92 mm; 59,73 g und 7.) Wien.
Bronzemedaille 1900, von Marschall, auf den 70.
Geburtstag von Marie von Ebner-Eschenbach. Wurzbach
1780. 56,71 mm; 59,80 g.   27 Stück.  Sehr schön-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1147

ex 1147

Allgemein. Kleine Serie verschiedener Silber- und
Bronzemedaillen des 18.-20. Jahrhunderts, u.a. 1.)
Satirische Medaille 1897, auf das Bündnis zwischen
Rußland und Frankreich. 40,02 g; 2.) Medaille 1927 auf
den 80. Geburtstag des Reichspräsidenten Paul von
Hindenburg. 24,88 g und 3.) Bronzemedaille 1848, auf
die Pressefreiheit. 8,46 g.   7 Stück.  Sehr schön und
besser

Estimate:
125.00 €
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MEDALS › MEDAILLEN-LOTS › misc

1148

ex 1148

Allgemein. 1.) 25 Jahre Deutsche Sporthilfe (1967-1992):
3 Medaillen in Bronze, Silber und Gold (10,00 g /
Randpunze: 585); 2.) 3 Silbermedaillen auf Friedrich II.
den Großen von Preußen; 3.) Silbermedaille auf den 25.
Todestag von Konrad Adenauer (1967-1992).   7 Stück.
In 3 Etuis. Polierte Platte, leicht berührt

Estimate:
100.00 €

1149

ex 1149

Allgemein. Interessante Serie verschiedener Medaillen,
Wertmarken, Orden, Ehrenzeichen und Notgeld des 19.
und 20 Jahrhunderts.   39 Stück.  Teilweise mit kleinen
Fehlern, sehr schön-vorzüglich und besser

Estimate:
100.00 €

1150

ex 1150

Altdeutschland. Lot von 3 Medaillen auf J. W. von
Goethe: 1.) Frankfurt. Bronzemedaille 1826, von F. A.
König, auf seinen 75. Geburtstag. Belorbeerter Kopf
l.//Als Apollo gekleideten Dichter zwischen zwei Musen.
Förschner 254. 42,60 mm; 34,92 g. 2.) Frankfurt.
Bronzemedaille 1832, von F. A. König, auf seinen Tod.
Belorbeerter Kopf l.//Goethe auf einem Schwan.
Förschner 270. 42,23 mm; 40,88 g. 3.) Frankfurt.
Bronzemedaille 1824, von A. Bovy, auf J. W. von Goethe.
Kopf r.//Adler mit Lorbeerkranz in den Fängen. Förschner
100. 41,04 mm; 37,38 g.    3 Stück.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

1151

ex 1151

Altdeutschland. Lot von zwei Medaillen: 1.) Weimar.
Einseitige Bronzeplakette o. J. (1820/1867), nach W.
Kügelgen. Belorbeerter Kopf  Friedrichs von Schiller r.
67,26 x 49,09 mm, 69,48 g. Frede vgl. 105; 2.) Schlesien.
Einseitige Bronzeplakette 1919, von F. Plany, auf Joseph
von Eichendorff. Büste halbr. 64,98 x 64,93 mm, 126,64
g.   2 Stück.  Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1152

ex 1152

Ausland. Interessante Serie verschiedener europäischer
Medaillen des 17.-20. Jahrhunderts in Zinn, Bronze und
Silber u. a. aus Dänemark, Finnland, Großbritannien,
Italien und der Schweiz, dazu ein hellbrauner Brettstein.
13 Stück.  Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSKLEINMÜNZEN › misc

1153 2 Pfennig 1877 A. J. 2    Fast Stempelglanz Estimate:
50.00 €

1154

ex 1154

50 Pfennig 1878 E. J. 8   Selten, besonders in dieser
Erhaltung.  Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1155 1 Mark 1909 E. J. 17   R  Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › ANHALT

1156 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1909. J. 23    Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1157 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1914. Silberhochzeit. J.
24    Polierte Platte, leicht berieben

Estimate:
100.00 €

1158 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1914. Silberhochzeit. J.
24    Vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BADEN

1159 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1876. J. 27    Sehr schön Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

1160 Ludwig III., 1913-1918. 5 Mark 1914. J. 53    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BREMEN

1161 Freie Hansestadt. 2 Mark 1904. J. 59    Fast Stempelglanz Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › HESSEN

1162 Ernst Ludwig, 1892-1918. 2 Mark 1904. Philipp der
Großmütige. J. 74.    Winz. Kratzer, Vorderseite mattiert,
polierte Platte

Estimate:
60.00 €

1163 Ernst Ludwig, 1892-1918. 3 Mark 1910. J. 76    Fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

1164 Friedrich III., 1888. 2 Mark 1888 A. J. 98    Vorzüglich Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

1165 Friedrich III., 1888. 2 Mark 1888 A. J. 98    Vorzüglich aus
polierter Platte

Estimate:
40.00 €

1166 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1911 A. Universität
Breslau. J. 108    Vorzüglich aus polierter Platte

Estimate:
50.00 €

1167 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913. Der König rief... J.
110    Winz. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
50.00 €

1168 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913 A.
Regierungsjubiläum. J. 112    Winz. Kratzer, polierte
Platte

Estimate:
50.00 €

1169 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913 A.
Regierungsjubiläum. J. 112    Vorzüglich aus polierter
Platte

Estimate:
30.00 €

1170

ex 1170

Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1913 A. Kaiser in
Uniform. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung PR 63. J. 114    Winz. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN

1171 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1914. J. 136
Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN

1172 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1914. J. 136
Min. Randfehler, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

1173 Friedrich August III., 1904-1918. 2 Mark 1909.
Universität Leipzig. J. 138    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1174 Friedrich August III., 1904-1918. 3 Mark 1913.
Völkerschlachtdenkmal. J. 140    Polierte Platte, min.
berührt

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHAUMBURG-LIPPE

1175 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, mit Lebensdaten. J.
166    Polierte Platte, min. berührt

Estimate:
100.00 €

1176 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, mit Lebensdaten. J.
166    Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN

1177 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1905.
Regierungsjubiläum. J. 169a    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › PREUSSEN

1178 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1877 A. J. 246A    Sehr
schön

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › WELTKRIEG UND INFLATION › misc

1179

ex 1179

3  Mark 1922 A. Dazu: 200 Mark 1923 A. J. 303, 304   2
Stück.  Winz Kratzer, polierte Platte

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK › misc

1180 5 Reichsmark 1925 A. Rheinlande. J. 322    Winz. Kratzer,
vorzüglich-Stempelglanz

Exemplar der Fritz Rudolf Künker eLive-Auktion 4
(Februar 2012), Nr. 459.

Estimate:
75.00 €

1181 5 Reichsmark 1925 A. Rheinlande. J. 322    Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1182

ex 1182

50 Reichspfennig 1931 G. In US-Plastikholder der PCGS
mit der Bewertung AU 55. J. 324   R  Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
300.00 €

1183 5 Reichsmark 1929 A. Verfassungstreue. J. 341.    Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › DRITTES REICH › misc

1184 2 Reichsmark 1933 A. Luther. J. 352    Polierte Platte,
min. berieben

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › LOTS BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1185

ex 1185

Komplette Serie der 2-DM-Münzen Max Planck von
1957-1971.   57 Stück.  Sehr schön-polierte Platte

Estimate:
50.00 €

1186

ex 1186

Serie der 5-DM-Münzen von 1951-1974, darunter auch 5
DM 1958 J.   73 Stück.  Meist sehr schön-vorzüglich

Estimate:
350.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › DEUTSCH OSTAFRIKA

1187 1 Pesa 1890. J. 710    Hübsche Patina, fast Stempelglanz Estimate:
25.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › DEUTSCH-OSTAFRIKA

1188 1 Rupie 1890. J. 713    Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
60.00 €

1189 1 Rupie 1911 J. J. 722    Herrliche Patina, vorzüglich Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › ALLGEMEIN

1190

ex 1190

Interessante Serie verschiedener Kleinmünzen vom
Kaiserreich bis zur Bundesrepublik Deutschland, dazu
einige Stücke Notgeld, Prägungen der Kolonien sowie ein
paar Fehlprägungen: 7x 20 Pfennig (J. 5), 6x 20 Pfennig
(J. 6), 1x 50 Pfennig (J. 7), 1x 50 Pfennig (J. 8), 6x 1 Mark
(J. 9 und 17), 13x 25 Pfennig (J. 18), 3x 50 Rentenpfennig
(J. 310), 13x 4 Reichspfennig (J. 315), 3x 1 Mark (J. 319),
24x 50 Reichspfennig (J. 324), 8x 1 Mark (J. 354), 1x 50
Pfennig (J. 365), 7x Notgeld Westfalen verschiedene
Nominale, 1/4 Rupie (J. 720), 1 Heller (J. 716), 20x
Danzig verschiedene Nominale, 8x Saarland
verschiedene Nominale, 1x 50 Pfennig (J. 379), 1x 50
Pfennig (J. 384), 8x 2 DM (J. 386) 1x 2 Mark (J.392), 4x 10
Pfennig (J. 383), 1x 1 DM Fehlprägung (J. 385), 1x 2 DM
Fehlprägung (J. 407), 2x 50 Pfennig Fehlprägung (J. 379),
1x 2 Pfennig Fehlprägung (J. 381), 1x 10 Pfennig
Fehlprägung (J. 383) und 1x 5 Pfennig (J. 382).   145
Stück.  Sehr schön und besser

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

1191

ex 1191

Allgemein. Baden. 2 Mark 1906 Goldene Hochzeit (J. 34);
Bayern. 3 Mark 1914 (J. 52); Bremen. 2 Mark 1904 (J.
59); Hamburg. 3 Mark 1911 (J. 64); Sachsen-Weimar-
Eisenach. 3 Mark 1910 Zur zweiten Hochzeit (J. 162);
Württemberg. 3 Mark 1911 Silberhochzeit (J. 177 a) und
Deutsch-Ostafrika. 1/4 Rupie 1891 (J. 711).   7 Stück.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1192

ex 1192

Preußen. 5 Mark 1876 B (J. 97), 5 Mark 1913 A (J. 114), 5
Mark 1901 A (J. 104), 3 Mark 1913 A (J. 112), 3 Mark
1912 A (J. 103), 2 Mark 1913 A (J. 109), 3 Mark 1913 A (J.
110) und 2x 2 Mark 1901 A (J. 105).   9 Stück.  Fast sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › WEIMARER REPUBLIK

1193

ex 1193

2 Reichsmark 1925 A (J. 320), 2 Reichsmark 1926 A (J.
320), 1 Mark 1925 A (J. 311), 1 Mark 1924 A (J. 311), 1
Reichsmark 1926 A (J. 319), 1 Reichsmark 1925 A (J.
319), 4 Reichspfennig 1932 J (J. 315) und 4 Reichspfennig
1932 A (J. 315).   8 Stück.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › WEIMARER REPUBLIK

1194

ex 1194

3 Mark 1924 A (J. 312), 3 Reichsmark 1925 A Rheinlande
(J. 321), 3 Reichsmark 1929 A Lessing (J. 335), 3
Reichsmark 1929 A Verfassungstreue (J. 340), 3
Reichsmark 1930 A Walther von der Vogelweide (J. 344),
3 Reichsmark 1930 A Rheinlandräumung (J. 345) und 3
Reichsmark 1932 Goethe (J. 350).   7 Stück.  Sehr schön-
vorzüglich und besser

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › STAATLICHE NOTMÜNZEN

1195

ex 1195

Allgemein. Freistaat Sachsen. Notmünzen aus Böttger-
Steinzeug. 20 Pfennig 1921 (J. N 53), 50 Pfennig 1921 (J.
N 54), 1 Mark 1921 (J. N 55), 2 Mark 1921 (J. N 56), 5
Mark 1921 (J. N 57), 10 Mark 1921 (J. N 58) und 20 Mark
1921 (J. N 59).   7 Stück.  In Originaletui. Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

1196

ex 1196

Westfalen. 10.000 Mark 1923 (J. N20 b), 5 Millionen
Mark 1923 (J. N22), 10 Mark 1921 (J. N13), 500 Mark
1922 (J. N15), 5 Mark 1921 (J. N11), 1 Mark 1921 (J. N10)
und 50 Pfennig 1921 (J. N9).   7 Stück.  Sehr schön-fast
Stempelglanz

Estimate:
30.00 €
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PRÄGEWERKZEUGE

1197

ex 1197

Punze zum Prägestempel einer Medaille auf Heinrich
Philipp von Eichborn zum 6. April 1914 (70. Geburtstag).
Der Rand trägt die weiße Handschrift Eichborn. 1,88 kg;
80,99 x 50,28 mm.    Kl. Randabbrüche, sonst sehr gut
erhalten

Heinrich Philipp von Eichborn (1844-1926) war Präsident
der Industrie- und Handelskammer sowie Kommissar der
königlichen Rentenbank in Breslau.

Estimate:
40.00 €
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LOTS › misc › GOLDMÜNZENLOTS

1198

ex 1198

Allgemein. Russland. 3 Rubel 1993 Russisches Ballett
(K./M. 323; Schön 309); Mexiko. 1 Onza de Plata Pura
1991 (K./M. 494; Schön 131), 1/2 Onza de Plata Pura
1999 (K./M. 545; Schön 130); Rumänien. 500 Lei 1941
(K./M. 60; Schön 74).   4 Stück.  Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

LOTS › misc › ALLGEMEIN

1199

ex 1199

Kleine Serie überwiegend spanischer Mittelaltermünzen,
darunter 2x Jaume I. (1213-1276). Dinero (Cru. 318);
Jaume II. (1291-1327). Dinero (Cru. 340.1); Alfonso XI.
(1312-1350). Noven, Burgos (AB 355); Alfonso I. (1109-
1126). Obolo (AB 26) und Alfons X. (1252-1284). Obolo
(AB 280).   17 Stück.  Teilweise mit Fehlern, schön-sehr
schön

Estimate:
40.00 €

1200

ex 1200

Kleine Serie verschiedener europäischer und
überseeischer Prägungen, darunter: USA. Dollar 1889
(Yeo. 2014, S. 228); Belgien, Torunai. Patagon 1644 (Dav.
4470) und Holland. Löwentaler 1604 (Dav. 4856).   10
Stück.  Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
125.00 €

1201

ex 1201

Interessante Serie überwiegend lateinamerikanischer
Prägungen des 19. und 20. Jahrhunderts. Darunter:
Argentinien. 50 Centavos 1883 (K./M. 28); Mexiko. 5
Pesos 1952 (K./M. 467); Panama. Balboa 1947 (K./M.
13); Peru. Sol 1893 TF (K./M. 196.26) und Uruguay. 50
Centesimos 1916 (K./M. 22).   14 Stück.  Meist
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1202

ex 1202

Lot verschiedener Kurs- und Gedenkmünzen u.a. aus
China, Somalia, den USA, der Bundesrepublik
Deutschland, der Schweiz und dem Vatikan - teilweise in
Originalrahmen oder Blister.   169 Stück.  Sehr schön-
polierte Platte

Estimate:
100.00 €

1203 Türkei. Sammlung osmanischer Gepräge aus der
Münzstätte Misr (Kairo): Die interessante Sammlung
enthält Prägungen von Selim I. bis Muhammad V. in
Silber, Billon und Bronze, darunter auch einige
Großsilbermünzen und einige seltene Stücke.   ca. 116
Stück. Zum Teil selten.  Schön-vorzüglich

Estimate:
1,250.00 €
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LOTS › misc › ALTDEUTSCHLAND

1204

ex 1204

Allgemein. Interessante Serie altdeutscher Münzen,
darunter: Lübeck. 32 Schilling 1732 (Dav. 629); Hamburg.
48 Schilling 1764 (Dav. 2285); Bayern. Taler 1764 (Dav.
1953) und Braunschweig-Lüneburg. 2/3 Taler 1775
(Welter 2734), 1/6 Taler 1798 (Welter 2834). Außerdem
enthält das Lot die moderne Nachprägung eines
braunschweigischen 16-Gute-Groschen-Stücks 1823 und
einen Schraubtaler von Sachsen 1624.   14 Stück.  Fast
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1205

ex 1205

Allgemein. Sachsen-Hildburghausen. 1/48 Taler (2 1/2
Kreuzer) 1770 (Merseb. 3568); Bremen. 10
Verrechnungspfennig o. J. (J. N42); Brandenburg-
Bayreuth. Ku.-Heller 1752 (Wilm. 784); Bayern. Ku.-
Heller 1850 (J. 55); Augsburg. Ku.-Heller 1796; Sachsen.
1/12 Taler (2 Groschen) 1741, auf das Vikariat;
Habsburg. Ku.-Kreuzer 1809 (J. 168); Frankreich. Ku-10
Centimes 1898; Hamburg. Schilling 1794; Baden. Ku.-
Kreuzer 1871 (J. 88) und Bayern. Pfennig 1626.   11
Stück.  Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
30.00 €

1206

ex 1206

Allgemein. Preußen. Taler 1802 A (Thun 242); Sachsen.
Ausbeutetaler 1870 B (Thun 350), Siegestaler 1871 B
(Thun 351) und Bayern. Doppelgulden 1855 Mariensäule
(Thun 97).   4 Stück.  Berieben (1x), fast sehr schön-sehr
schön

Estimate:
75.00 €

1207

ex 1207

Allgemein. Interessante Serie überwiegend altdeutscher
(Klein)Münzen, Marken und Medaillen vom Mittelalter
bis zum 20. Jahrhundert, u. a. von Baden, Bayern,
Hanau, Konstanz, Lippe, Mainz, Nürnberg, Speyer und
Württemberg. Darunter befinden sich auch einige
seltenere Typen und attraktive Erhaltungen. Nahezu alle
Stücke sind ausführlich bestimmt und mit
Literaturzitaten versehen worden.   57 Stück.  Teilweise
mit kl. Fehlern, schön-fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

LOTS › misc › AUSLAND

1208

ex 1208

Allgemein. Belgien, Flandern. Dukaton 1670; Italien. 5
Lire 1812 B, 1812 M, 1848 M; 2 Lire 1907 R; Lire 1901 R;
25 Centesimi 1902 R und Schweden. 2 Mark 1671.   8
Stück.  Fast sehr schön und besser

Estimate:
300.00 €
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LOTS › misc › AUSLAND

1209

ex 1209

Allgemein. Ägypten. Umfangreiche Sammlung von
Prägungen der Arabischen Republik Ägypten: Die
gepflegte Sammlung gibt einen hervorragenden
Überblick über die Münzprägung der Arabischen
Republik Ägypten, enthalten sind u. a. zahlreiche
Großsilbermünzen in feinen Qualitäten.   285 Stück.
Meist vorzüglich und besser, viele polierte Platte

Estimate:
1,250.00 €

1210

ex 1210

Europa. Kirchenstaat/Vatikan. Alexander VIII., 1689-
1691. Testone o. J. (Muntoni 19); Belgien. Leopold II.,
1865-1909. Ku.-2 Cents 1909 (K./M. 36) und Kaiserreich
Österreich. Franz Joseph I., 1848-1916. Gulden 1860 A (J.
328).   3 Stück.  Kl. Henkelspur (1x), leicht berieben (1x),
sehr schön und vorzüglich (2x)

Estimate:
50.00 €

1211

ex 1211

Europa. Kleine Serie verschiedener skandinavischer
Münzen und Medaillen: Schweden. Karl XIII., 1809-1818.
2x Silbermedaille 1815, von Frumerie, für die
Nachkommen der schwedischen Akademie der
Wissenschaften - 31,54 mm / 11,69 g und 30,75 mm /
12,68 g (Hildebrand II, S. 295, 35); Norwegen. Karl XIV.
Johan. Ku.-1/2 Skilling 1839, Kongsberg (Ahlström 68),
Ku.-1/2 Skilling 1841, Kongsberg (Ahlström 70 A);
Schweden. Karl XIV. Johann, 1818-1844. Ku.-Skilling
1838, Stockholm (Ahlström 148 b); Schweden. Oskar II.,
1872-1907. 25 Öre 1880, Stockholm (Ahlström 99);
Schweden. Gustav V., 1907-1950. 10 Öre 1919,
Stockholm (Ahlström 143), 10 Öre 1925, Stockholm
(Ahlström 148); Dänemark. Christian IX., 1863-1906. 10
Öre 1899, Kopenhagen (Hede 16 B), 10 Öre 1904,
Kopenhagen (Hede 16 B) und Dänemark. Frederik VI.,
1808-1839. Ku.-12 Skilling 1813, Kopenhagen (Hede 19).
11 Stück.  Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1212

ex 1212

Übersee. Uruguay. 1 Peso 1917 (K./M. 23); Venezuela. 5
Bolivares 1936 (K./M. 24.2); Bolivien. 1 Boliviano 1866
PTS-FP (K./M. 152.2); Guatemala. 1 Peso 1869 R (K./M.
190.2); Philippinen. 1 Peso 1897 SG-V (K./M. 154);
Peru.1 Sol 1884 (K./M. 196.19) und Spanien. 5 Pesetas
1876 DE-M (Dav. 340).   7 Stück.  Teilweise mit Fehlern,
meist sehr schön

Estimate:
75.00 €

1213

ex 1213

Übersee. Indien: Farrukhabad, Rupie 1169 AH/Jahr 2,
Ahmadnagar-Farrukhabad; Großmogule, Alamgir II.,
Rupie 1172 AH/Jahr 6, Azimabad; East India Company,
Madras Presidency, Rupie 1172 AH/Jahr 6, Pridmore
251; Bengal Presidency, Rupie 1202 AH/Jahr 19,
Murshidabad; Bombay Presidency, Rupie 1825, Surat.
Dazu: Drei weitere Rupien.   8 Stück.  Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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LOTS › misc › AUSLAND

1214

ex 1214

Übersee. Lot von vier Medaillen aus Übersee (Japan,
Peru, Indien und Pakistan). Darunter: Indien. Tragbarer
Silber-Ramatanka o. J. (19. Jh.) und Pakistan.
Bahawalpurmedaille 1947 zur Unabhängigkeit.   4 Stück.
Sehr schön und besser

Estimate:
100.00 €

1215

ex 1215

Übersee. Ägypten. Britisches Protektorat
Ägypten/Sultanat Ägypten unter Hussein Kamil 1/2
Millieme, 1 Millieme, 2 Milliemes, 5 Milliemes, 10
Milliemes, 2 Piaster (2x), 5 Piaster (2x), 10 Piaster (2x),
20 Piaster (2x).   13 Stück.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1216

ex 1216

Übersee. Ägypten. Britisches Protektorat/Sultanat
unter Fuad. 2 Piaster 1920/1338 AH; 5 Piaster
1920/1338 AH; 10 Piaster 1920/1338 AH.   3 Stück.  Sehr
schön

Estimate:
75.00 €

1217

ex 1217

Übersee. Ägypten. Königreich Ägypten: Fuad (19x),
diverse Nominale (1/2 Millieme bis 20 Piaster) und
Jahrgänge; Farouk (13x), diverse Nominale und
Jahrgänge, u. a. 20 Piaster 1939/1358 AH.   32 Stück.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1218 Übersee. Ägypten. Sammlung Ägypten: Die 1. Republik
und die Vereinigte arabische Republik: Die Sammlung
enthält Nominale vom Millieme bis zum Pound und
vermittelt einen hervorragenden Überblick der
ägyptischen Münzprägung des thematisierten
Zeitraumes.   52 Stück.  Schön-polierte Platte (berieben)

Estimate:
125.00 €
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OTHERS › SIEGEL

1219 Einseitiger Siegelabdruck aus Blei (Bulle): ROMA x CAPVT
x MVNDI x REGIT x ORBIS x FRENA x ROTVNDI (Rom, das
Haupt der Welt, lenkt die Zügel des Erdkreises)
Dreitürmiges Kirchengebäude, im Portal dreizeilig AVR /
EA  R / OMA (Goldenes Rom). Es handelt sich hierbei um
die Rückseite des spätmittelalterlichen metallenen
Kaisersiegels, wie es beispielsweise auch auf der
Goldenen Bulle von 1356 vorkommt. Auf der Rückseite
gibt eine Tintenschrift die Legende des Siegels wieder.
67,38 mm; 32,55 g.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

OTHERS › ZIGARETTENDOSE

1220

ex 1220

Schweiz. Silberne Zigarettendose mit dem Bild des
Generals und Oberbefehlshabers der Schweizer Armee
Henri Guisan (1874-1960). Die Dose trägt auf der
Rückseite den zweizeiligen Schriftzug GRENZBESETZUNG
/ 2. SEPT. 1939 sowie auf der Innenseite des Deckels die
Punzen 314 und ARGENTA LUGANO +PAT.ANGEM..
123,26 g; 59,92 x 77,16 mm.    Interessantes
Zeitdokument und sehr schöne Handwerksarbeit

Estimate:
50.00 €
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Künker-Service
We are now represented with nine locations in Germany and Europe so that we can 
also provide you the best service in your vicinity. Our local services:

•	 You always have a point of contact nearby.
•	 You can directly consign or sell your coins, collect purchases and receive by 

appointment payment for consignments.
•	 You can have our cooperation partner represent you at our auctions.

Locations
OSNABRÜCK
Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG, Gutenbergstraße 23, 49076 Osnabrück 
Tel. +49 (0)541 96 20 20, service@kuenker.de

MUNICH
Künker Numismatik AG, Löwengrube 12, 80333 Munich, Germany 
Dr. Hubert Ruß, Tel. +49 (0)89 242 198 38, service@kuenker-numismatik.de

Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG, Maximiliansplatz 12a, 80333 Munich, Germany 
Frank Richardsen, Tel. +49 (0)89 242 16 990, frank.richardsen@kuenker.de 

BERLIN
Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG 
Poststraße 22, 10178 Berlin-Mitte, Germany 
Michael Otto, Tel. +49 (0)30 247 248 91, michael.otto@kuenker.de

HAMBURG
Künker Hamburg, c/o Roland Trampe 
Roland Trampe, Tel. +49 (0)541 96 20 20, roland.trampe@kuenker.de

CONSTANCE
Künker Constance, c/o Michael Autengruber,  
Schulthaißstraße 10, 78462 Constance, Germany 
Michael Autengruber, Tel. +49 (0)7531 28 44 69, michael.autengruber@kuenker.de

ZNOJMO
Künker Znojmo, c/o Petr Kovaljov, 17. Listopadu 18, 66902 Znojmo, Czech Republic  
Petr Kovaljov, Tel. +42 (0)603 81 10 31, petr.kovaljov@kuenker.de

ZURICH
Künker Zurich, c/o Hess-Divo AG, Löwenstraße 55, 8001 Zurich, Switzerland 
Ulf Künker, Tel. +41 (0)44 225 40 90, zuerich@kuenker.de

MOSCOW
Künker Moscow, c/o Russian Coin Co. Ltd., Lyalin pereulok dom 9, str. 1, of. 3, 
105062 Moscow, Russia 
Aleksey Onchukov, Tel. +7 (495) 589 56 10, aleksey.onchukov@kuenker.de

Head Office in Osnabrück
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DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
Abschlag struck frappe coniazione оттиск
Am Rand at the rim/border en  tranche al bordo на гурте
Berieben slightly polished frotté trattato потертая
Blei lead plomb piombo свинец
Dezentriert uncentered décentré non centrato ассиметричный
Doppelschlag double struck double frappe ribattitura двойной чекан
Einfassung frame encadrement cornice кайма
Einseitig uniface uniface uniface односторонняя
Emailliert enamelled émaillé smaltato эмалированная
Erhaltung condition/preservation conservation conservazione сохранность
Etwas slightly un peu un poco слегка
Exemplar specimen, copy exemplaire esemplare экземпляр
Fassungsspuren trace of mounting traces de monture tracce di montatura следы обработки
Fehlprägung mis-strike défaut de frappe difetto di coniazione ошибка в процессе 

чеканки
Feld(er) field(s) champ campo поле
Gedenkmünze commemorative coin monnaie commémorative moneta commemorativa памятная монета
Geglättet tooled retouché liscio отглаженная
Gelocht holed troué bucato проколатая
Geprägt minted frappé coniato отчеканенная
Gewellt bent ondulé ondolato волнистая
Goldpatina golden patina patine dorée patina d´oro золотая патина
Henkelspur mount mark trace de monture tracce di appicagnolo следы от ушка
Hübsch attractive joli carino красивая
Jahrh. = Jahrhundert century siècle secolo столетие
Kl. =  klein small petit piccolo маленький
Korrosionsspuren traces of corrosion traces de corrosion segni di corrosione следы коррозии
Kratzer scratch(es) rayure graffio(i) царапина
Kupfer copper cuivre rame медь
Legierung alloy alliage lega сплав
Leicht(e) slightly légèrement leggero легкий
l. = links left gauche sinistra слева
Min. = minimal minimal minime minimamente минимальный
Nachahmung imitation imitation contraffazione имитация
Prachtexemplar attractive, perfect piece pièce magnifique esemplare magnifico превосходный экземпляр
Prägeschwäche weakly struck de frappe faible conio stanco издержкн при чеканкe
Randdelle edge nick défaut sur la tranche ammaccatura al bordo вмятина на гурте
Randfehler edge faults erreur sur la tranche errore nel bordo ошибка на гурте
Randschrift lettered edge tranche inscrite inscrizione sul bordo гуртовая надпись
r. = rechts to right droite destra справа
Rückseite reverse revers rovescio реверс
Schriftspuren traces of  inscription traces de légende tracce di leggenda следы предыдущей 

надписи
Schrötling flan flan tondello заготовка
Schrötlingsfehler flan defect flan défectueux errore di tondello брак заготовки
Schwach ausgeprägt weakly struck de frappe faible conio stanco слабо отчеканeна

Numismatische Ausdrücke/Numismatic Terms/Expressions Numismatiques/ 
Termini di Numismatica/Нумизматические Термины
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DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
Selten in dieser Erhaltung rare in this condition rare en cet état conservazione rara редкая в такой 

сохранности
Seltener Jahrgang rare year année rare annata rara редкий год
Stempel die(s) coin conio штамп
Stempelfehler mistake in the die erreur de frappe errore di conio ошибка штампа
Überdurchschnittlich 
erhalten

extraordinary condition conservation extraordi-
naire

conservazione estraordi-
naria

сохранность выше 
среднего

Überprägt overstruck surfrappé ribattuto перечекан
Unediert unpublished inédit inedito неопубликованная 

монета
Unikum unique specimen unique pezzo unico уникальная
Vergoldet gilt doré dorato позолоченная
Von allergrößter Seltenheit extremely rare de toute rareté di estrema raritá наиредчайшая
Vorderseite averse en face diritto аверс
Winz.= winzig tiny petit veramente piccolo незначительный
Zain flan flan tondello заготовка
Zierrand ornamental border tranche ornée taglio ornato декоративный гурт
Zinn tin étain stagno цинк
ziseliert chased ciselé cesellato гравированный

Erhaltungsgrade/Grading Terms/Degrès de Conservation/Gradi di Conservazione/ Шкала 
сохранности

DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
Polierte Platte Proof Flan bruni Fondo specchio полированная
Stempelglanz Uncirculated Fleur de coin Fior di conio превосходная
Vorzüglich Extremely fine Superbe Splendido отличная
Sehr schön Very fine Très beau Bellissimo очень хорошая
Schön Fine Beau Molto Bello хорошая
Gering erhalten Very good Très bien conservé Bello удовлетворительная

Seltenheitsgrade/Rarity Terms/Degrés de Rareté/Grado di Raritá/ Шкала редкости

DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
R = Selten R = Rare Rare raro редкая
RR = Sehr selten RR = Very rare Très rare molto raro очень редкая
Von großer Seltenheit Very rare De grande rareté di grande raritá большой редкости
Von größter Seltenheit Extremely rare Extrêmement rare di grandissima raritá наибольшей редкости
Von allergrößter Seltenheit Extremely rare De la plus extrême rareté di estrema raritá наиредчайшая
Unediert Unpublished Inédit inedito ранее не описанная
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§ 1 Scope
Our below eLive Auctions General Terms and Conditions apply 
to all legal transactions between Fritz Rudolf Künker GmbH & 
Co. KG (auctioneer) and the customer in the course of par-
ticipation in the eLive Auction. We expressly do not recognize 
any purchasing conditions that deviate from our General 
Terms and Conditions; this non-recognition also applies to 
cases where the buyer has stipulated a particular formality 
for non-recognition. If non-recognition is excluded, legal regu-
lations shall take the place of deviating conditions. Deviating 
purchasing conditions shall only be recognized if we confirm 
in writing that they are to be applied.

§ 2 Conclusion of Contract
eLive Auctions (auction) involves public auctions staged by 
auctioneers Fritz Rudolf Künker, Oliver Köpp, Arne Kirsch and 
Dr. Andreas Kaiser of Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG as 
defined in § 156 German Civil Code (BGB).
The auction is conducted on the basis of payment of the pur-
chase price in Euro currency and is staged on behalf of and on 
the account of the proprietors, in compliance with prevailing 
legal provisions arising from the German Auction Act (Federal 
Law Gazette (BGBl) Vol. I, 1976, 1346) and legal provisions of 
the German Civil Code (BGB) and Commercial Code (HGB) 
applicable to commercial agents. By submitting a bid, you 
agree to the auction terms and conditions; this also applies 
to written bids.
Each bid by the customer as part of the eLive Auction con-
stitutes a legally-binding offer to conclude a purchasing con-
tract. This is in force until a higher bid (overbid) is submitted 
or the eLive Auction is concluded with the item left unsold. A 
contract is concluded only when the auctioneer accepts the 
winning bid.
An auction sale occurs when the highest bid has been called 
out three times and obliges the bidder to take over and pay 
for the merchandise. The auctioneer is entitled to combine or 
separate lot numbers. Lot numbers will not be called up out 
of sequence. Participation in the auction is only permitted to 
customers who have previously registered at eLive Auction.
Both registration for our eLive Auctions and submission of a 
bid constitute acceptance of our General Terms and Condi-
tions for the eLive Auctions.

§ 3 Catalogue, Preview
The description of items in the catalogue is diligently pre-
pared. However, it does not meet the threshold of legal liabil-
ity or liability for material defects pursuant to §§ 434, 459 pp. 
of the German Civil Code (BGB). The stated condition of pres-
ervation is determined strictly according to the categories of 
preservation customary in German coin trading and is consid-
ered a personal evaluation.
The auction catalogue can be downloaded as a pdf file. For a 
fee of €10 to defray expenses, we will gladly send out a print-
out of the catalogue.

§ 4 Bid Increments
The minimum bid increments for the bidding procedure are:
Amount of the bids	 Minimum increment
up to	 50 EUR 		  2 EUR
up to 	 200 EUR 	 5 EUR
up to 	 500 EUR 	 10 EUR
up to 	 1,000 EUR 	 25 EUR
up to 	 2,000 EUR 	 50 EUR
up to 	 5,000 EUR 	 100 EUR
up to 	 10,000 EUR 	 250 EUR
up to 	 20,000 EUR 	 500 EUR
up to 	 50,000 EUR 	 1,000 EUR
from	 50,000 EUR 	 2,500 EUR
When several identical bids are received, the bid received first 
is the winning bid.

§ 5 Cost of Shipping
We charge you for shipping costs according to the following 
schedule: 
Shipping of books will be charged according to effort. 
Shipping of other goods will be charged as follows: 
Within Germany: €5.90 per parcel, free shipping for order 
value above €1,000. 
Shipping within the EU (incl. Switzerland and Norway): €9.90 
per parcel, free shipping for order value above €2,500. 
Overseas shipping: €14.90 per parcel, free shipping for order 
value above €5,000.

§ 6 Payment
The hammer price is the basis for the calculation of the 
buyer’s surcharge. For buyers from EEC countries the follow-
ing applies: for consumers there is a standard surcharge of 
17.5 % (relevant VAT already included). For traders according 
to the Value Added Tax Act the surcharge is 17.5 % (relevant 
VAT already included) for goods delivered by difference taxa-
tion; for goods delivered by standard taxation the surcharge 
is 12.5 % (plus the relevant VAT of currently 19 % on the entire 
amount of hammer price and surcharge). Export deliveries to 
EEC countries shall be free of VAT on existence of the respec-
tive legal requirements.
For buyers from third party countries (no EEC country) the fol-
lowing applies: there is a standard surcharge of 12.5 %. As far 
those buyers export the good in person or by third persons, 
the relevant VAT will be charged but refunded by presentation 
of the legal export certificate. In case we export these goods 
the relevant VAT will not be charged.
For gold coins, which are not subject to the legal VAT, the sur-
charge is 12.5 % of the hammer price.
For books the following shall apply: the surcharge shall be 15 % 
(plus the relevant VAT of currently 7 % on the entire amount 

General Terms and Conditions for eLive Auctions
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of hammer price and surcharge). Export deliveries to EEC 
countries shall be free of VAT on existence of the respective 
legal requirements. As far as buyers export books in person or 
by third persons to third party countries (no EEC country), the 
relevant VAT will be charged but refunded by presentation of 
the legal export certificate. In case we export the books the 
relevant VAT will not be charged.
Foreign taxes and custom duties shall be carried by buyer.
Upon knock down and receipt of the bill, payment is to be 
made to one of our bank accounts within 14 days.

§ 7 Terms of Delivery and Delivery Period
For eLive Auctions delivery is only made upon payment in 
advance. After your bid has been accepted, we will send you 
an invoice to be paid within 14 days. Upon receipt of payment, 
we will ship the merchandise to you within 14 days.
If the customer is a business entity, the risk of incidental 
demise as well as incidental deterioration of the merchandise 
is transferred at the time the merchandise is handed over, in 
the case of shipped items, when the merchandise is handed 
over to the shipping agent, carrier or person or institution 
charged with expediting the shipment.
If the buyer is a consumer, for a mail-order purchase the risk 
of incidental demise or deterioration of the purchased item 
is only transferred when the merchandise is handed over to 
the buyer. The merchandise shall be considered handed over 
if the consumer is in default of accepting the purchased mer-
chandise.
The transport risk we assume is covered by sufficient insur-
ance policies.

§ 8 Liability for Defects
Because the preview provides an opportunity to be assured 
of the auction merchandise’s condition of preservation, once 
merchandise has been sold at the auction, claims can only be 
considered in cases where traces of hooks and mountings or a 
plugged hole were overlooked in error.
In lots with several pieces, the number of pieces stated only 
represent approximations, and erroneous attributions cannot 
be ruled out in individual cases. After the sale has been made, 
these lots are excluded from any claim.
In case of possible differences of opinion or complaints, the 
auctioneer may appoint an expert of his choice (the costs 
shall be borne by the party losing the dispute).

Any disputes can only be considered within 8 days after the 
auction or after receipt of the auctioned items.
The authenticity of the pieces is guaranteed up to the amount 
of the purchase price. The stated prices are estimated prices 
which may turn out to be lower or higher.
Should the articles delivered prove to have obvious defects, 
whereby this also includes shipping damage, the customer is 
obliged to file a claim for such defects without delay.  If you 
are a consumer, the failure to give notice of defect, however, 
shall not have any consequences on your legal rights.

§ 9 Data Protection
All personal data will be kept strictly confidential and will not 
be made available to third parties.

§ 10 Liability Disclaimer
In all cases where the auctioneer and/or the consignor are 
obliged on the basis of contractual or legal grounds to pay 
for damages or reimbursements, these parties are only liable 
to the extent that they have been proven to have acted will-
fully and with gross negligence or to have caused injury to 
life, limb, or health. This shall not affect liability regardless 
of negligence or fault according to the Product Liability Act. 
Nor shall it affect liability for gross breach of contract; to this 
degree, liability is limited to damages that are foreseeable and 
typical for this type of contract, except for the cases referred 
to in the first two sentences. The aforementioned provisions 
are not coupled with a change in the burden of proof to the 
disadvantage of the customer.

§ 11 Applicable Law, Venue
This Agreement shall be governed by and construed in accord-
ance with the laws of Germany. The UN Convention (CISG) 
on the International Sale of Goods shall not apply. Against 
traders (§ 14 BGB) and purchasers from abroad the exclusive 
jurisdiction shall be the Court of Osnabrück in relation to any 
dispute or claim arising out of or in connection with the pur-
chase. The German version of these conditions shall be the 
legally binding. The invalidity or inefficiency of any provision 
shall not effect the validity of all other provisions. In lieu of 
the invalid or inefficient provision or for the purpose of clos-
ing the gap, a reasonable provision shall apply. 

The Auctioneers: 
Fritz Rudolf Künker, Dr. Andreas Kaiser, Arne Kirsch, Oliver 
Köpp
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	GROSS-SELDSCHUKEN › misc
	AG QOYUNLU › misc

	EUROPEAN COINS AND MEDALS
	BALTIC STATES › ESTLAND/Reval
	BALTIC STATES › RIGA, STADT
	BELGIEN › BRABANT
	BELGIEN › LÜTTICH
	BELGIEN › KÖNIGREICH BELGIEN
	BELGIEN › BELGISCH KONGO
	BELGIEN › LOTS
	BULGARIA › FÜRSTENTUM
	DENMARK › KÖNIGREICH
	DENMARK › GRÖNLAND
	FRANCE › KÖNIGREICH
	FRANCE › LOTS
	FRANKREICH/ELSASS › STRASSBURG, STADT
	FRANCE/COLONIES › FRANZÖSISCH INDOCHINA
	GREECE › misc
	GREECE › LOTS GRIECHENLAND
	GREECE › KRETA
	GREAT BRITAIN / IRELAND › ENGLAND
	GREAT BRITAIN / IRELAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH
	GREAT BRITAIN / IRELAND › BRITISCHE KOLONIEN
	GREAT BRITAIN / IRELAND › LOTS
	ITALY › KIRCHENSTAAT/VATIKAN
	ITALY › MAILAND
	ITALY › NEAPEL UND SIZILIEN
	ITALY › SARDINIEN
	ITALY › SIZILIEN
	ITALY › TOSCANA
	ITALY › VENEDIG
	ITALY › KÖNIGREICH ITALIEN
	ITALY › LOTS - NICHT KIRCHENSTAAT!!!!
	LIECHTENSTEIN › FÜRSTENTUM
	LUXEMBOURG › LOTS
	MALTA › REPUBLIK
	THE NETHERLANDS › CAMPEN
	THE NETHERLANDS › DEVENTER
	THE NETHERLANDS › GELDERN
	THE NETHERLANDS › HOLLAND
	THE NETHERLANDS › UTRECHT
	THE NETHERLANDS › ZWOLLE
	THE NETHERLANDS › BATAVISCHE REPUBLIK
	THE NETHERLANDS › KÖNIGREICH HOLLAND
	THE NETHERLANDS › KÖNIGREICH DER NIEDERLANDE
	THE NETHERLANDS › LOTS
	POLAND › KÖNIGREICH
	POLAND › DANZIG
	POLAND › WARSCHAU
	PORTUGAL › KÖNIGREICH
	PORTUGAL › PORTUGIESISCHE BESITZUNGEN
	PORTUGAL › LOTS
	RUMANIA › KÖNIGREICH
	RUSSIA › KAISERREICH
	RUSSIA › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN
	RUSSIA › KAUKASUS
	RUSSIA › SPITZBERGEN
	SAN MARINO › LOTS
	SWEDEN › KÖNIGREICH
	SWEDEN › GOTLAND
	SWITZERLAND › BERN
	SWITZERLAND › GENF
	SWITZERLAND › ST. GALLEN
	SWITZERLAND › WAADT
	SWITZERLAND › EIDGENOSSENSCHAFT
	SERBIA › misc
	SERBIA › LOTS
	SPAIN › ARAGON
	SPAIN › KÖNIGREICH
	SPAIN › LOTS
	TURKEY › misc
	CYPRUS › LOTS

	WORLD COINS AND MEDALS
	EGYPT › misc
	EGYPT › LOTS
	ALGERIA › misc
	AUSTRALIA › LOTS
	BOLIVIA › misc
	BOLIVIA › LOTS
	BRASILIA › misc
	BRASILIA › LOTS
	CHILE › LOTS
	CHINA › misc
	CHINA › LOTS
	ECUADOR › misc
	GUATEMALA › misc
	HAITI › misc
	HAWAII › misc
	INDIA › JAIPUR
	INDIA › KUTSCH
	INDIA › MADRAS
	IRAK › misc
	IRAN › misc
	ISRAEL › misc
	ISRAEL › LOTS
	JAMAIKA › misc
	JAPAN › misc
	CANADA › COMMONWEALTH
	CANADA › LOTS
	CUBA › misc
	CUBA › LOTS
	LIBERIA › misc
	MAROCCO › misc
	MEXICO › misc
	MONGOLIA › misc
	NEU-GUINEA › misc
	NEW ZEALAND › misc
	PERU › misc
	PHILIPPINES › misc
	PHILIPPINES › LOTS
	PUERTO RICO › misc
	RHODESIA › LOTS
	SIERRA LEONE › misc
	SINGAPUR › misc
	SOUTH AFRICA › LOTS
	SUDAN › misc
	TIBET › LOTS
	TUNESIA › misc
	UNITED ARAB EMIRATES › FUJAIRAH
	UNITED STATES OF AMERICA › misc
	UNITED STATES OF AMERICA › LOTS

	THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS
	RÖMISCH-DEUTSCHES REICH › misc
	KAISERREICH ÖSTERREICH › misc
	REPUBLIK ÖSTERREICH › misc
	LOTS HABSBURG › misc

	GERMAN COINS AND MEDALS
	AACHEN › STADT
	ANHALT › ANHALT, FÜRSTENTUM
	ANHALT › ANHALT-KÖTHEN-PLÖTZKAU, FÜRSTENTUM
	ANHALT › ANHALT-ZERBST, FÜRSTENTUM
	ANHALT › ANHALT-BERNBURG, FÜRSTENTUM, SEIT 1806 HERZOGTUM
	ANHALT › ANHALT-DESSAU, FÜRSTENTUM, SEIT 1806 HERZOGTUM
	ANHALT › ANHALT-DESSAU, FÜRSTENTUM, SEIT 1807 HERZOGTUM
	AUGSBURG › BISTUM
	AUGSBURG › STADT
	BADEN › BADEN-DURLACH, MARKGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 GROSSHERZOGTUM
	BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH
	BAYERN › LOTS
	BRANDENBURG IN FRANKEN › BRANDENBURG-BAYREUTH, MARKGRAFSCHAFT
	BRANDENBURG IN FRANKEN › BRANDENBURG-ANSBACH, MARKGRAFSCHAFT
	BRANDENBURG-PREUSSEN › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14. JAHRHUNDERT KURFÜRSTENTUM
	BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH
	BRANDENBURG-PREUSSEN › LOTS BRANDENBURG-PREUSSEN
	BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSISCHE STÄDTE
	BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG, HERZOGTUM
	BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM
	BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER
	BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH
	BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER
	BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH
	BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER
	BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH
	BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER
	BREMEN › STADT
	BREMEN › LOTS
	DEUTSCHER ORDEN › DEUTSCHER ORDEN IN PREUSSEN
	ERZGEBIRGE › misc
	FRANKFURT › STADT
	FRANKFURT › FÜRSTENTUM FRANKFURT
	FRANKFURT › LOTS
	FULDA › ABTEI, SEIT 1752 BISTUM
	GANDERSHEIM › ABTEI
	GOSLAR › REICHSMÜNZSTÄTTE
	HAMBURG › STADT
	HANNOVER › STADT
	HARZ › misc
	HESSEN › HESSEN-KASSEL, LANDGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM
	JÜLICH-KLEVE-BERG › JÜLICH-BERG, HERZOGTUM
	KEMPTEN › ABTEI
	KEMPTEN › STADT
	KONSTANZ › BISTUM
	LINDAU › REICHSMÜNZSTÄTTE
	LÜBECK › STADT
	MANSFELD › MANSFELD-BORNSTEDT, GRAFSCHAFT
	MANSFELD › MANSFELD-FRIEDEBURG, GRAFSCHAFT
	MANSFELD › MANSFELD-ARTERN, GRAFSCHAFT
	MANSFELD › MANSFELD-HINTERORTISCHE LINIE, GRAFSCHAFT
	MECKLENBURG › MECKLENBURG, FÜRSTENTUM, SEIT 1348 HERZOGTUM
	MECKLENBURG › MECKLENBURG-GÜSTROW, HERZOGTUM
	MECKLENBURG › MECKLENBURG-SCHWERIN, HERZOGTUM, SEIT 1815 GROSSHERZOGTUM
	MECKLENBURG › MECKLENBURG-STRELITZ, HERZOGTUM, SEIT 1815 GROSSHERZOGTUM
	MÜNCHEN › STADT
	MÜNSTER › BISTUM
	NASSAU › NASSAU, HERZOGTUM
	NAUMBURG › BISTUM
	NÜRNBERG › STADT
	NÜRNBERG › LOTS
	OLDENBURG › GRAFSCHAFT, SEIT 1762 HERZOGTUM, AB 1829 GROSSHERZOGTUM
	OSNABRÜCK › BISTUM
	OSNABRÜCK › LOTS
	OSTFRIESLAND › OSTFRIESLAND, GRAFSCHAFT, SEIT 1654/1662 FÜRSTENTUM
	PFALZ › PFALZ, KURFÜRSTENTUM
	PFALZ › PFALZ-BIRKENFELD-ZWEIBRÜCKEN
	POMMERN › POMMERN, HERZOGTUM NACH DER LANDESVEREINIGUNG VON 1478
	POTSDAM › STADT
	RAVENSBURG › REICHSMÜNZSTÄTTE
	REGENSBURG › BISTUM
	REGENSBURG › STADT
	REGENSBURG › LOTS
	SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM
	SACHSEN › SACHSEN, KÖNIGREICH
	SACHSEN › LOTS SACHSEN/KURFÜRSTENTUM UND KÖNIGREICH
	SACHSEN › SACHSEN-COBURG-EISENACH, HERZOGTUM
	SACHSEN › SACHSEN-ALTENBURG, HERZOGTUM
	SACHSEN › SACHSEN-WEIMAR, HERZOGTUM, AB 1741 SACHSEN-WEIMAR-EISENACH
	SACHSEN › SACHSEN-WEIMAR, HERZOGTUM
	SACHSEN › SACHSEN-WEIMAR, HERZOGTUM, AB 1741 SACHSEN-WEIMAR-EISENACH
	SACHSEN › SACHSEN-GOTHA, HERZOGTUM, AB 1672 SACHSEN-GOTHA-ALTENBURG
	SACHSEN › SACHSEN-SAALFELD, HERZOGTUM, AB 1735 SACHSEN-COBURG-SAALFELD
	SCHAUMBURG-LIPPE › SCHAUMBURG-LIPPE, GRAFSCHAFT, SEIT 1807 FÜRSTENTUM
	SCHLESIEN › HERZOGTUM
	SCHLESIEN › SCHLESISCHE STÄDTE
	SCHLESIEN › SCHLESISCHE MEDAILLEN
	SCHLESIEN › MEDALS
	SCHLESWIG-HOLSTEIN › KÖNIGLICH DÄNISCHER ANTEIL
	SCHONGAU › HERZOGLICH BAYERISCHE MÜNZSTÄTTE
	SCHWARZBURG › SCHWARZBURG-RUDOLSTADT, GRAFSCHAFT, SEIT 1711 FÜRSTENTUM
	SOLMS › SOLMS-LICH, GRAFSCHAFT
	SPEYER › STADT
	STOLBERG › STOLBERG-STOLBERG UND STOLBERG-ROSSLA, GRAFSCHAFTEN
	STOLBERG › STOLBERG-STOLBERG UND STOLBERG-ROSSLA, GRAFSCHAFTEN (DIE JÜNGERE STOLBERGER HAUPTLINIE AUS DER TEILU
	ULM › REICHSMÜNZSTÄTTE
	ULM › STADT
	WEINGARTEN › ABTEI
	WÜRTTEMBERG › WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH
	WÜRZBURG › BISTUM

	MEDALS
	MISCELLANEA › TAUFE UND FIRMUNG
	GOETZ-MEDAILLEN › misc
	LUFTFAHRT › misc
	LUFTFAHRT › LOTS
	MEDAILLEN-LOTS › misc

	GERMAN COINS SINCE 1871
	REICHSKLEINMÜNZEN › misc
	REICHSSILBERMÜNZEN › ANHALT
	REICHSSILBERMÜNZEN › BADEN
	REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN
	REICHSSILBERMÜNZEN › BREMEN
	REICHSSILBERMÜNZEN › HESSEN
	REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN
	REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN
	REICHSSILBERMÜNZEN › SCHAUMBURG-LIPPE
	REICHSSILBERMÜNZEN › SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN
	REICHSGOLDMÜNZEN › PREUSSEN
	WELTKRIEG UND INFLATION › misc
	WEIMARER REPUBLIK › misc
	DRITTES REICH › misc
	BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › LOTS BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
	DEUTSCHE KOLONIEN › DEUTSCH OSTAFRIKA
	DEUTSCHE KOLONIEN › DEUTSCH-OSTAFRIKA
	LOTS › ALLGEMEIN
	LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN
	LOTS › WEIMARER REPUBLIK
	LOTS › STAATLICHE NOTMÜNZEN

	PRÄGEWERKZEUGE
	

	LOTS
	misc › GOLDMÜNZENLOTS
	misc › ALLGEMEIN
	misc › ALTDEUTSCHLAND
	misc › AUSLAND
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